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L a f u n e s t a p o l í t i c a d e l G o b i e r n o e n l o s c a m p o s U n a e m i s i ó n d e s e l l o s 

p a r a e l A ñ o S a n t o Muy duras, pero muy Justaa cosas ha escuchado y tiene todavía oue es 
cuchar el ministro de Agricultura en la Interpelación que sobre su política en 
los campos se está desarrollando en el Parlamento. Y las han dicho diputa 
dos de los grupos republicanos, entre ellos, varios situados en la extrema iz" S E R A N D E C U A T R O T I P O S , D E S D E 
qulerda. Rl ministro lleva ya tres sesiones escuchando a sus acusadores sin osar 25 C E N T I M O S HASTA 1,50 
siquiera interrumpir, porque una sola vez que lo hizo, al comienzo de la in - ' * 
terpelaclón. fué reargüido en forma tan rotunda, que hubo de callar porqueISe Crea un carnet especial para dar 
no estaba enterado de su propia Intervención oficial en el problema sobre el facilidades a los peregrinos 
cual se le censuraba. 

L O D E L D I A 

¿ M á s pronto . . . ? 

Los diputados Interpelantes, pertrechados de datos y pruebas, coronaban la 
contundente exposición de sus argumentos con frases tan duras como las que 
vamos a copiar del "Diarlo de Sesiones": 

"La política del señor Domingo es completamente destructiva; lesiona 

extranjeros 

Conoce el lector la matonesca ame
naza de la Casa del Pueblo de Vallado-
lid. No la llamaremos Insólita, porque 
ya es de todos los días no sólo la ame
naza, sino la delincuente violencia. Esta, 
sin embargo, rebasa un poco lo cono
cido, porque el socialismo vallisoletano 
no tiene empacho en decir a sus adver-

ROMA, 29.-Los sellos especiales del ' ¡ ^ . S S ? 0 ? ! qUét coalicl°nes e l £ f 
Año Santo que emite el Vaticano son M pUeden concertar y cuáles no. bajo 
de cuatro tipos, uno de color ve^de on Pehna de( ,a of,enSÍVa *ocial-faScista. ¡Que 

a una cruz luminosa y el lema aveiah0ra SÍ qUe le Viene COm0 ani110 al dedo los patronos, a los propietarios, a los aparceros, a los obreros, y yo estimulo 1 s^es u n T c a - T n ' u n ^ l l T Í ^ Z ^ ^ q n e t e con que los extremistas de 
- d e c í a un parlamentario interpelante-la memoria de todos los diputados para céntim ' * v e i n t i c m c o l — — - -
nnp r p f i i P r H o n • " ~ — l 0 S ' mas un sobreprecio de diez lnoft_i 
que recuerden una labor eficaz de ese ministro que se haya traducido en bien céntimos; el segundo tipo será de color|P v 
económico de algún ciudadano español." "La política agraria del Gobierno no ro.1o con las mismas camcterlstlcas queL ÍS qUe 00 008 da e- hUm0r 

S ^ S > T q"eZ Ice cénnmo. K 6 ^ 6 ' ^ ? qum-irazones con que el seño? Gil Robles afir-
Suscnblmos todos esos veraces Juicios, porque s o n reflejo exacto de la l l c" ayer que las derechas van a las 

triste realidad, aunque la forma de algunos nos parezca demasiado violenJcuro « n ^ ^ r H ? V roi0. 0bd1eleccione5 expuestas a la arbitrariedad 
ta. En ellos son censurados hechos evidentes. Es el primero el desacierto del y un sobrepreci^ de vefnTe e f c u " ? ' d e I y a 13 a ^ i 6 n de la tUrba-
m.nistro de Agricultura. Es el segundo la despreocupación del señor Domin- color será aPZu o b s c u ^ SAU T ^ T ^ * * 

nómlco sufre gravemente la agricultura, porque los trigueros no pueden Ven- sobreprecio de veinticinco céntimos. La S , ° 
der su grano ni aun a precigs de pérdida; los arroceros se debaten en rui-,serie entera costará 3.75 liras 

izquierda se burlan del socialismo es-

El 
as autoridades y sus agentes, sino 

90"¡todos los partidos que acudan a la con
sosa crisis; la ganadería disminuye en términos preocupantes; las exporta-i ° f t P q 0 . vaT en beneficio del Comité del|tienda. y éstos serán constreñidos por la 
ciones fruteras están agarrotadas por un régimen de contingentes y las a m e - ! F H xi Va lde^ de los sellos está 'autoridad a respetar los derechos de to-
nazan con nuevas barreras aduaneras en las costas de nuestro mejor dieu- s í n t o duraclón del ^ d o s ios ciudadanos y de los restantes 
t e - I n g l a t e r r a - , como secuela de los acuerdos de la Conferencia de Ottawa;, ' El día 31 de mayo será por fin la nue- ~ ' 
el problema del maíz está vivo por las disputas de criadores de ganado, que Iva emisión de la serie definitiva de se-
reclaman su fácil importación, y cerealistas y harineros, que se oponen a Hos de la Ciudad Vaticana, cuyo coste 
ella porque no tienen mercado ni los granos de pienso ni los subproductos será de 49.575 liras.--Daffina 

Carne d peregrino de la industria molinera; y el régimen de exportación de los aceites de oli
va se encuentra en un compás de espera provisional, aguardando una defi
nit iva solución. 

En el orden social, la anarquía en los campos del Suroeste destroza cuan
to place a sus instintos, y no hay seguridad para los bienes, y en bastantes „, 
casos tampoco lo hay para las personas; la propiedad está desvalorizada por a f p a ^ r i a ' ^ ^ ' p e r a í e n ' -
laa amenazas de confiscaciones o de expropiaciones pagadas en "papel"; loslcia en el país de los peregrinos extran-
agrlcultores, terratenientes o colonos, se ven agobiados por "alojamientos" yijeros, por la duración de su peregrina-
gabelas municipales impuestas por monterillas lugareños; los Registros de l a rdón , ha puesto a disposición de los 
Propiedad, anegados en papel de declaraciones de fincas alcanzadas por la,Obispos un carnet especia] de peregri-
ley Agraria, que, para la casi totalidad, jamás se hará efectiva, y el Ins-¡ nacíonfs. redactado en lengua latina, en 
Ututo de Reforma agraria, que ha de ejecutarlo, está sin dirección y desmo
ralizado por su situación económica, que no le permite pagar a las muje
res encargadas de la limpieza. 

Mas la Interpelación parlamentaria no sólo ha puesto en evidencia la ges
tión del ministro, sino también a varias leyes y decretos de los actuales go
bernantes. 

La "intensificación de cultivos", que es sólo una "destrucción de explota
ciones agrícolas", se ha aplicado disparatadamente, por "ukases" de los go
bernadores obedientes a la presión de los socialistas. 

La Reforma agraria, "absurda, heterogénea", en frase del diputado radi
cal que inició la Interpelación, aún no se ha aplicado ni se podrá aplicar en 
mucho tiempo. Y van a cumplirse siete meses de su promulgación. No hay 
dinero para sostener el Instituto. En la discusión de los Presupuestos se le 
advirtió al señor Domingo, y éste ni contestó. Siguiendo el pueril sistema de 
cerrar los ojos a la realidad con la pretensión de que cambie, el ministro se 
limitó a traspasar unas 800.000 pesetas que habla asignadas para los servl-
CIOB sociales agrarios, y el Instituto las ha consumido en tres meses. 

La ley de fronteras municipales ha sido, una vez más, rudamente atacada. 
Ella condena al hambre a pueblos enteros, mientras en otros faltan brazos. 

Por último, las denuncias sobre la anarquía en los campos, no por muy 

partidos 
Aplaudimos esas palabras; y por boy, 

ni siquiera hay que tomar nota de ellas. 
Basta pedir que en Valladolid quede de
mostrado que las promesas del presi
dente del Consejo quedarán convertidas 
en realidad en cuanto así proceda. Y 

ROMA, 29.—El Comité del Año San-!ahora procede, notoriamente. La ame-
to informa que, poniéndose a tono con naza de la Casa del Pueblo es un 
las excepcionales concesiones que ha he-¡acto punible según el Código penal, se

gún la ley de Defensa... No lo ha de 
tolerar el Gobierno, según ayer afirmó 
el señor Azaña. ¡Pues vamos a verlo! 

L a Conferencia E c o n ó m i c a 

La grave crisis bancaria sufrida por 
eT c u a í l e ¥ e ü i i a 7 á n " l 0 3 ^ Estados Unidos, ha estimulado el 
lares del peregrino y su fotografía. ¡deseo de Que se celebre cuanto antes la 

La garant ía de esos datas vendrá da-iConferencia económica mundial. En los 
aa por la Curia obispal por medio de la 
firma del Obispo y del sello de la Cu
ria-

Para las peregrinaciones en común, el 

medios norteamericanos, la perspectiva 
del mundo, como campo indivisible en 
el que hay que aplicar los remedios con
tra la depresión, se presenta más clara 

carnet lo llevará sólo el director del con-i^6 ^tes- necesaria una solidaridad 
junto, y tendrá la fotografía de dicho internacional- ¡Que se celebre la Con-
*ir.*^nr. « Ucf» A * i«» r ^ ^ ñ r , n * ferencia a fines de mayo si puede ser! 

Sin embargo, parece que ésta no podrá director y una lista de los peregrinos 
que agrupa con sus respectivas firmas 
La autenticidad de las personas la ga
rantizará el mismo director con una de 

reunirse antes de junio o julio. 
Si se aprovecha el tiempo, quizá sea 

claración firmada del Obispo y un bole- máj* conveniente que la Inauguración 
tín de la Curia.-Dafflna. me(ie demorada hasta julio o agosto. 

Bien entendido que lo que se persigue 
les una Conferencia de consecuencias fe-

ROMA. 29._E1 Cardenal Marchetti cundas más que de platónicas "reco-
Selvaggiam. como Legado para la aper- unendaciones". Decimos esto a propósito 
tura de la Puerta Santa de la Basílica de que no es s61o buena Atontad \0 que 
de San Juan, se dirigirá el sábado pró- nece5itan los representantes que se 
xlmo, procesionalmente con el Capítulo reúnan en Lnndres mSiS también y qul-
y el clero, antes de realizar la apertura za anteg una c]ara de] problenia 
a la Escala Santa para descubrir la an 

con'oc'lda» han'sido menos Impresionantes. Bandas de salteadores que contra- ¿ q u l s T r n T ^ ^ 
tan la venta de la madera, o de la aceituna o de la bellota antes de i r a dor. que se conserva en el "Sancta Sane-italta una conciencia una certera 
robarla. Alcaldes y jueces municipales, "jefes de asalto" de las fincas. torum".—Daffina 

Remedios para esos males? Pues que cese en absoluto la llamada "in 
tenalflcación de cultivos", y aun que se deshaga mucho de lo realizado con 
tal nombre. Que la Reforma agraria ae reduzca a límites humanamente abar-
cables, a los casos de manifiesta urgencia del problema social. Que la ley 
de fronteras municipales sea totalmente derogada. 

La anarquía campesina tiene peor arreglo. Concretaba su solución algu
no de los diputados a la aplicación lisa y llana del Código Penal: que la 
Guardia civil denuncie y los jueces municipales condenen. ¡Ah! Pero hace fal
ta que los jueces municipales no sean jefezuelos revolucionarios elegidos por 
«ufraglo universal de los mismos a quienes debieran condenar. Y que los al
caldes no cooperen a los delitos. Y que los gobernadores no los aprueben 

Hace falta en fin. la autoridad serena, que ejerza su función cada día, 
sin alternar períodos de complacencia con los revoltosos con crueles repre-
Ilones cuando aquellas benevolencias punibles dan sus sangrientos frutos. 

una certera onen-
Itación que la estimule. Y esto es lo que 

Una princesa beiga puede suceder si la Conferencia se reúne 
a base del "Rapport" redactado en Gi-

ROMA, 29.—El Pontífice ha recibido nebra Es preciso profundizar y concre-
con el ceremonial acostumbrado a la tar más las causas y el desarrollo de la 

R o o s e v e l t q u i e r e e v i t a r l a L a c a m p a ñ a j u d i a e n 

e s p e c u l a c i ó n P r e n s a f r a n c e s a 

Un proyecto dj ley para regular las MAS POLÍTICA Q U E CONVICCIÓN 

emisiones de títulos (üe lluestro oorresponaal) 

WASHINGTON. 2 9 . - E l Presidente PARIS' 29--Hoy en una es<luína de 
Roosevelt ha decidido presentar a l a i ^ l barrio vi este cartel irónico: "León 
aprobación del Congreso un proyecto dejBlum, revestido con la túnica de los va 
ley instituyendo un control sobre las ticinioa) afirma el hum0 rl tual de) 
emisiones en Bolsa, de manera a hacer 

. . . . . , . -W-I.-IA»! oráculo que los nazis no alcanzaran 
imposible el retorno de la especulación, ^ 
principal factor de los que determina- nunca el Poder". Bajo la caricatura una 
ron la crisis económica en los Estados fecha: no sé qué dia y octubre 1932. A 
Unidos- lado, Hitler, desde lo alto de la silla * * * 

_ . curul, con el manto de canciller sobre 
LONDRES. 29.—El corresponsal de 

la Agencia Reuter en Wáshington dice los hombros, dicta órdenes a todo un 
saber que el Presidente Roosevelt some-¡pueblo. Cuando uno ve esto ya siente 
terá en breve al Congreso un p royec to ' ^gún temor antes de aventurarse a 
de ley en virtud del cual todos los anun-1 
cios de emisiones de valores habrán de 
contener informes detallados sobre esos 
títulos. 

Contra los barcos 

O E G i l M I E S POR 1 3 2 

cualquier profecía. Por eso no me atre 
vo ya a decir que la campaña semítica 
o semitizante que se ha desencadenado 
estos dias contra el Gobierno alemán 
pueda ponerlo en peligro. Pero si, al 
menos, que puede ponerle en pugna con 
la sensibilidad de todo el mundo y crear 
le una atmósfera de amplitud cósmica 
de no apresurarse - -a l lá en Berlín—a 

LONDRES, 29.-—Comunican de Nue
va York a la Agencia Reuter que la Se
guridad general norteamericana ha he
cho conocer por telegrafía sin hilos a 
todos los Bancos que se preparaba un 
complot comunista contra ellos. 

Sin embargo, las autoridades opinan toda r&z()n' V aun todo Pretexto 
que se trata seguramente de un rumor ia la ofensiva. La solidaridad de Israel 
falso. ya es por si sola algo. Piénsese en el 

El embajador de Méjico j"affaire" Dreyfus y en lo mucho que 
WASHINGTON. 29.—Se confirma quejPerdió Francia en aquel entonces. Pién 

se han celebrado en Méjico manífesta- sese. además, en que ahora las condlcio 
clones y reuniones de protesta contra |nes son distintas y hasta favorecen la 
el nombramiento del señor Daniels pa
ra el cargo de embajador de los Esta-
los Unidos en Méjico. 

E s t u d i a r á n e l m o n o p o l i o 

d e l p e t r ó l e o e n F r a n c i a 

causa del pueblo hebreo. Cuando 
asunto Dreyfus, Israel tuvo en contra a 
una potencia que posee el genio de la 
propaganda. Hoy, en cambio, el antiguo 
rival es aliado. Francia comienza a te 
jer la tela de a raña por todos sus pe
riódicos. El menor desmán de las tro 
pas de asalto, el menor fracaso por par 
te de las autoridades del Reich ante sus 

PARIS, 29.—Un comunicado del mi
nisterio de Hacienda expone que la ac
tual legislatura cubre 8.790 millones de 
déficit. Se calcula que el déficit subsia-¡huestes discolas, ha rá que la red se ex 
tente en el presupuesto de 1933 alean- tienda todo e] orbe> hasta el to 
zará 5.200 millones. El cálculo del pre-u , .. . ^ . , „ 
supuesto comprende 3.500 millones, tras- de eD ella al tercer ^ p e r i o . Yo 
ladados precedentemente a la Caja de ¡no tengo por qué ocultar mi pena ante 
Pensiones y créditos que figuraban el los "nazis" Irascibles que le llaman * 
primer plan de utillaje nacional. cualquier Jacob de Gheto "perro judio 

Teniendo en cuenta los esfuerzos rea-1 
fizados por el país desde hace diez me- Pero no teng0 Por ^ ocultar tamP0-
ses, el Gobierno se contentará para el Ico que Francia se dispone a hinchar 
ejercicio de 1933 con un nuevo esfuer-iperversamente el perro, a especular por 
zo de 1.630 millones, de los cuales 700|turbias conveniencias ista3 con 
millones de economía obtenidos median-: 0 
te una revisión de las pensiones de gue-1 sentimiento de la cristiandad compade-
rra, un reajuste de pensiones, un ligero cida 
aumento .obre los derechos del café, que \ He aqUÍ cóm0 se crea un estado de 
susti tuirá a las medidas de contlngen- L .,T 
tes. un estudio sobre la monopolización ánimo- Cómo 86 forma UDa opinión. "Le 
del petróleo por una convísión, etc. ¡Petit Parisién" asoma a sus páginas la 

El comunicado añade que de los rr- melenita blanquinosa de Alberto Eins 
sultados del ejercicio de 1933 parece dos- tein baj0 e] t i tulo: "El hombre del día" 
prenderse un desarrollo favorable, y queL, ¿ - j , j , . 

, . . . :minin/n A N Para ser el hombre del día ha tenido la 
sería conveniente el resurgimiento ae-: 
finitivo del equilibrio para el presupues-¡más autént ica gloria de nuestro tiempo 
to de 1934. cuando los resultados defi-!qUe decir algo contra el nacionalismo 
nitivos del presupuesto de 1933 sean co ,alemán- Camblar la física de Newton 
nocidos y cuando la Conferencia econo princesa Estefanía de Bélgica, acom-|actual situación económica del mundo mica mundial haya fijado la direcciónidarle otro sentido al Cosmos, no era, a 

pañada del príncipe Lonyay. teniendo^0,^^ ¿e lo contrario, se corre el riesgo económica. |lo que parece, bastante. En "Paris Soir 

C o n f e r e n c i a c o m u n i s t a e n 

l a U n i v e r s i d a d d e O v i e d o 

El acto, organizado por la F . U. E . , 
se celebró en el Paraninfo, entre 

vítores al comunismo y a 
la revolución 

OVIEDO, 29.—En el paraninfo de la 
Universidad y organizado por la FUE, se 
ha celebrado un acto, en el que ha di
sertado el líder comunista Jesús Ibáñez 
Describió la vida de Rusia y el audito
rio, compuesto todo él de elementos ex
tremistas, incluso estudiantes, díó vi
vas al comunismo y a la revolución. So 
originó tal escándalo, que un directivo 
d ela FUE dijo que si no se reportaban 
•uspenderia el acto. Se ha dado el caso 
de que dentro de la Universidad unos 
mozalbetes voceaban diarlos comunís 

• - - • • • ' 

m D E EA E E Í D E 

Artículo 1 3 . - L a s cosas a 

que se refieren los a r t í cu los an

teriores s e r á n , mientras no se 

dicte una ley especial prevista, 

inalienables e imprescr ipt ihhs, 

sin que pueda crearse sobre 

ellas m á s derecho que los com

patibles con M teti*0 y c o n ' 

dición. 

Cuando salían éstos de la Catedral 
de asistir a los Ejercicios 

Los grupos izquierdistas iban diri
gidos por un catedrático 

VALLADOLID, 29.—A las ocho y nA-
dla de la noche, cuando se disponíah a 
salir de la Catedral los estudiante y 
otros jóvenes que allí practicaban Ejer
cicios Espirituales, algunos grupos de iz
quierdistas se apostaron en distintos si
tios estratégicos de las inmediaciones 
con Animo de agredirlos, según parece, 
con armas de fuego. Un vecino de una 
casa próxima a la Catedral y un men 

con ellos veinte minutos de conversa-|de que |a V0]Untad internacional se duer-
ción. Después visitaron al Cardenal Pa- |ma entre ias vaguedades y las abstrac-
cellí.—Daffina. clones, que sin acertar mejor le brinden 

líos peritos. 
IT J * _ J n l D A f i j A este ^ P e c t o diremos que no es a 
U n a O C n U n C i a U v l l e í « ' E s p a ñ a precisamente a quien incumbeel 

deber de impulsar o preparar la ponen
cia que la reunión de Londres necesita. 

|Tal deber a tañe principalmente a las 
grandes potencias. 

c o n t r a C o l o m b i a 

,36 enteran vagamente de que ha llegado 

R e i n s i g u e d e t e n i d o p o r e l a Bél{?ica UD rabino huld0- Dos repor 

m a l t i e m p o 

SAIGON, 29.—Por continuar reinando; 

PARIS, 29. — El Gobierno del Perú. | — 
por mediación del señor García Calde
rón, ha Informado al presidente del T r i 
bunal de Justicia Internacional de La 
Haya del incumplimiento por parte de 
Colombia del tratado Salomón Lozano 

Moratoria en Colombia 

NUEVA YORK, 29. — Dicen de Bo
gotá a la Associated Press que el Go
bierno colombiano ha decretado una 
moratoria para la deuda exterior. 

El Gobierno efectuará economías por 
valor de diez millones de pesos. 

Esta suma serla destinada a aten
ciones de la defensa nacional. 

* * * 
BUENOS AIRES, 29. — El Gobierno 

argentino ha llamado a Buenos Aires 
a su agregado militar en La Paz. 

U n l o c o q u e r í a a t e n t a r 

c o n t r a e l " D u c e " 

ROMA. 29—La Agencia S t é f a n i \ o -

C o m p l o t t e r r o r i s t a e n A l e m a n i a 

Una organización comunista que planeaba volar edificios, 
puentes y vías férreas sistemáticamente. L a Policía descubrió 

explosivos j'unto a una vía férrea 

ya a la Catedral y un me"- ¡ca ue el Individuo que fué dete-
digo que estaba a la puerta del templo ^ ^ 18 del acíua] en la plaza de 
avisaron de la maniobra a los Jóven^'VeneCia era portador de un revólver, 
ejercitantes, que se detuvieron en el atrio declarado que quería atentar con
de la Catedral hasta que llegó una ca- ^ del j¿fe del Gobierno. 
mloneta de guardias de Asalto, que di-i g se desprende de la Información 
solvió los grupos. Dirigía éstos C * - L b i e i 6 t a i Se trata de un desequilibrado, 
tedrátíco, significado radical-socialista |abier 

* • » 
V A L L A D O L I D . 29 . -Hoy ha abierto 

sus puertas la Facultad de Mediana, 
nue ha permanecido c-rrada desde el lu-

U n a p l a n a d e E D E B A T E 

nos M r T a ftUtqrldad académica, penr (D(. miestro corresponHal) 
los alumnos se negaron a entrar en cía-1 BOA 29.-Los periódicos "A Voz" 
se Tampoco han entrado los de a uní- ..NovedadeS" han dado noticia de la 
versidad La Escuela de Comercio c o n - j DEBATE publicó el do-
tTnúa cerrada En la Normal ^ ^ ^ ^ ^ f n l ^ « a d o sobre las elecciones en 
L ñ a n a varias colisiones entre 1 ^ ^ E] diari0 "A Voz reproduce, 
nos afiliados a la FUE y los indopen-^onu^ ^ plebigcltano jnser-tdemás, el cuadro plebiscitarlo 
dientes, resultando tres o c u a " Mar-
dos de garrotazo. Los estudiantes denlos, 
distintos centros docentes se 

(De nuestro corresponsal) a m/ww»^- ^ ^ F U E 

¡ ^ ^ ^ a ' ^ ta Federad^ toca' ^ p ^ ^ K I ^ " ^ ^ ^ L 

BERLIN, 29. — Comunican de Reck-
linghausen (Prusia) que la Policía po
lítica ha descubierto una amplia orga
nización comunista de explosivos t i tu
lada "Aparat" que tenía reminiscen
cias y puntos de apoyo en diferente^ 
ciudades de las cuencas rhenana y de 
Wcstphalla. 

Los miembros de esta organización 
de explosivos recibieron de los dirigen
tes comunistas instrucciones concreta.-
para volar puentes, edificios y calles. 

Hasta ahora la Policía ha detenido 
en Bottrop a veinticinco Individuos y 
en Oberhausen a otros cinco. Todos 
ellos son dirigentes del partido comu
nista y han confesado. 

La Policía, por otra parte, se ha in
cautado de 500 granadas, 18 fusiles y 
carabinas, varias bombas, 800 cartu
chos y 27 pistolas. 

Después de este hallazgo la Policía 
descubrió en el terraplén de la vía fé
rrea de Bottrop a Rcckllnghauscn gran
des cantidades de explosivos tan peli
grosos, que la Policía les hizo explotar 

Si por casualidad estos explosivos 
escondidos en la vía férrea hubieran 
llegado a explotar antes de que la Po
licía les descubriese, hubieran causado 
una terrible catástrofe. 

Es de notar que como recompensa a 
su actividad los comunistas de Bottrop 
habían recibido de fuente rusa una 
bandera roja. 

Los Cascos de Acero 

WEIMAR, 29.—El ministro del In
terior ha prohibido a la Asociación Cas 

de Sociedades obreras. 

E L P L E I T O D E L P A P E L 

go". primer navio Í U ^ T J V ó x i m o I ta en la misma, durante un periodo de 
§ra. debe llegar 1 J ^ f t - V ^ T mese», a los Individuos que ha-
S - O o ^ a 0 Pertenecido a I » partidos soo.a1¡3. 
guíeme- v ta o comunista. 

HTOUC al Consejo 
CÍrCfiU,a ' l l e T e ' el ministro de Agri o (,orreMponsaI) 

de mañana viernes BI ^tableclen 
.varfl un de( 6n dl 

Definición de marxLtn 

cultura 11P 
do contingentes para 
papel y ta i normas a que 

LISBOA, 29. — De Mozambique han| BERLIN, 29.—La Oficina municipnl la importación - a .^ - ^ librag de oro 
de a j u s - ^ e g ^ o ^ p ^ g ^ ^ ^ Marques, ^e Información declara que por ma< 

teros salen a toda prisa a galguear por 
Bruselas y Amberes para enviar des 
pués crónicas telefónicas. "Le Tcmps" 

I maf t í^mp ' o ' en la cordííieTa a n a l t a |en los mIsmos editoriales desde 103 ^ e 
el aviador español Lorlng no ha podido asistía Impasible a las llamas de lo 
salir de Lakhon. conventos españoles, le dice a Hitlei 

. [que no se puede turbar impunemente 
la paz religiosa de las sinagogas. Y otro 
diario de la tarde, en fin, descubre sin 
el menor pudor el mal deseo con esta 
confesión inverosímil: "La pugna de 
Hit ler con los judíos es tan grave que 
por ahí puede perecer el régimen ale 
mán. Ahora importa que nosotros, fran 
ceses, sepamos aprovechar el encono (A 
nous de savoir en profiter)". Y luego a 
presentar planes pacifistas en Ginebra xlstas debe entenderse: primero, los 

miembros del partido comunista y an
tiguos funcionarios de dicho partido; 
segundo, los miembros del partido so-
claldemócrata y antiguos funcionarios 
de ese partido, o de los Sindicatos mar-
xlstas, que han demostrado, por su ac
tuación y su palabra, qu eran mi l i 
tantes. 

Por el contrario, los adheridos de la 
socialdemocracia, susceptibles de ser 
ganados para la causa nacional, no de
berán ser considerados como marxistas 

L a respuesta a los Judíor 

BERLIN, 29,— Durante la reunión 
que han celebrado el miércoles los mi
nistros con el canciller Hitler. después 
de su regreso de Munich, éste les ha 
manifestado que los elementos directi
vos del partido nacionalista socialista, 
han decidido organizar la campaña de 
boicot a los judíos, anticipándose a los 
movimientos espontáneos del pueblo pa
ra evitar que pudiera tomar caracte
res indeseables. Por medio de esta or
ganización .de la campaña se tiene la 
esperanza de que, controlado el movi
miento se evi tarán agresiones persona
les y otras violencias. El canciller In
siste en obligar a la Inderla a recono 

Un estreno de Azaña 

En el teatro L'Oeuvre, ante un dis
tinguido auditorio de diplomáticos, hom 
bres de letras y políticos, se ha repre 
sentado hoy con éxito el ensayo gene
ral de un entremés de Manuel Azaña "El 
sereno". Un ent remés gracioso y fino, 
de leve materia y acabada forma. E 
autor consigue con exactitud lo que se 
puede conseguir de un episodio intrans
cendente. La literatura es siempre una 
evasión.—Eugenio MONTES. 

Montañas del Hartz. las ventanas de 
las tiendas de los judíos han sido recu
biertas de carteles con la siguiente Ins
cripción: "Cerrada hasta que la judería 
mundial cese en sus ataques contra ei 
renacer de Alemania". En Goerlitz. los 
juristas judíos han tenido que abando
nar el edificio de la Justicia, mientras 
que en Frankfort muchos abogados ju
díos se han acogido al arresto preven
tivo. 

Toda la Prensa, numerosas organiza-
cer que la guerra Judía contra Alema- i^nes de toda Alemania, entre ellas la 
nía herirá a los mismos judíos con más Asociación de editores de periódicos 
fuerza aún, alemanes y la de ex combatientes ju-

Que los Judíos tratan de levantar el dios, han tomado enérgicamente posi-
^enlimiento de los extranjeros contra ción contra la propaganda del extranje 
l o i alemanes, se ve claramente por IOP ro y declaran que participan del punto 
tole-ramas recibidos el miércoles de de vista del Gobierno del Reich, o sea 
txmdrefl y Nueva York. En Londres se .que la propaganda encaminada a aislar 
han manifestado carteles en los auto-|fnoralmente a Alemania hay que aho-

Pedía en ella que se suspendiera 
esa ley en el período electoral 

El señor Azaña decíaró que no se 
derogará hasta tanto que no haya 

una ley de Orden público 
• 

SE APROBu E L ARTICULO 13 DE 
LA L E Y DE CONGREGACIONES 

Prosiguió la interpelación al minis
tro de Agricu' ura 

¡Qué graciosos son los radicales! Pa
ra darlas de obstructores piden que no 
se apruebe el acta hasta que haya en 
la Cámara suficientemente número de 
diputados. ¿Pero a quién creerán en
gañados esos señores? ¡Si ya es tá todo 
el mundo al cabo de la calle! 

Dicho queda que la sesión empezó 
como todos los días; en familia... mal 
avenida, desde luego. Y también siguió 
como todos los días: proyecto de Con
gregaciones, votos particulares de los 
señores Arranz y Cid, enmiendas de los 
señores Royo Villanova, Casanueva y 
Leizaola... y todo al foso, menos el dic
tamen, claro es. En nominal se aprobó 
el articulo 13. A este paso, el proyec
to será ley hacia el 10 de mayo. 

Se anima la Cámara . Gil Robles va 
a defender la proposición Incidental en
cabezada por él y suscrita por todas 
las minorías de oposición, salvo la In
colora—sin color, acaso por ser multi
color—, que antes se llamaba "Agru
pación al servicio de la República", y 
ahora nadie sabe ni cómo se llama ni 
lo que es. 

¡Qué hombre de Parlamento tan ca-j 
bal, tan logrado es ya Gil Robles! E] 
primer día que se puso en pie en la 
Cámara parecía traer práct ica prepa] 
ración, muy hecha. Después, pudlerí 
decirse que no ha perdido un día. h i 
propaganda constante, de actividad ln | 
creíble, Incansable—en un año ha re
corrido este hombre, en su propagar 
continuo, 85.000 kilómetros, y en el 
trimestre del actual lleva ya "traga
dos" 20.000—le han dado un aplomo, 
una serenidad, una firmeza, un domi
nio de su pensamiento y de su pala
bra—único modo eficaz de dominar a 
los oyentes—que sólo en hombres muy 
maduros es frecuente encontrar. ¡Y sin 
retórica! Palabra sobria, argumento se
co. ¡Como hay que hablar, señor! Y 
que nos perdonen los "virtuosos" de la 
oratoria. Estamos en 1933 y no en 
1868. Y son muy serlos los tiempos pa
ra que nos entretengamos en fililíes 
y gorgoritos. Por lo menos, en las Cor
tes. 

Claro que "lo" de ayer era una pe
rita en dulce y Gil Robles se la comió 
entera. Don Manuel Azaña tuvo que 
chuparse un dedo: actitud poco Intelec
tual. Queremos decir que el presidente 
estuvo... desgraciadillo. Pero no emba
rullemos las cosas. 

Pidió Gil Robles que durante el pe
riodo electoral quede en suspenso la ley 
de Defensa de la República. Como esto 
se razona solo, huelga decir si lo razo
narla bien el diputado por Salamanca. 

El presidente del Consejo recurrió al 
amigo Ollendorf, que de tantos apuros 
lo saca. No es posible derogar la ley 
de Defensa de la República. (Nadie le 
ha pedido la derogación, sino la Inapli
cación durante veinte días.) El Gobier
no necesita esa ley hasta que las Cor
tes voten la de orden público. (¿Y por 
qué no lo hacen? ;.Quién tiene la culpa, 
sino el Gobierno? Redactado está el 
nroyecto por la Comisión Jurídica Ase
sora. ;.Por qué no se pone a discusión, 
en vez de otras leyes, faltas de urgen
cia? Sencillamente, porque el Gobierno 
prefiere usar de la ley de Defensa, que 

I n d i c e - r e s u m e n 

30 de marzo de 1933 
Los sucesos de ayer pág . 2 
Cinematógrafos y teatros... P á c 4 
La vida en Madrid p á e 5 
Información c o m e r c i a l y 

financiera p á - 6 
Crónica de sociedad PAp-" « 
Notas del block Pág. 8 

móviles, en loa que se pedia un urgen-
te boicot contra Alemania. Algo pare
cido comunican los radios de Nueva 
York al indicar las manifestaciones que 
Tllf SÍ» han celebrado 

garla en su germen. 
En Francia 

PARIS. 29.-E1 señor Malingre. dipu
tado, ha presentado una petición de in 

Mientras tanto, han empezado ya las terpelaclón al ministro del Interior sobre 
•eprosalias en algunas ciudades alema- las medidas que piensa adoptar para 

d o M - muchas tiendas de Judíos ¡atender a loa refugiados alemanes oue 
jan fío .erradas; en Werelngerode, huyen del nuevo régimen. 

Rayo de luz (folletín), por 
Claude Vela pág g 

i ;Rov iNc iAs . -^ irnpucs tos muni. 
cipales en Barcelona. - Conferencia 
comunista en la Universidad de Ovie
do, organizada por la F. U. E. (pár 

glnas 1 y 3). 

EXTRANJERO. -^e descubre una 1 
orgamzac.on terrorista en Alemania 
Proyecto de ley de Roosevelt Pa a 
evitar la especulación en la Bolsa 

(página 1). 
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le da facultades discrecionales y omnl 
modas.) Ya sabia él que lo que resol 
viera el Gobierno—que hubiera eleccio 
nes o que se aplazaran—habría de pa 
recer mal. (¿Quién le ha dicho, en la 
Cámara, ni una silaba a ese respecto?) 
La ley de Defensa nada tiene que ver 
con la propaganda electoral. ( ¿ N o ? ¿Y 
este art ículo: El ministro de la Gober 
nación queda facultado: 1.° Para sus 
pender las "reuniones"... de carácter 
"político".., cuando... sea "presumible" 
que su celebración "pueda" perturbar 
la paz pública. ¡A ver qué mit in está 
seguro con el tal articulejo!) Los actos 
que la ley de Defensa castiga están en 
ella "taxativamente definidos". (¡Mu
cho! ¡Con aquellos términos tan preci
sos y rotundos como "difusión de noti
cias que "puedan" quebrantar el crédi
to, la paz y el orden"; o "acción o ex
presión que redunde en menosprecio de 
las Instituciones u organismos del Es
tado". Y la apreciación del "menospre
cio" o de la "posibilidad" del quebranto 
del crédito, etc., ¡entregada al libérrimo 
juicio del ministro de la Gobernación!) 

Basten esos botones de muestra que 
en los entreparéntesis van machacados 
con argumentos, repetidos a nuestro 
modo, que en su rectificación usó el se
ñor Gil Robles. E l cual terminó asi: "De 
todos modos iremos a las elecciones, 
aunque no sea más que para ver cómo 
es en la práct ica esa nueva juridicidad 
—el adversario, fuera de la ley—predi 
cada en Oviedo por el señor Albornoz, 
y para reunir los datos necesarios con 
que demostrar aquí que, junto a las 
elecciones que vosotros hacéis, quedan 
tamañi tas las de Romero Robledo' 

¡Sopla! 
Y una pregunta: ¿ P o r qué callaron 

lad oposiciones? Los jefes de algunas de 
ellas reuniéronse luego para precisar 
qué ga ran t í a s han de pedir al Gobierno. 
A cualquiera se le ocurre que ayer tu 
vieron ocasión pintiparada para formu 
lar sus reclamaciones. Pero ellos lo en
tendieron de otro modo y prefirieron un 
conciliábulo, después de la votación. 
¡Ah! Nada decíamos de ésta. ¿ E s pre
ciso? ¡Que seguirá en vigor la ley de 
Defensa de la República! Tiempos nue
vos... Ahora se hacen las elecciones con 
esas garant ías . . . para el mejor éxito de 
los candidatos ministeriales. 

Un poquito de interpelación agraria... 
Ya, hasta que el ministro hable, nada 
hay que espigar en ella. 

Ruegos y preguntas. Habló el señor 
.Casares. ¿Pues qué creían ustedes' 

Jue se habla quedado mudo? Eso no 
sino durante el debate relativo a los 

Icesos de Casas Viejas... 

L a s e s i ó n 

A las cuatro y cinco abrió la sesión 
señor Besteiro. 

A l comenzar la lectura del acta to
mad asiento en el banco azul los mi
nistros de Justicia y Trabajo. 

En los escaños hay muy pocos di
putados y las tribunas también se ha
llan muy desanimadas. 

La aprobación del acta de la sesión 
úl t ima es aplazada a petición de la mi
noría radical. 

L a l e y d e C o n g r e g a c i o n e s 

El PRESIDENTE dice que continúa 
la discusión sobre el dictamen de la 
Comisión de justicia sobre Confesiones 
y Congregaciones religiosas. 

Se abre la discusión sobre el articu
lo 13, que dice así: "Las cosas a que 
se refieren los artículos anteriores se
rán, mientras no se dicte la ley espe
cial prevista, inalienables e Imprescrip
tibles, sin que puedan crearse sobre 
ellas más derechos que los compatibles 
con su destino y condición". 

Hay un voto particular del señor 
ARRANZ, en el que solicita que dicho 
artículo se redacte de este otro modo: 
"Las cosas y derechos a que se refie
ren los dos artículos anteriores, seráu 
inalienables e imprescriptibles, sin que 
puedan crearse sobre ellos m á s dere 
chos que los compatibles con su des 
tino y condición, sin perjuicio de los 
derechos constituidos o adquiridos has
ta la fecha de la presentación de este 
proyecto de ley." 

El señor ARRANZ dice que se l imi
ta a preguntar a la Comisión si al omi
t i r en el artículo 13 la palabra "dere-
ches", que, además de la de cosas, figu
ra en los anteriores, tiene un alcance 
especial. 

Igualmente pregunta si se van a res
petar los derechos que se hayan ad
quirido con anterioridad a la publica
ción de esta ley. 

Finalmente pregunta cuál es la ley 
especial a que se refiere el artículo 13. 

E l señor GOMARIZ contesta por la 
Comisión negándose a admitir el voto 
del señor ARRANZ, y éste lo retira. 

El señor LOPERENA, de la Esque
rra, también retira otro voto particu
lar. 

Defiende el señor CID otro voto con
cebido en estos términos: "Los bienes 
a que se refiere el artículo anterior se
rán Inalienables e Imprescriptibles, sin 
que en lo sucesivo puedan crearse so
bre ellos más derechos que los compa
tibles con su destino y condición". 

E l señor CID dice que, creyendo que 
su voto no haya de correr mejor suer
te que el del señor ARRANZ. se limi
ta a defenderlo con absoluta brevedad 

El señor GOMARIZ le contesta que 
en efecto, la Comisión no lo acepta y 
le ruega que lo retire. 

E l señór CID afirma que, ya que la 
discusión se mantiene tan serenamen
te, lo menos que se puede pedir a los 
diputados católicos es que sostengan sn 
punto de vista en defensa de las Or
denes y de la Iglesia católica, y, en su 
consecuencia, el señor CID pide vota
ción nominal. 

Celebrada ésta, es rechazado por ^ 
voto?? contra 11. « 

(Se aprueba el acta de la sesión (H-

El PRESIDENTE concede la palabra 
al señor ROYO V I L L A N O V A para de
fender una enmienda en la que fie pi
de que se exceptúen de lo dispuesto 
en el articulo 13 las cosas y brecho, 
«ue no estén adscritos al servicio e.s 
lusivo del culto y los que P * ^ " ^ 

personas individuales y Jurídicas, 

siempre que lo justifiquen con documen
tos auténticos. 

E l señor ROYO V I L L A N O V A dice 
que esta enmienda fué redactada por 
el suñor CASANUEVA, que no ha po
dido defenderla por haber tenido que 
ausentarse de Madrid a causa de una 
desgracia familiar. 

Afirma que defiende la enmienda pa
ra que, a pesar de que sea rechazada, 
quede p a t í n t e que no ha desaparecido 
totalmente de la Cámara el espíritu ju
rídico. 

Dice que la Comisión ha inventado 
una teoría peregrina para justificar la 
propiedad pública de los bienes de la 
Iglesia. 

Se rechazó la propuesta que el señor 
Ramos hizo durante la discusión cons
titucional para que se considerase a la 
Iglesia como una corporación de Dere
cho público, y por eso ha habido nece
sidad de acudir a la teoría Inventada 
por la Comisión. 

Dice que aparte de los bienes de uso 
público como las carreteras y de los 
que pertenecen al Estado, como tal Cor
poración hay una tercera categoría de 
bienes públicos que integran aquellos 
que están destinados a un servicio pú
blico; que sólo tienen tal carácter por 
estar afectos a un fin público y que si 
éste cesa, pasan a ser de propiedad pri
vada. 

Afirma que esto es lo que ha suce
dido al separar la Iglesia y el Estado, 
y que él, como jurista y como profesor, 
protesta de los desatinos contra el De
recho contenidos en esta ley. Dice que 
si ha de jubilarse y no puede explicar 
esto en su clase, está dispuesto a al
quilar un " taxi" e i r pregonando tales 
desatinos. 

E l señor ROYO V I L L A N O V A dice 
que la República ha olvidado el sen
tido jurídico que animó a los hombres 
de la primera República, que eran más 
liberales, m á s avanzados que vosotros 
—dice—, pero que todo lo hacían res
petando el Derecho. 

El señor GOMARIZ se opone en nom- pellos de que seamos víctimas a des 
pocho de las promesas del Gobierno, 
para demostrar a la Cámara que las 
elecciones que van a celebrarse dejarán 
pequeñas a las que se hacían en tiem
pos de la Monarquía. 

El PRESIDENTE: ¿Se admite 1 
proposición? 

El señor GIL ROBLES pide votación 
nominal. 

La proposición es votada por los 
agrarios, vasconavarros, radicales, pro 
gresistas, conservadores, de izquierda 
republicana y federales. 

Es rechazada por 132 votos contra 87. 
El señor B A L B O N T I N explica su vo 

to favorable a la proposición defendida 
por el señor Gil Robles, pero dice que 
él no se conforma con pedir la suspen 
sión de la ley. sino que solicita su total 
derogación. 

Mediante esta ley se imponen multas 
enormes a modestos periódicos obreros 

Dice que hacer las elecciones con la 
ley de Defensa no es noble ni gallardo. 
Así las han hecho Mussolini e Hitler. 

Termina diciendo que se van a hacer 
unas elecciones amañadas . 

En favor de las familias de 

bre de la Comisión a admitir la en
mienda. 

Rectifica el señor ROYO VILLANO-
VA insistiendo en que la Comisión y 
la República andan faltos de sentido 
jurídico. 

La enmienda es rechazada por la ma
yoría, en votación ordinaria. 

El señor LEIZAOLA defiende otra en
mienda, pidiendo que rio pasen los bie
nes de la Iglesia a propiedad de la Na
ción, sin realizar antes una investiga
ción que permita dilucidar la propiedad 
de tales bienes. 

Afirma que es necesario distinguir 
entre el servicio público prestado por 
el Estado y el servicio público presta
do voluntariamente por una entidad no 
oficial. 

Nunca será justo ni licito despojar de 
sus bienes a aquella entidad que ha 
contribuido, prestando su colaboración 
al Estado, a la realización de un ser
vicio público. 

Esto es lo que ha sucedido con la Igle
sia Católica. Por un lado se afirma que 
ha prestado un servicio público, y una 
vez reconocido esto, se ordena la na 
cionalización de sus bienes. 

(Entran el jefe del Gobierno y los 
ministros de Gobernación e Instrucción 
Pública.) 

Le contesta en nombra de la Comi
sión el señor FERNANDEZ CLERIGO 
oponiéndose a admitir la enmienda. 

Rectifican brevemente los señores 
LEIZAOLA y FERNANDEZ CLERI
GO, y la enmienda es rechazada en vo
tación ordinaria. 

El artículo 113, aprobado 

El PRESIDENTE: No habiendo más 
peticiones de palabra, ¿ se aprueba el 
artículo 13? 

Los diputados católicos piden vota
ción nominal. Es aprobado por 127 vo
tos contra 17. 

las víctimas de Casas Viejas 

El PRESIDENTE: Se va a dar lec
tura a otra proposición incidental. 

Se lee, en efecto, una proposición f i r 
mada, en primer término, por el señor 
SEDILES, solicitando una pensión mí

nima de tres mil pesetas a cada una delu^ar al habla algún atropello por par 
las familias de las víctimas de los su- te de la empresa 
cesos de Casas Viejas, a cuyo efecto 
se t raerá con carácter de urgencia a 
las Cortes, una proposición de ley en 
aquel sentido. J ... ^ ^ 

El señor SEDILES la defiende ha
ciendo notar que, sin perjuicio de la re
paración civil que corresponde a los fa
miliares de las victimas, la Cámara de
be acordar las pensiones pedidas. 

El PRESIDENTE dice que al no se 
aceptara la proposición del señor Sedl-
les. podría pasar a la Comisión corres
pondiente para que ésta Informe. 

El JEFE D E L GOBIERNO afirma 
que no encuentra inconveniente en que 
esta proposición pase a estudio de la 
Comisión, y ella proponga lo que deben 
resolver las Cortes, bien entendido que 
la Indemnización sólo ha de alcanzar a 
las familias de las víctimas sacrifica
das indebidamente. 

El señor SEDILES se muestra con
forme con ello y dice que si la Indem
nización no puede alcanzar a los fami
liares de todos los muertos, verá con 
agrado que el beneficio alcance al ma
yor número posible. 

Bfl señor A R A N D A pide que tales be-
necios es extiendan a la familia de 
un sereno asesinado en Jerez de la Fron
tera por los comunistas, el mismo día 
de los sucesos de Casas Viejas. 

El PRESIDENTE dice que tal pro
puesta debe también pasar a estudio de 
la Comisión. 

Se suspende este debate. 

I n t e r p e l a c i ó n s o b r e p o l í t i c a a g r a r i a 

L a d e r o g a c i ó n d e l a l e y d e D e f e n s a 

El PRESIDENTE: Se suspende esta 
discusión. Se va a dar lectura a una 
proposición incidental. 

El secretario señor DEL RIO lee la 
proposición, firmada en primer térmi
no por el señor GIL ROBLES, pidien
do que se derogue la ley de pefensa 
de la República durante las próximas 
elecciones. 

El señor GIL ROBLES dice que ha
biendo firmado esta proposición dipu
tados de diferentes minorías, no pre
tende adoptar una posición personal. 

Considera que las elecciones próxi
mas han de tener un significado polí
tico. 

Pero estas elecciones van a celebrar
se en condiciones de escasa libertad 
para los electores, en primer término 
porque los pueblos están gobernados 
por Comisiones gestoras nombradas por 
el Gobierno. 

Además, en muchos pueblos se vive 
en un estado latente de anarquía, que 
es ta l lará en momento oportuno. 

E s t á en vigor una ley excepcional 
que entrega a los ciudadanos al arbi
trio del Gobierno. No puede contes
tarse que éste no la aplicará, pues su 
sola existsneia es ya de por sí una ame
naza. 

A l mismo tiempo que van a estar 
«n vigor las garan t ías que establece la 
ley electoral, va a estar tambáén v i 
gente una ley excepcional. 

Con una ley de esta naturaleza, ¿qué 
ga ran t í a s tiene la nación, sobre la pu
reza de estas elecciones? 

La proposición presentada se limita 
a pedir qu^ quede en suspenso la ley 
de Defensa durante el periodo electo
ral . No se pide su derogación, aunque 
la desean los firmantes de la proposi
ción. Y ello para evitar que se conteste 
que la derogación no puede hacerse por 
tratarse de una ley constitucional. 

Sólo se pdde una declaración formal 
y solemne ante la Cámara de que no 
se apl icará la ley de Defensa. 

Dice que habla en nombre de un sec
tor de opinión claramente definido, y 
que desea saber si el Gobierno es tá dis
puesto a amparar por igual a todos los 
ciudadanos. 

Si el Gobierno se aferra a defender 
la ley de Defensa, las elecciones que 
se celebren nacerán con un vicio de nu
lidad moral. 

Se Iniciará con ello una política de 
dictadura de un grupo que es la más 
rechazable de todos. 

El Gobierno la manten-

paganda en los que no se temían aque
llos ataques ? 

Los gobernadores, los monterillas, 
tienen en su mano la facultad de sus
pender los actos de propaganda. Para 
ello basta un pequeño disturbio y siem
pre son los actos suspendidos los de 
los adversarios del Gobierno. 

Se dice que se garant izará la libertad 
de los ciudadanos, pero eso no lo creen 
ni los diputados de la mayoría. 

Nosotros—dice — nos comprometemos 
a traer una lista detallada de los atro-

Se concede la palabra al señor MAR
TINEZ GIL (don Lucio), de la mino
ría socialista. 

Niega que los atropellos denunciados 
por el señor Alvarez Mendizábal en el 
pueblo de la Solana, de la provincia de 
Ciudad Real, puedan atribuirse a los 
obreros, sino que se deben a la rivali
dad de dos propietarios. 

De igual manera los robos de aceitu
na denunciados se deben a maniobras 
de los propietarios. 

Dice que en Arjona se ha cortado 
tres cipreses en el cementerio, pero 
que se han plantado tres eucaliptos 
en sustitución. 

Afirma que lo que sucede en Arjona 
es que desde antiguo hay una pugna 
entre los capitalistas y los obreros, 
ahora agravada, porque se enfrenta el 
poder real de los propietarios, que tie
nen en su mano el dar o no trabajo, y 
el poder legal de los obreros, conquis
tado en las elecciones. 

(Preside el señor Gómez Paratcha.) 
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L f l t i p a p n s 

Conste, pues—dice—, que la anarquía 
en el campo no la crean los obreros, si
no que la crean los propietarios con su 
proceder, encaminado a subyugar a los 
obreros. 

Reconoce que hay una gran crisis 
agrícola, pero afirma que esto no es ex
clusivo de España, sino que es univer
sal. 

Dice que en las conclusiones aproba
das por la Asamblea de los patronos 
agricultores, no hay ni una sola enca
minada a defender la producción agrí
cola, sino que sólo se atiende a criticar 
la labor del Gobierno. 

Hay gran crisis, porque la economía 
anda con dos piernas desiguales: una 
muy larga—la industria—y otra muy 
corta—la agricultura—. Todo lo que la 
agricultura necesita, encarece por días, 
mientras que los productos agrícolas 
son depreciados. 

Afirma que estima conveniente la In
compatibilidad del cargo de diputado con 
la percepción de emolumentos por los 
vocales del Instituto de Reforma Agra
ria, pero no con su función, y asimismo 
no cree excesivo el número de voca
les, tanto obreros como patronos, del 
citado Instituto. 

Se lamenta de la disminución del tra
bajo obrero, que en t raña la aplicación 
de las máquinas agrícolas, y dice que 
hay que buscar una solución armónica. 

Hace notar que los arrendatarios se 
ven angustiados por la elevación de la 
renta que han de pagar. 

E l señor MANTECA: Muchos pagan 
en especie. 

FU señor MARTINEZ GIL: Para los 
efectos es lo mismo, toda vez que la 
renta sea fija. 

Reconoce que algunos propietarios 

Es cierto que le une una vieja amls. 
tad con uno de los propietarios de la 
empresa, republicano de siempre que 
prestó gran ayuda en los tiempos inme
diatamente anteriores al advcnimienUj 
del nuevo régimen, cuando no todo ei 
mundo- dice lo hacia asi. 

Pero tal amistad nada obsta para pro
ceder como deba hacerse en l ^ w J J J 
Precisamente, afirma que se ha | a n ^ ° 
muchas enemistades por ser inflexible 
en sus sanciones. 

Termina diciendo que si e MflOTOM 
cón tenía noticias de que algún funcio
nario ha faltado a los deberes que se ie 
encomendaron ha debido ¿ « U B J * * * 
sin dirigir frases tan molestas para la 
honorabilidad de un ministro. 

El señor CHACON niega que se ira-
tase de un "lock-out. En el Oficio «W 
ministerio de la Q o ^ l f l W ^ 
por el señor Esplá, no se dice ^ ^ 

Afirma que él es concejal del Ayunia 
miento deLa Linea y está perfec amen-
te enterado de cuanto ha sucedido en 
relación con la empresa a que se 
flere el ministro. 

Este ha ordenado una investigación 
que merma las facultades de «J 
tamiento que cumple con su £ * * * r J 
ello en contra de toda disposición legaJ. 
Un ministro de la Gobernación—dice--
no puede obrar asi, por muy amplias 
que sean ¿us facultades. 

Afirma que el delegado dea ministro 
falta a su deber y se le ve de opai'nar ° 
tomando café con el propietario de la 

ministro de la GOBERNACION: 
Esa es una denuncia concreta que re-

C0EÍ señor CHACON continúa diciendo 
que siendo totalmente exactas sus ma
nifestaciones las mantiene íntegramen
te, afirmando que el ministro ignora lo 
que debía conocer, ya que no diga de 
él que es un prevaricador. 

El ministro de la GOBERNACION In
siste en que la visita por él ordenada 
no tenía otro alcance que el de compro
bar la existencia de un "lock-out", y 
afirma que toma nota de las denuncias ¡ no aDH 
del señor Chacón para proceder como « 1 ^ ^ 
justicia se deba. 

El señor CHACON manifiesta que con 

U n p e t a r d o e n e l J u r a d o 

M i x t o d e c a m a r e r o s 

Había sido colocado en, un retrete 
contiguo a la habitación en que 

discutían losj)atronos 
La explosión derribó un tabique y 

arrancó el cerco de la puerta 

No h a h a b i d o d e s g r a c i a s personales 

Ayer tarde, próximamente a las cinco 
\ m, (iia. hiz" explosión un petardo en 
ol local del Jurado Mixto de Camar. rns, 
«ito en I» plAM d i Ruil W)rrlUa, antipua 
,1» nnhRo núm. 11. principal, que causA 

no huno que miiiciii«i u«oBiai.m8 per. 
aonales. 

A dicha hora se celebraban varios 
luicioe de sanción, a loa cuales asistía 
numeroso público, y de Improviso ae 
oyó una grran detonación, acompañada 
de rotura de cristales y derrumbamien-
t de tabiques, que sembró la alarma 
entre las personas que habla en el local 

El primero en acudir al lugar de la 
explosión, fué un guardia de Policía ur
bana, número 275. que prestaba serví-
ció en la plaz i de Rulz Zorrilla, el cual 
advirtió que tanto la escalera como el 
patio de la casa, estaban envueltos en 
una gran humareda. 

Pasados los primeros momentos de 
fonfuslón. pudo verse que la explosión 
habla sido en un retrete que está si
tuado entre dos habitaciones, en una 
de las cuales los patronos discutían 
las hases de trabajo de camareros. La 
itra habitación es la que utilizan los 

afiliados al gremio de cocineros para 
uc reíiniones. y que en aquel momen

to estaba desierta. 

A consecue 

Isba 1 
loa cocineros 
en ella fuere 

sus palabras no pretende aludir a 14 e / ^ ° L 
moralidad del ministro, e insiste muylc 
brevemente en sus manifestaciones an
teriores. 

A las nueve y cinco se levantó la 
sesión. 
(Véase la Información de pasillo» en la 

tercera plana) 

T o m a n a r i s a u n m i t i n 

s o c i a l i s t a 

Destrozos causados 

cia de la explosión se vl-
le los tabiques del retrete, 
la habitación destinada a 
Dos armarios que habia 

1 derribados al suelo. En 
las paredes se han produ-
destrozos. El cerco de la 

puerta del retrete quedó arrancado de 
cuajo. 

A l poco de ocurrir el hecho, se dló 
aviso al Parque de Bomberos. Estos acu
dieron Inmediatamente y procedieron a 
derribar los tabiques de las habitacio
nes Inmediatas para evitar nuevos de
rrumbamientos. 

Realizados estos trabajos, no se en
contró ningún vestigio al artefacto, por 
lo que se cree que se trataba solamente 
de un petardo, aunque de bastante po
tencia, a juzgar por la detonación y los 
destrozos causados. 

Trabajos de la Policía FUENTE DEL MAESTRE, 29.—En 
el Salón Modelo se ha celebrado un mi
tin socialista, en el que tomaron parte p0]|Cja 8e presentó Inmediatamen-
los diputados Muifto y Celestino García te en e| lugar á ^ guceso, donde Inte-
y el alcalde de Zafra. Concurrieron me 
nos de 100 obreros. El resto lo constitu
yeron curiosos y chiquillos que llenaron 
la mitad del local. El acto comenzó, 
pues, con la mitad de las localidades sin trea 
ocupar. 

Hizo la presentación dofta Pilar Gar
cía y se levantó a hablar el alcalde de 
Zafra. Su discurso transcurrió entre 
constantes rumores e interrupciones. 
Después el diputado seftor García ha 

rrogó a Lorenzo Burgos. Fernando Tru-
ji l lo Franco y José Tevar Clemente, 
que se encontraban en los pasillos del 
local en el momento de la explosión. Los 

ron en declarar que hablan 
visto en el salón de espera a dos Indi
viduos, uno de loa cuales era alto e Iba 
tocado con boina y vestía gabardina al
go deteriorada. El que le acompañaba 

de que en España hay que ir a la lucha ¡que ai primero de dichos Individuos 
obran con Justicia, "pero que abundanI ^ ^ l - L03 concurrentes acogieron su ¡habían visto entrar en el retrete ant 
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drá vigente 

El JEFE DEL GOBIERNO contesta 
que si no se hubieran convocado elec
ciones hubiera parecido mal, e igual 
hubiera sucedido cualquiera que hubie
ra sido la conducta del Gobierno. 

Este ha repetido que no le entusias
ma la vigencia de la ley de Defensa, 
pero que la mantendrá hasta que no 
llegue la oportunidad, que no será sino 
cuando las Cortes voten la ley de Or
den público y sus complementarias. 

Este es el propósito del Gobierno, que 
no piensa rectificar. 

La ley de Defensa — dice — no roza 
para nada a la libertad de propaganda. 
El que quiera hacer propaganda pue
de hacerla como se hace ahora, de ma
nera que no sólo está penada por leyes 
que no son la de Defensa, sino por las 
leyes de la buena educación y la cor
tesía. 

La ley de Defensa sólo se refiere a 
los actos de agresión contra la Repú
blica. El Gobierno está dispuesto a 
mantener la más absoluta libertad de 
todos los ciudadanos. 

El Gobierno—termina—no cree, por 
ahora, llegado el momento de derogar 
la ley. 

El señor GIL ROBLES: En rigor po
dría limitarme a mantener mis argu
mentos anteriores, puesto que ninguno 
de ellos ha sido recogido. 

El presidente del Consejo ha Jugado 
con el equívoco de afirmar que pedímos 
la derogación de la ley de Defensa, 
cuando lo cierto es que sólo pedimos 
su derogación durante el período elec
toral. 

Se dice que las Cortes no han dado 
todavía las leyes que han de sustituir 
a aquélla, pero, quién tiene la culpa? 
;.Por qué el Gobiorno no ha traído a 
la C á m a r a el proyecto de la ley de Or
den público? Porque el Gobierno lo que 
pretende es mantener la ley excepcional 
de un modo o de otro. 

SI la ley de Defensa sólo se refiere a 
los ataques a la República, ¿por qué 
se han suspendido tantos actos de pro-

mucho los abusos. 
Afirma que hay que procurar que los 

bienes comunales o de propios que mer
ced a procedimientos turbios de los ca
ciques fueron adquiridos por ellos, sean 
reivindicados para los Ayuntamientos a 
que legí t imamente pertenecen. 

Defiende la necesidad de extender a 
los obreros campesinos los beneficios 
que por accidentes del trabajo se con
ceden a los obreros Industriales. 

Termina diciendo que es necesario lle
var la justicia al campo. 

L a producción vinícola 

LUZ M A X I M A 
c o n s u M o m n i n o 

4 £ L I M O N A D A I D E A L P U R G A N T E , del Dr. C A M P O T . Eficaz 
y no sabe a medicina. FARMACIAS. 

A P I C U L T O R E S 

e x p l o t a d 

la 
C O L M E N A 

" P E R F E C C I O N " 

Pidan e a t á f o g o 

LA MODERNA APICULTURA, S. A. Apartado 9008 M A i m m 
Doctor Esquerdo, 17 duplkSdo. MADRID. 

El señor AYATS, de la minoría con
servadora, se ocupa de la Importación 
de pieles y de las llamadas materias 
contumaces que se ha prohibido, de ma 
ñera que .xa. producido grandes perjui
cios al comercio español. 

Se ocupa, asimismo, de la producción 
vinícola y critica la labor del Instituto 
del Vino, que sólo se ha preocupado 
—dice—de cominerías, de cosas Insig
nificantes, mientras que se han des 
atendido cuestiones tan fundamentales 
como las de intensificar la producción 
y el comercio exterior. 

El señor MANTECA: Nos hemos 
preocupado de hacer que desaparezcan 
las aduanas interiores, porque todos los 
Ayuntamientos aspiran a obtener sus 
ingresos del vino. 

El señor A Y A T S : A eso voy precisa 
mente. Pero vosotros sólo os habéis 
preocupado de cosas de poca importan 
da. 

El señor M A N T E C A : Cominerías en
caminadas a procurar la mejor produc
ción del vino. 

El señor AYATS continúa diciendo 
que los problemas agrícolas no pueden 
ser resueltos con criterios de Izquierdas 
o de derechas, sino que han de plan
tearse y resolverse de un modo absolu
tamente objetivo. 

El PRESIDENTE: Se suspende este 
debate. 

/ Ruegos y preguntas 

discurso con grandes risas e impreca- dp producirse la explosión, 
clones. El señor Muiño comienza cen-j por gu parte el portero de la casa, 
curando las risas de que ha sido objeto! iiama<i0 Valentín García, declaró que 
su compañero. Dice que hay que h a c e r l o habla 
una República social para beneficiar a na de as 
los trabajadores. El público le increpa. !SOrprendl 
Se oyen voces de recuerdo para Pablo hallaba 
Iglesias, comparándole con los socialis- Eusebia 
tas de ahora. Un campesino, puesto en L ^ m ' m i> 
pie, exclama: "¡Callaise, dejálo hablá 
¿No se oye cantá a un gri l lo?" 

E l mitin ha constituido un gran fra-¡en éí só t ano ra l pro 
caso y ha puesto de manifiesto el te-| Los agentes de P 
rreno perdido entre los campesinos por | tres individuos Inte: 
efl socialismo. 

to entrar a ninguna i 
to sospechoso, y que Í 

sorprendido por la explosión cuan 
hallaba junto al ascensor. La po 
Eusebia Lezcano no ha podido aj 
ninprún detalle interesante, por c 
que. segrún ha manifestado, «e h» 
peinándose en la habitación que 

A U X I L I A R E S I 
Contestaciones adaptadas al progr 

I j i q i P l i W l i M 

El ministro de la GOBERNACION di
ce que quiere contestar a un ruego he 
cho en la sesión úl t ima por el seftor 
Chacón acerca de una visita ordenada 
por el ministro al Ayuntamiento de La 
Línea. 

En sus palabras d señor Chacóo ata
có con extrema dureza al ministro, lle
gando a decir que éste es o un prevari
cador o ignora cuestiones de las que de
be estar al tanto. 

El ministro, después de leer las pala
bras aludidas en el "Diario de Sesio
nes", dice que no contesta desde el ban
co azul, que con razón se le ha llamado 
banco de la paciencia, a tales Imputa
ciones, pero que no quiere que pase el 
momento sin reprocharle enérgicamen
te al señor Chacón su falta de cuidado 
para enterarse de la verdad de lo ocu
rrido. 

Afirma que él ordenó que fuese un 
delegado a La Línea para que se ente
rase de lo que ocurría con respecto al 
"lock-out" anunciado por una empresa 
de aquella localidad. 

Ello para Imponer, de acuerdo con la 
n&y de Defensa, la sanción a que hubiese 

)gadoa y a varis* 
¡personas que habla en el local en H 
¡momento de hacer exploslAn el art ' ' f ic
to, que marcharan con ellos a la Dfarec-
clón general de Sepruridad. y allí l * " 

¡fueron mostradas varias fotografías A" 
individuos extremistas. 

Aunque se Ignora el resultado de es
ta diligencia, pudo advertirse cómo el 
inspector de la sección de información 

Juan López Oliver, de sesenta años, ¿ ^ a órdenes a varios agentes pertene-
domicihado en Apolinar, número 6, cientes a la primera brigada para oue 
guarda de las obras de la calle de la comenzaran a realizar determinadas 

G o l p e a n a u n g u a r d a 

y r o b a n u n a l o n a 

Fuente del Berro, número 16, denunció 
que durante la noche anterior se pre
sentaron cinco individuos en la obra, 
que después de golpearle, se llevaron 
una lona de la obra, valorada en 500 
pesetas. Juan fué asistido de lesiones 
de pronóstico leve. 

Atropellos 
En la calle de Antonio López, la ca

mioneta de la matr ícula de Madrid, nú
mero 40.325, atrepelló a la niña de ocho 
años Mercedes Pérez Cuadrado, que v i 
ve con sus padres en el número 53 de 
la misma calle, produciéndola lesiones 
graves de las que fué curada en el Equi
po Quirúrgico. 

—El niño de dos años, Atilano Gar
cía García, domiciliado con sus padres 
en la Carrera de San Isidro, 18, fué 
atropellado por la camioneta 33.194, que 
le causó heridas de pronóstico reser
vado. 

Roban una fragua 
Miguel Hervas Cabrera, guarda de 

una obra de la calle de María de Mo
lina, número 94, denunció ayer la des
aparición de una fragua portátil valo
rada en 150 pesetas. 

m a s n u e v o s 
y mejor desarrollo de sus aves obfondrá 
usted adicionando a su alimente, OM 
Parle de huesos frescos BioHdoa al día 
Tenemos un gran surtido de molinos pa-
ra huesos, calderas para cocer piensos 
corta-verdura* y corta-raices, especiales 

para avicultores Pid.i catáloco a 

gestiones. 
Sepún referencias particulares, parece 

que hace días se celebró una reunión 
por elementos de la C. N . T., pertene
cientes al gremio de hoteles, los cualrs 
se hallan en pupma con los de' mismo 
promio que están afiliados a la U . G. T., 
en la cual se habló en términos bastan
te violentos contra los compañeros de 
la Casa del Pueblo, llegándose Incluso 
a aconsejar el empleo de ciertas me
didas onra disolver la organización de 
la U . G. T. 

Actuación del Juzgado 

A las siete de la tarde se personó en 
el local del Jurado mixto de la Indus
tria Hotelera, el Juzgado de guardia, 
que era el número 2, formado por el 
juez señor Hinojosa, secretario, señor 
Sánchez y oficial señor Arranz, que to
mó tí!eclaración al presidente de dicho 
Jurado, don José Campoy, y al secre
tario del mismo. 

Acudieron los bomberos a laa órde
nes del señor Crespo, que procedieron 
a descombrar el lugar donde ocurrió la 
explosión. No encontraron restos del ar-
tefecto ni impactos de ninguna clajbe. 
lo que demuestra, en opinión de los 
técnicos que no tenía metralla. Los 
bomberos estuvieron trabajando hasta 
las ocho de la noche. 

En el lugar del suceso estuvo en las 
primeras horas de la noche el Jefe su
perior de Policía, señor Aragonés. 

El portero del Jurado mixto dijo que 
vió a los dos individuos presuntos au
tores del atentado, pero que no le in
fundieron sospechas porque en aquel 
momento se celebraba un acto público, 
para el que habia entrada libre En el 
momento de ocurrir la explosión había 
«n el local unas 100 personas. 
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V a p o r n o r u e g o a p i q u e 

A S Mauirs. 3.1. FiTruz, K. 
Dirección poKlal: Aparlado 186. B I M i A O 

QUIMPER, 29. — El vapor noruego 
"Dergféltd*, que iba de Santander a 
Adda (Noruega), con cargamento de 
mineral de cobre, se ha ido a pqiue cer
ca de L'Anse du Loge, en la Punta de 
Raz. Se ignoran más detalles. 
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S e h a b l a d e u n b l o q u e a n t i g u b e r n a m e n t a l p a r a l a s e l e c c i o n e s 

A y e r s e r e u n i e r o n r e p r e s e n t a n t e s d e l a s m i n o r í a s r a d i c a l , c o n s e r v a d o r a , 

f e d e r a l , p r o g r e s i s t a , A l S e r v i c i o d e l a R e p ú b l i c a e I z q u i e r d a r e p u b l i c a n a . 
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p o r e l a c t a d e d i p u t a d o 

E s t a t a r d e i r á e l p r o y e c t o d e R e s p o n s a b i l i d a d p r e s i d e n c i a l 

La Intervención del señor Gil Robles 
pidiendo que se suspendan las leyes de 
excepción durante el período electoral, 
fué muy elogiada en los pasillos. A l 
gunos diputados ministeriales no hicie
ron otra objeción que la de que no se 
hablan seguido bien los t rámites par
lamentarios, pues tratándose de una ley 
para suspenderla o derogarla, se debía 
haber presentado una proposición de 
ley. A esto se contestó qué el resul
tado hubiera sido el mismo. Se comen
tó la ausencia de muchos significados 
diputados en la votación, entre ellos la 
del señor Maura. Este llegó al Congro-
greso después de las siete, y al entrar 
se dirigió al señor Martínez Barrios pa
ra preguntarle qué había habido de in
terés por la tarde. Este le refirió lo 
más saliente, y le dijo que se había 
echado de menos su presencia en el 
salón de sesiones. El señor Maura se 
encogió de hombros, y contestó: 

—Aquí no hay nada que hacer. 
Inmediatamente después entró en el 

salón, esquivando a los periodistas, di-
cléndolcs que tenía que hablar con el 
señor Arranz. 

Unos minutos después, y convocados 
por el señor Maura, se reunieron con 
él en una sección los señores Mart í
nez Barrios, Iranzo, Franchy Roca, Cas-
tr i l lo y Alberca Montoya, en represen
tación de las minorías radical, A l Ser
vicio de la República, federales, pro
gresistas e izquierda republicana. La re
unión causó alguna expectación en los 
pasillos, porque se habla llevado a ca
bo con todo sigilo, y por ello no se sa
bia cuál era su objeto. Estuvieron re
unidos cerca de una hora, y al salir, 
abordado por los periodistas, el señor 
Mart ínez Barrios dijo: 

—Nos hemos reunido los represen
tantes de todas las minorías de opo
sición declaradamente republicanas, con 
objeto de cambiar Impresiones sobre el 
resultado de la votación de la propo
sición del señor Gil Robles. 

Entonces, ¿han tratado ustedes de 
la conducta electoral que van a se
guir? 

No; por ahora no ha habido más 
que un cambio de Impresiones y el 
acuerdo de volver a reunimos, para tra 

sultado. Puede haber sorpresas, muchas 
sorpresas, tanto para unos como para 
otros. Precisamente se t rata de pueblos 
en los que apenas ha llegado la propa
ganda, y a lo mejor sale a la luz un 
espíritu de rebeldía que no se esperaba. 
Según mis noticias, casi todos los pue
blos en que se van a celebrar eleccio
nes no tienen, n i con mucho, la Impor
tancia de Alcalá de Henares. Por ejem
plo, hay unos setenta pueblos en Teruel 
cuyos Ayuntamientos fueron elegidos 
por el articulo 29. Eso quiere decir, que 
no hubo lucha, que realmente no hubo 
elecciones; pero como ese espíritu de re
beldía de que antes he hablado ha lle
gado a muchos sitios, pueden producir
se esa* sorpresas, a las que, además, 
contribuirá el voto femenino, que es una 
Incógnita, y eso precisamente creo que 
es el principal propósito del Gobierno. 
Ensayar el voto femenino, cosa que me 
parece bien, porque es un tanto pruden
te y una precaución. 

Un periodista le pidió una aclaración 
a la actitud actual de los radicales sobre 
el proyecto del Tribunal de Garant ías 
y el de responsabilidades al Presidente 
de la República. 

—Respecto al de procedimiento—con
testó el señor Lerroux—; el acuerdo es 
no presentar obstrucción, pero en lo 
que al otro se refiere, creemos que no 
la habrá propiamente dicha, pero sí 
discusión, porque en éste hay un articu
lo que no puede pasar sin discusión y 
sin una protesta. Es el artículo en que 
se declara Inmune al Gobierno. Y a 
nosotros nos parece que privilegios de 
esa clase no puede haberlos. Ahora 
bien, a todos los proyectos que no sean 
esos dos los obstruiremos. Ya se Irá 
conociendo el desarrollo por el fruto. 

— E l tema de hoy—dijo un periodis
ta—ha sido la política Internacional. 

—SI, ya lo he visto; pero aquí en Es
paña Interesa muy poco la política In
ternacional, y la prueba es que has
ta que el Gobierno no facilitó la nota 
del Consejo no había visto nada sobre 
política Internacional. 

Y a mí me parece muy grave el que no 
nos ocupemos de nada de lo que pasa 
más allá de la frontera, sobre todo te-

gló con gran interés el referido pro
yecto, y únicamente les Indicó que era 
necesario realizar las obras en varias 
anualidades por su excesivo coste. 

El presidente del Consejo recibió las 
visitas del general Angustí , general RI-
quelme, general de la X I brigada, don 
Manuel Dávila, señores Cola, gobernador 
civil de Castellón, agregados militares 
Ingleses, al maestro Pérez Casas, con 
una Comisión de la orquesta Fi larmó
nica; a una Comisión de obreros de Avia
ción y a otra del Consorcio de Indus
trias Militares. 

Estudiantes alemanes 
En el segundo expreso de Irún llegó 

a Madrid un grupo de diez y siete Jó-
vene salemanes, invitados por el Insti tu
to Escuela, que real izarán un viaje de 
estudio por España . 

En el Palacio Nacional 
Ayer mañana fué recibida por el Pre

sidente de la República una Comisión de 
la Exposición Internacional del Auto
móvil de Barcelona, la cual iba acom
pañada del ministro de Agricultura. 
También recibió el Jefe del Estado las 
siguientes visitas: don Fernando Vera, 
fiscal general inspector del Tribunal Su
premo: Mr. Sandelmann, miembro de la 
Oficina Interparlamentaria de Ginebra, 
don Juan Herrera, delegado de Hacienda 
de la provincia de Toledo; don Rafael 
Atard, consejero permanente de Estado. 
En audiencia mil i tar recibió al general 
Riquelme. 

El embajador en París 
En el sudexpreso de Francia llegó ayer 

a Madrid el embajador de España en 
París, señor Madariaga, que por la ma
ñana celebró una extensa conferencia 
con el ministro de Estado. 

El señor Madariaga piensa estar en 
Madrid hasta el lunes, día en que volve 
rá a París1. Permanecerá allí un mes y 
luego Irá a Ginebra. 

Preguntado ai renunciará al acta o 
a la Embajada, contestó: 

Nada puedo decir. Haré lo que con 
tar de que el Gobierno dé garant ías a niendo en cuenta que, desde la fecha e n r ^ f 8 " 
los partidos para ir a las elecciones. que terminó la guerra, España tiene 

— ¿ S e dirigirán ustedes en ese caso una posición muy distinta en el mapa 
al Gobierno? 

—Hasta ahora nada hay acordado, 
como no sea el comunicarnos unas mi
norías con las otras. 

También fué interrogado el señoi 
Maura, quien corroboró las anteriores 
manifestaciones. 

—Nos volveremos a reunir mañana, 
agregó, después que cada representante 
haya consultado con su minoría respec
tiva. No hemos tomado ningún acuerdo. 
Ha sido un cambio de impresiones so
bre la votación de la proposición del 
señor Gil Robles. 

La impresión que habla en los pasi
llos era que las oposiciones van a for
mar un bloque con miras a las próxi
mas elecciones. Se decía que la inicia
tiva part ía del señor Maura, ante el 
temor de que los radicales pudieran, 
atraídos por el Gobierno, entrar en la 
conjunción republicanosocialista. 

La formación de ésta ccontra Firpe» 
se prestó a muchos comentarios, pues 
parece que el propósito es llegar tam
bién a una compenetración para actuar 
Juntos en el salón de sesiones. 

Se comentó también que a la reunión 
no fuesen llamados representantes de 
las minorías agraria y vasconavarra, ni 
del grupo extremista de la Cámara. 

Las leyes de excepción 
Ayer fué facilitada la siguiente nota: 
«La minoría Republicana Indepen

diente (antes A l Servicio de la Repú
blica), siendo partidaria de que las pró
ximas elecciones municipales se verifi
quen con la más amplia libertad de 
propaganda, sin intromisión alguna del 
Gobierno que pueda coartarla y sintien
do como las restantes minorías el vivo 
anhelo de que la ley de Defensa de la 
República sea sustituida por la de Or
den público, se ha abstenido en la vo
tación recalda sobre la proposición del 
•efior Gil Robles, por entender que un 
acuerdo de la Cámara no puede suspen
der la vigencia de una ley, pero sí 
deseaba que el Gobierno hiciera una de
claración rotunda, en el sentido de que 
no har ía uso de las facultades que le 
confiere la citada ley de Defensa de la 
República en todo lo que afecta a la 
lucha electoral.» 

La sesión de hov 

diplomático. Otro tanto sucede con res
pecto a la política regional. Prueba de 
ello es que no nos ocupamos nada de lo 
que pasa en Barcelona, y en Barcelona 
están pasando cosas para preocupar a 
cualquier Gobierno. 

Protestas contra la ley de 
Congregaciones 

** - • • • 

El señor Mart ínez de Velasco visitó 
ayer al presidente de la Cámara para 
entregarle dos gruesos tomos con más 
de veinte mi l firmas de toda la Isla de 
Palma de Mallorca protestando de la 
tendencia y espíritu de la ley de Con
gregaciones religiosas, principalmente 
en lo que se relaciona con la enseñanza 

Los socialistas optan por 
el acta 

Ayer se reunió la Comisión Ejecu
tiva del partido socialista. Con respec
to a la aplicación de la ley de Incom
patibilidades se acordó que los diputa
dos socialistas deben optar por el acta 
de diputado. 

Dimisión del señor J . Asúa 
El señor Jiménez Asúa, antes de sa

lir para Palermo, donde asist irá al Con
greso Internacional de Derecho Penal, 
ha puesto a disposición de los vocales 
de la Comisión Jurídica Asesora su car
go de presidente de la misma. Parece 
que la causa de esta dimisión es de
bida a que el señor Jiménez Asúa no 
cree compatible este cargo con el de 
diputado. 

La Comisión en pleno deliberará so
bre esta decisión de su presidente. 

L a revisión del profesorado 
A ú l t ima hora de la tarde se reunió 

en el Congreso la Comisión permanente 
de Instrucción pública. Empezó a estu
diar el proyecto de la revisión del pro
fesorado. No se tomaron acuerdos ni se 
adelantó en la discusión. 

El Comité Ejecutivo radical 

El presidente de la Cámara abando
nó el Congreso antes de terminar la se-
irión, pues tenia que asistir a una co
mida que. en honor del señor Vander-
velde, se celebró anoche en la Emba
jada belga. 

Dejó recado a los periodistas de que 
el plan de hoy no tendrá variación. Uni
camente, a media tarde se pondrá a 
discusión el proyecto de responsabilidad 
presidrncial. 

Manífestaciomes del señor 
Lerroux 

A l llegar el sfflor Lerroux al Con-
greiso fué preguntado por los periodis
tas si en la reunión celebrada por el Co
mité nacional del partido radical se ha
bía acordado presentar candidatos pa
ra las próximas elecciones. 

—Si. lo haremos en aquellos sitios 
tengamos elementos y CÍ 

allí dónde lo creamos oportuno, y 

El señor Martínez Barrios, refiriéndo
se a la reunión celebrada ayer mañana 
por el Comité ejecutivo del partido ra
dical, dijo que habían tratado de las 
próximas elecciones y habían designado 
a las personas que han de hacer la pro
paganda en nombre del partido. 

El señor Lerroux les dió cuenta de 
sus conversaciones con el presidente de 
la Cámara sobre los debates parlamen
tarios. 

O t r a s n o t a s p o l í t i c a s 

Nuevo campo de deportes 

tengamos elementos y candida 

tos y 

gamos nos uniremos con 
m á s afines. 

E l periodista manifestó que Acción 
Popular habla acordado I r a la lucha 
en todas partes, y el señor Lerroux re 
pilcó: 

—A mi me parece muy bien. Si se 
está en una democracia, ¿no se va a i r 
a la lucha en las umas? Lo contrario 
significaría que no se vela tal demo
cracia o que no se tenia fe ninguna en 
ella. 

—Pero alguien—Insistió el periodis
ta—, curándose en salud, da por seguro 
el triunfo del Gobierno 

—No veo—contestó el señor Lerroux— 
por qué aventurar Juicios sobre el re-

EI general don Virgilio Cabanellas, 
acompañado del teniente coronel de In
genieros señor Fernández López, estu-

lana en el ministerio de la 

Guerra con 

un campo de deportes que se ha de Ins 
talar en ( ^.n^hp! 
entre los mvni»».y» -

de Extremadura, con dest'no 

vo esta mañana en . 
con el fin de enseñar al señor 

Azaña los proyectos y la maqueta de 
o de deportes que se ha de Ins

talar en el campamento de Carabanchel, 
kilómetros scl-j y siete de la 

carretera de Extremadura, con dest' 
a la tropa de la división de Madrid. En 
la Memoria se presupuestan las obras 
en 1.200.000 pesetas, y se señalan los 
diversos deportes a que podrá ser dedi
cada la citada construcción. El autor del 
proyecto es el capitán de Ingenieros don 
Fernando Mcdrano. El señor Azaña aco-

La impresión es que renunciará al 
cargo de embajador, si bien ago ta rá to 
do el tiempo que permita la ley de In 
compatibilidades. 

Nueva conferencia 
A úl t ima hora de la tarde el señor 

Madariaga celebró una larga conferen
cia con el presidente del Consejo y con 
el ministro de Estado en la sala de mi
nistros del Congreso. A l terminar la 
conferencia, los periodistas abordaron 
al señor Madariaga, quien dijo que ha
bía cambiado impresiones e Informado 
a los señores Azaña y Zulueta sobre la 
situación internacional que atraviesa en 
estos momentos una fase muy Intere
sante de cierta gravedad. Dijo también 
que su criterio estaba refiejado en la 
nota que dió el Gobierno en el último 
Consejo de ministros y en el discurso 
que acaba de pronunciar en la Confe
rencia del Desarme, en el cual expuso 
sus puntos de vista de acuerdo con el 
Gobierno. 

El general Orgaz en libertad 

F I G U R A S D F A C T U A L I D A D 

E l doctor Meló, Arzobispo de Valencia, que ayer celebró sus 
bodas de plata episcopales 

El doctor Meló fué consagrado en la Catedral de Burgos el 29 de 
marzo de 1908. En 1913 fué nombrado Obispo de Vitoria. De aquí 
pasó a Madrid en 1917, y al ser elevado a la Silla primada el Cardenal 
Reig, fué preconizado Arzobispo de Valencia en 1923. En toda su larga 
carrera eclesiástica el doctor Meló se ha mostrado siempre como hombre 
de vasta cultura, de probado celo, de trato sencillo y distinguido, de 
prudencia consumada. En todas las diócesis que ha regido ha dejado bien 
probado su celo en la visita pastoral, hecha con toda regularidad, en el 
constante cuidado de la diócesis, en la atención prestada a las Comunida
des religiosas y a todas las obras piadosas. De la acción social, tanto agra
ria como obrera, se ha preocupado siempre. Durante su pontificado en 
Madrid bendijo la Casa de Correos y el Metropolitano y atendió, redo
blando su actividad, a los múltiples asuntos de todo género, a los cuales 
no puede sustraerse en Madrid el Obispo propio. Hombre modesto, por 
temperamento y por virtud, el doctor Meló ha huido siempre de toda 
clase de exhibiciones, y aunque es orador de palabra fácil y elocuente, no 
la ha prodigado fuera del cumplimiento de sus deberes episcopales. 

Ayer tarde se constituyó en el Hos
pital Mil i tar de Carabanchel el Juzga
do municipal de dicho pueblo para cum
plir una orden de la Sección segunda 
de la Audiencia de Madrid, en virtud 
de la cual se pone en libertad, previa 
fianza prestada, al general Orgaz, hos
pitalizado en la clínica de presos de 
dicho establecimiento. 

E l general Orgaz fué puesto en l i 
bertad inmediatamente. 

A u x i l i o a l a s E m p r e s a s 

m i n e r a s d e c a r b ó n 

En la «Gaceta» de ayer se publica un 
decreto del Ministerio de Agricultura, 
en vir tud del cual se dispone que las 
empresas mineras de carbón que, por 
su actual situación económica lo con
sideren necesario para su desenvolvi
miento, podrán solicitar el auxilio eco
nómico que se establece. Este tiene por 
objeto compensar la actual diferencia 
entre los precios medios de costo y 
venta de los carbones por cuencas, per
mitiendo a los productores continuar 
la explotación mientras se da solución 
a la totalidad del problema, y, además, 
contribuir a la formación de la Caja 
de jubilaciones y subsidios. 

La cuan t ía de este auxilio será de pe
setas 2,90 por tonelada producida, que 
corresponden al aumento del costo de 
producción, aumento por variaciones re
tribuidas del personal obrero, subida del 
precio de los efectos de almacén, etc. 
Las cantidades necesarias para este au
xilio se obtendrán, de una parte, con 
la aportación de los almacenistas, y, de 
otra, con el crédito que so concertará 
con el Banco de Crédito Industrial, cré
dito que t endrá como garan t í a la pro
ducción total del Sindicato Minero de 
Asturias, así como la de los demás Sin 
dicatos. 

La retención por tonelada vendida con 
destino al reembolso del crédito será 
de 40 céntimos, que se aumen ta rán a los 
nuevos precios que se fijen para lo su
cesivo. Ninguna empresa productora po
drá exceder en su producción a la de 
1932. Todas estas medidas son provisio
nales, y en tanto informe la Comisión 
interministerial que se nombre para una 
resolución defintlva. 
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C o m u n i c a c i ó n t e l e f ó n i c a 

c o n l a s F i l i p i n a s 

Fué inaugurada ayer mañana con 
conversaciones entr* Madrid 

y Manila 
Ayer mañana , en el piso 13 de la Te

lefónica, se inauguró el servicio tele 
fónico entre España y las Islas F i 
lipinas. Asistieron al acto el subsecre
tario de Hacienda, señor Vergara; el 
alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el 
señor Alvarez Buylla, el director gene
ral de la Compañía, don Gumersindo 
Rico; presidente, marqués de Urquljo, 
y vicepresidente, capitán Rock. 

A las doce quedó establecida la co
municación y los asistentes cambiaron 
varios saludos con las autoridades de 
Manila. E l alcalde de Madrid habló con 
su colega de Manila y le rogó que trans
mitiera un saludo a la colonia españo
la y al pueblo filipino. El alcalde de 
Manila, Thomas Fearnshaw, correspon
dió a este saludo con otro dirigido al 
Presidente de la República, Gobierno y 
pueblo español. 

Seguidamente hicieron uso de la pa
labra los demás asistentes, entre ellos 
la señori ta Kate Butte, que conversó 
con su padre, magistrado de] Tribunal 
Supremo de Manila. 

El señor Alunan, presidente del Con
sejo de ministros y ministro de Hacien
da del Gobierno autónomo de Fil ipi
nas, cambió un saludo afectuoso en 
nombre de todo el Gobierno con el se
ñor Vergara. 

Después el alcalde de Madrid anun
ció a su colega de Manila que el avia
dor español Reln Loring, que llegará 
mañana a Manila, conduce un mensaje 
de saludo del Ayuntamiento de Madrid 
al pueblo filipino. 

A l terminar el acto, pasaron los in
vitados al "bar" del edificio, donde fue
ron obenquiados con un «cocktail». 

Con el nuevo servicio inaugurado se 
puede comunicar desde cualquier te
léfono de la Península con el distrito 
de Manila y con las provincias de Bu-
lacan. La Unión, Pampanga, Pangasi-
nan, Tarlac y Provincia Montañosa. La 
comunicación se establece por medio do 
un circuito de Madrid-Berlín, y desde 
Berlín, por radio, hasta Manila. Las dis
tancias son: Madrid-Berlín, 2.575 kiló
metros; Berlín-Manila, 9.000 kilómetros. 
Total, 11.575 kilómetros de circuito. 

La tarifa es de 401,80 pesetas por 
tres minutos de conversación entre Ma
drid y Manila. Las horas de comunica
ción son de 12 a 14, hora española, sal
vo los domingos y días festivos, que no 
hay servicio. 

Cuando en Madrid son las doce del 
día, en Manila son las ocho de la no
che. Las islas Filipinas son el país nú
mero 47 que entra en comunicación te
lefónica con España. 
1 R • • •<¡|l!BllllBlll'VnWli| Rl • n 

I m p u r e z a s d e l a s a n g r e 
Desaparecen con el mejor renovador 

de la sanjfre 
el AGUA de COItrONTE 

Ü O I Í D A R I Z 

V e l a d a e n m e m o r i a d e 

V á z q u e z d e M e l l a 

E L PUBLICO LLENABA POR COM 
PLETO E L LOCAL 

Ayer tarde se celebró en el salón Ma
ría Cristina la velada necrológica en 
memoria del señor Vázquez de Mella 
Eli salón estaba abarrotado de público. 
Jóvenes tradicionalistas se ocupaban do 
colocar al público. En la Mesa presiden
cial tomaron asiento los señores conde 
de Rodezno, conde de Cedillo, Madaria
ga, Gómez Roji, Fanjul, Pradera, Bo-
farull. Diez de la Cortina y Chicharro. 

Este último Inició los discursos. Hizo 
un fervoroso elogio del señor Vázquez 
de Mella. Dijo que Mella defendió la 
Monarquía puramente tradiclonallsta 
frente al liberalismo que ahora nos 
ahoga. Seguidamente hizo la presenta
ción de los demás oradores. 

El conde de Cedillo 

El conde de Cedillo empieza hablando 
de la leyenda negra y del feudalismo en 
España, y dice que Mella defendía la 
democracia, pero con reservas, pues él 
entendía la democracia de dos maneras; 
la jerárquica y la igualitaria. Aquélla 
consiste en elevarse uno por sus pro
pios méritos, y la otra en el rebaja
miento de los altos para que queden los 
bajos a su altura. "Tenéis—añade—el 
patrimonio espiritual, pues no importa 
que los caballeros sean mendigos, sino 
que los mendigos sean caballeros." Ter
mina pidiendo una oración por el alma 
de Vázquez de Mella. 

El señor Madariasa 

L o s i m p u e s t o s m u n i c i p a l e s e n B a r c e l o n a 

E l Parlamento catalán autoriza al Ayuntamiento para que és te 
pueda aumentarlos. Se constituye la Comisión de enlaces ferro

viarios. Dos atracadores heridos en un tiroteo con la Policía 

(Crónica telefónica de nuestro 
corresponsal) 

BARCELONA, 29—Terminó la huel
ga de Sabadell. Se reintegraron todos al 
trabajo, pero a las tres de esta tarde 
irrumpieron de nuevo en las obras los 
delegados del Sindicato y obligaron a 
los albañiles a retirarse. Así, por enci
ma de los Jurados Mixtos y de las De
legaciones del Trabajo, sigue implan
tada prác t icamente en Sabadell la jor
nada de seis horas. Es un éxito m á s de 
la acción directa que propugna el Sin
dicato Unico, que ayer logró imponerse 
de un modo aparatoso y decisivo al de
clararse la huelga súbita e inesperada
mente a la hora misma en que los obre
ros albañiles tenían que votar ante las 
autoridades del ministerio del Trabajo 
una fórmula que diese f in al conflicto 
del paro forzoso. La Plaza Mayor quedó 
atestada de obreros de todos los ramos, 
y aunque la Guardia civil patrullaba dis
puesta a garantizar la libertad del su
fragio, se dió el caso de que entre los 
700 albañiles convocados tan sólo uno 
se atrevió a votar. E l concejal y ex go
bernador de la República, don Jaime Vi-
nent, denunciaba a grandes voces ante 
el delegado de Trabajo que el organi
zador de la huelga y el amparador del 
desorden es el alcalde de Sabadell, afi
liado a la Esquerra. Y hoy, al resta
blecerse la normalidad, con las coaccio
nes habituales desde hace tres meses 
para imponer de hecho la jomada de 
seis horas, el delegado del Trabajo ha 
tenido que reconocerse fracasado. Nada 
se puede hacer mientras no haya auto
ridad. 

En vista del éxito de Sabadell, esta 
tarde se ha reunido en la calle Mer
cader el Sindicato Unico del ramo de 
la construcción y acordó Implantar 
también en Barcelona, sin aplazamien
tos ni titubeos, la jornada de seis ho
ras en el ramo de albañilería. El ré
gimen anarcosindicalista de la acción 
directa es el único que impera en Ca
taluña con un éxito reiterado y j amás 
desmentido hasta ahora. Es ridículo 
hablar de divisiones en el seno de la 
Confederación y de debilidades y de es
cisiones. Por encima de todo destaca 

la preponderancia de la F. A . L , hasta 
el extremo de que los patronos habrán 
de declarar el "lock-out" si las autori
dades no pueden poner remedio al ac
tual estado de cosas. 

No son sólo los Sindicatos quienes 
se rebelan contra la absurda e Intole
rable organización corporativa que rige 
en Cataluña, para medro y provecho de 
un reducidísimo número de socialistas. 
Todas las entidades económicas de Bar
celona—desde el Fomento del Trabajo 
Nacional y el Instituto Agrícola Ca
talán de San Isidro, hasta la más in-
signiñeante organización de los patro
nos—reunidas en Asamblea convocada 
por la Junta de Enlaces, ha aprobado 
unas bases recabando, en primer lugar, 
el régimen de la acción directa. Aña
den las entidades económicas que mien
tras estén en vigor los Jurados Mix
tos deben agruparse para que dismi
nuyan su número y se reduzca su per
sonal. 

Deberán nombrarse presidentes que 
pertenezcan a la carrera judicial; pero 
sin tener voto dirimente en las discu
siones sobre la reglamentación de las 
bases de trabajo, que han de nacer siem
pre de libre pacto de las partes inte
resadas. Piden también que se corrijan 
los vicios de origen y de organización de 
los Jurados Mixtos, y termina el docu
mento con una protesta enérgica por el 
estado de indisciplina social en que se 
encuentra Cataluña y amenazan con que 
"de persistir el presente estado anár
quico, que causa la pérdida de tantas 
vidas y consume lentamente las fuer
zas de nuestra economía, seria llegado 
el momento de estudiar las medidas 
enérgicas y radicales que eviten la con
tinuación y propagación del mal, antea 
de que quede totalmente anulada la r i 
queza del país". 

Hay síntomas que revelan el grado de 
importancia de esta inquietud latente. 
Sólo en el mes de octubre último se re
gistran en Barcelona más de 3.800 ba
jas en la contribución Industrial. En la 
actualidad, el número de personas que 
están en descubierto con sus recibas de 
contribución baten todos los "records" 
conocidos.—Angulo. 

Sesión del Parlamento 

BARCELONA, 29.—En la reunión de 
hoy, el diputado catalán socialista se
ñor Ruiz Fonsé, ha hablado de la ne
cesidad de introducir en Cata luña la 
hora de verano. El consejero de Econo
mía contestó que ya era demasiado tar
de para implantarlo, y que, por otra 
parte, el Gobierno central no estaba 
muy dispuesto al cambio; pero que, en 
lo sucesivo, dicha hora será implanta
da en Cataluña. 

El diputado rabassaire doctor Riera, 
denunció que en San Sadurní de Noya, 
unos' propietarios habían irrumpido en 
un campo de un rabassaire, y con ex
cusa de arrendarle las viñas, hicieron 
grandes destrozos. El consejero de Go
bernación contestó que era cierta la de
nuncia; pero que como el orden públi
co no depende del Gobierno de Catalu
ña, éste no tenía fuerza para evitar es
tos atropellos. Añadió que, en breve, el 
consejero de Justicia presentará un 
proyecto de ley en el que se resuelva 
este conflicto de los rabassaires. 

Luepro se puso a discusión la auto
rización al A.yunta miento de Barcelona 
para que éste pueda aumentar los im
puestos. Los diputados de la Lliga se 
onusieron a tal autorización; pero la 
Esquerra impuso su criterio en el mo
mento do la votación y la autorización 
ha sido concedida. 

Termina la huelga de Sabadel 

BARCELONA. 29. — El gobernador 
civil ha manifestado que en Sabadell 
se habían reintegrado normalmente al 
trabajo todos In? obreros. 

El enlace ferroviario 

Habla a continuación don Dimas Ma
dariaga. Dice que fué Mella el que dijo 
que la tumba no era la frontera de las 
almas, sino que era la frontera de la 
eternidad. Mella vivirá eternamente en 
nosotros, porque hoy cuando sus restos 
descansan, sus palabras están dentro de 
nosotros. Cuando vemos la realidad que 
él anunció, me pregunto si cuando los 
españoles queremos actuar no tenemos 
ya resueltos los problemas gracias a 
sus obras. 

Elogia la labor de Mella como obre
rista y refiere una anécdota de unos 
obreros, entre los que estaba el orador, 
que fueron a visitarle y les preguntó 
qué tal estaban de trabajo. Mal, le con
testamos. Mal organizado está el país 
en que falta el pan a los obreros, res
pondió. 

Cuando se ve, como ahora, que se ha 
engañado al pueblo y en vez de pan y 
trabajo se abren comedores para dar 
una sopa a los obreros parados que han 
creado ellos, yo grito con toda mi al
ma: ¡Viva Vázquez de Mella! (Ovación.) 

El señor Gómez Rojí 

El señor Gómez Rojí, que sucede al 
señor Madariaga en el uso de la pala
bra, dice: 

"Acabáis de aplaudir las voces de la 
nobleza y del trabajo. Det rás del pueblo 
llano y la nobleza se os presenta el clero. 
Se quiere que yo hable de Mella como 
sabio, como t eó logo . S ó l o le pude oír 
en dos discursos. En uno de ellos no 
^entí correr el tiempo; del otro, todavía 
ciento la emoción que me produjo on 

Fuentes de GANDARA y THOi^OSi ) . ^ a f c dedicado a las Catedrales góti-

BARCELONA. 29.—Se ha constituí-
do en Barcelona la Comisión de enla
ces ferroviarios. La preside el ingenie
ro de Camino? don José Cabrestán. y 
la integran representantes de la Ge
neralidad, del Ayuntamiento, de las 
Obras del Puerto v de las Compañías 
de Ferrocarriles. La Comisión se re
unió en el despacho del alcalde, quien 
les dirigió una alocución poniéndoles do 
relieve la importante labor a realizar 
Después visitaron a las autoridades. 

cas. Conocí a Mella enfermo, casi sin 
poder hablar, pero cuando me vió hizo 
referencia a un párrafo que yo habla 
pronunciado en una conferencia y estu
vo hablando durante unos minutos, que 
me valieron por muchos libros. Se re
fiere al libro "Filosofía de la Eucaris
tía", del que hace un detenido estudio. 

El general Fanjul 

Habla seguidamente el general Fan
jul , acerca de Mella, íntimo, familiar. 
Dice que en la vida íntima era un niño, 
con las rabietas y las ingeniosidades de 
los niños. Tenia tal afición por las co
pas militares, que le gustaba mucho 
oírnos cosas de esta Indole a los que 
teníamos la obligación de saberlas. 
Cuando la guerra europea tenía sobre 
la mesa un plano en donde él desarro
llaba planes que «habrían» de ejecutar 
los contendiente.s. Quería mucho al ejer
cito. Sentía verdadera admiración por 
Primo de Ri era. En 1921 dijo que ha
bía dos jerarquías : la de la Iglesia y la 
del Ejército. ;. Qué diría ahora, si le
vantan la cnborR ? La tínica que que
da es la de la Iglesia. Esta no podrá 
desaparecer, pues las persecuciones tá 
rortalecen y la glorifican. 

El soñor Pradera rr^nmió los disnur-' 
ROS y terminó diciendo que el mayor 
homenaje que se le puedo hprrr a Váz 
nuez Mella es que sus obras figuren. al! 
^do de la BibMa. en todos los bogare" -
T'odos lo? orado'-ps fueron muy aplau 
didoa al final y durante su disertaciór 
El orden fué completo. 

Dos atracadores heridos 

BARCELONA, 29. — Cerca de las 
ocho de la noche, en la calle de Tarra
gona, en el chaflán con la de Consejo 
de Ciento, se entabló un fuerte tiroteo 
entre la Policía y unos atracadores, dos 
de los cuales resultaron heridos. Des
de hace unas noches, los encanados 
del almacén de paja y a l f a l f a . ^ F o i í ^ 
dad de don Domingo Andreu, sito en 
la calle de Tarragona, venían observan
do a irnos Individuos sospechosos que 
rondaban el almacén. Esta tarde, uno 
de los rondines que ha formado la Po
licía y que recorren en "auto" la po
blación para evitar actos de terroris
mo, observó a tres de estos individuos 
y les dió el alto, al que contestaron los 
atracadores disparando sus pistolas. La 
Policía disparó a su vez, y dos de los 
atracadores cayeron heridos al suelo, 
mientras uno de ellos se daba a la fu-
ga. Los heridos fueron trasladados al 
dispensario de Hostafranchs. El públi
co, que durante el tiroteo fué presa de 
gran alarma y corrió en todas direc
ciones, al conocer el suceso se amotinó 
y quiso linchar a los atracadores. La 
Policía y un camión de guardias de 
Asalto que habla acudido consiguieron 
librarlos de las iras del público y tras
ladarlos al dispensarlo, frente al cual 
se situó gran cantidad de gente, que a 
grandes voces pedia les fueran entre
gados los atracadores. 

Uno de éstos presenta cinco heridas 
por arma de fuego en la axila y pl« der 
recho, y otras partes del cuerpo. El otro 
no tiene más que algunas erosiones en 
el pie derecho y una herida por rozadu
ra de bala en el labio. El primero de 
los detenidos dijo llamarse Tomás Ors 
Birgas. E l otro es un chofer, de dieci
nueve años llamado Francisco Manresa 
Butserns. Ninguno de ellos tiene ante
cedentes penales, pues tan sólo uno ha 
sufrido una quincena. Manifestaron que 
estaban sin trabajo y que un individuo 
en la plaza de España les entregó las 
pistolas, diciéndoles que con ellas pe 
dian ganar la vida, y que aconsejado-
por dicho sujeto, que es el que se haj 
dado a la fuga, se dispusieron a como 
ter el atraco. 

U L T I M A H O R A 

E l s e ñ o r C a l v o S o t e l o , 

m e j o r a 

A úl t ima hora de la madrugada no! 
comunican del sanatorio donde se cr 
cuentra hospitalizado el señor Calvo So 
telo, que el enfermo ha experimentad 
una ligera mejoría, hasta el punto 
que, pasadas algunas horas de la o\ 
ción, ha tomado alimentos. Las i \ 
slones facultativas son optlmlati 

i;iiii;;im,|iüiiiiiiiii!i.i"" a n K i i i m w 

f E C T R E H I M e f 

P O L V O S I W Í A H T E S 

« V I C H Y 
OtLIT S O U L I G O U X 

DE GUSTO AGRADABLE 
SE TOMAN CON FACILIDAD 

EFICÁCIA CONSTANTE 
UN TODAS Ltt r*MM*ciii) 

I.Quai Aulagnier, ASNIÉRES-Pari» 
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UNA V I S I T A A L A C I U D A D 
U N I V E R S I T A R I A 

"En el Cont'nente europeo no hay 
nada parecido" 

M . Vandervelde, ex ministro de Re
laciones Exteriores de Bélgica y «lea
der» socialista llegó ayer a Madrid. Pa-

' fiará en España, acompañado de su es
posa, un breve periodo de descanso. La 
mayor parte del tiempo es tará en Má
laga o en Mallorca, cosa aún no deci
dida. 

Estos días visi tará varias ciudades 
cercanas a Madrid. Mañana, Madamc 
Vandervelde dará una conferencia en la 
Residencia de Estudiantes sobre el te
ma: «Psicología del feminismo*. El ex 
ministro socialista hablará también pa
sado mañana en el mismo local sobre 
las fuerzas del socialismo Internacional. 

Recibió ayer M. Vandervelde, entre 
otras visitas, la de don Fernando de 
los Ríos, quien le acompañó por la 
tarde en su visita a la Ciudad Univer
sitaria. 

En el edificio de la Facultad de F i 
losofía, el ministro de Instrucción pro
nunció un discurso en francés, descri
biendo la Ciudad Universitaria. 

Describió en primer término la zona 
médica, con la Facultad, enorme edi
ficio de varios cuerpos. Hospital Clíni
co y otros varios anejos de institucio 
nes docentes. Esta facultad tendrá cua
tro cátedras capaces de 250 alumnos, 
otras cuatro de 600, y un gran anfi 
teatro para 1.600 personas. La obra de 
albañilería se ha adjudicado en trece 
millones. La Facultad de Farmacia 
constará de cuatro cuerpos, destinados 
especialmente a laboratorios y un Jar
dín Botánico de ocho hectáreas. El hos 
pital, que será inaugurado en 1934, ser 
virá para 1.600 enfermos, y cada cama 
Citará dotada con 35.000 pesetas. 

Dijo que la actual Junta de Gobier 
no ha prescindido de todo lo que sea 
meramente suntuario, en busca de una 
mayor eficacia y rapidez en la construc
ción y describió nuevamente las demás 
Facultades. 

Habló también de la Fundación del 
Amo, donde conviven 150 alumnos de 
diferentes nacionalidades, y anunció que 
recientemente se ha aprobado el pro
yecto de construcción de un grupo de 
residencias para 500 alumnos. Aludió a 
la incorporación de las Escuelas de I n 
genieros a la Universidad y a la ley 
que otorga créditos para construir en 
el recinto de la Ciudad Universitaria 
las Escuelas de Ingenieros Industria
les y de Montes. Espera el ministro que 
en 1935 la magna obra es ta rá en ple
no y total funcionamiento. 

Pa'.abras de Vandervelde 

R e u n i ó n d e l C c n s e j o d e l a 

R e f o r m a A g r a r i a 

• ;s 50 millones para asentamientos 
se aplicarán también para las 

demás atenciones 

M o r a n o h a m u e r t o 

e n B a r c e l o n a 

A continuación el señor Vandelverde 
pronunció breves palabras en francés 
para agradecer a los escolares de la 
Facultad de Filosofía el cordial recibi
miento que le habían tributado. 

A petición de una casa de películas 
fué filmado un diálogo en francés en
tre los señores De los Ríos y Vander
velde. Este manifestó que, aunque tenia 
excelentes noticias sobre la magnitud 
-¿e j \ ^ b r a de la Ciudad Universita
ria, nunca creyó que fuera tan gran
de. "He visitado, añadió, los Estados 
Unidos, donde existen las mejores ciu
dades escolares del mundo, y puedo 
deciros no sólo que en el continente 
europeo no hay nada parecido, sino que 
es posible que tampoco en los Estados 
Unidos haya ciudades escolares que su
peren en magnitud a és ta que se es tá 
construyendo en Madrid". 

Aludió luego el señor Vandervelde a 
sus viajes a España en 1911 y en 1931. 

E l ex ministro belga y sus acompa
ñantes visitaron después el edificio y 
subieron a las terrazas. No cesó un mo
mento el señor Vandervelde de elogiar 
la magnífica situación de la Ciudad 
Universitaria. 

Por últ imo se trasladaron todos al 
pabellón de oficinas para examinar las 
maquetas de los edificios en construc
ción. 

Cesión de 10 millones del presu
puesto del Crédito Agrícola para 

la intensificación de cultivos 

Son rechazadas las peticiones de ex
c e p c i ó n de siete Grandes de E s p a ñ a 

Bajo la presidencia del director ge
neral interino, señor Feced, celebró ayer 
su acostumbrada sesión semanal el Con
sejo Ejecutivo de la Reforma Agraria. 

A propuesta de la presidencia se apla
zó el nombramiento de los presidentes 
de las Juntas provinciales. 

Por 17 votos contra 7, fueron dea-
estimadas las instancias presentadas por 
siete grandes de España para que se 
Tras exceptuara de la ley de Reforma 
agraria y se les sometiera a las dispo
siciones de carác te r general de la mis
ma. Los interesados eran el duque de 
Peñaranda , el de Arión, los marqueses 
de Campo de Alange, de Guadalcázar 
y de Fontalba, el duque de Tamames 
y el conde de Bornos. Sostuvieron la 
procedencia de los dos primeros y del 
último, los señores Revuelta y Mart ín 
Alvarez. Pero el Consejo mostró su 
oposición sistemática. 

Con motivo del expediente de Inten
sificación de cultivo de Espera (Cá
diz), se dió a conocer un informe del 
interventor del Estado en el Instituto, 
según el cual, no es el director gene
ral, sino el Consejo ejecutivo quien tie
ne que resolver sobre el pago de las 
subvenciones concedidas por el Gobier
no para la intensificación de cultivos. 

Sobre este punto hablaron los señores 
Alcalá Espinosa, Rodríguez Jurado, 
Oriol, Cánovas y Martín Alvarez. Este 
últ imo preguntó si había recaído algún 
acuerdo del Consejo de ministros sobre 
estas cuestiones de carácter económico 
tan importantes para la marcha orde
nada del Instituto y recordó que se ha 
llegado a fines del mes de marzo sin que 
el Instituto tenga siquiera un proyecto 
de presupuesto porque no sabe de qué re 
cursos podrá disponer. 

El señor Feced contestó que, efecti 
vamente, del Consejo de ministros de 
anteayer había salido una orden por la 
cual se autorizaba al Consejo ejecutivo 
de la Reforma Agraria para utilizar los 
50 millones consignados en los presu 
puestos generales del Estado, no sólo 
para los asentamientos de campesinos, 
sino para todas las atenciones de la im
plantación de la Reforma agraria. Aña 
dió que asimismo el Consejo de minis 
tros había acordado una fórmula para 
facilitar los fondos necesarios para la 
intensificación de cultivos, mediante la 
cesión de diez millones de pesetas de 
los consignados para el Crédito Agrícola. 

Con este motivo se suscitó una dis 
cusión, que tuvo que suspenderse por lo 
avanzado de la hora. 

BARCELONA, 29.—El notable actor 
Francisco Morano ha muerto esta ma
drugada, a las tres y cuarenta. A las 
once y media de la noche, el señor Mo
rano se sintió indispuesto, y una hora 
después perdió el conocimiento. Asistían 
al ilustre actor los doctores Bal Marti 

A c c i ó n P o p u l a r 

ACADEMIA DE ORATORIA DE LA 
JUVENTUD 

• . 

Para abrillantar suelo* v mi'Rble' 

MUERTE DEL SEÑOR PEREZ BANGEf 

Ha fallecido en Madrid el culto pe
riodista don Ramón Pérez Bances. Tra
bajaba en la Redacción del diario "Aho
ra", y era profesor auxiliar de Eco
nomía y Hacienda Pública de la Uni
versidad Central. Contaba al morir cua
renta y cinco años de edad. Hombre de 
clara inteligencia y gran modestia, con
taba con muchas simpatías . 

El entierro constituyó una gran ma
nifestación de duelo, a la que se aso
ciaron numerosas personalidades políti
cas y del mundo periodístico. 

Reciban sus familiares y la Redacción 
de "Ahora" nuestro más sentido pésame. 

y Noguera. La muerte se produjo por 
un ataque bronquial, que degeneró en 
coma. 

Actualmente trabajaba por varias po
blaciones de Cataluña. El último día que 
trabajó lo hizo en Mataré , el viernes 
pasado, a pesar de que el médico se lo 
había prohibido. Trabajó con mucha di
ficultad y desde allí volvió nuevamente 
a Barcelona a su casa torre, sita en To
rrente de las Flores, 158. El médico lo 
encontró grave y le recomendó que guar
dara reposo. Ayer, precisamente, expe
rimentó alguna mejoría, a tal extremo, 
que abandonó el lecho para leer los pe
riódicos. Además de sus familiares, ro
deaban al enfermo el representante de 
su compañía y el señor Quiroga. Pron
to acudieron a la casa mortuoria au
tores y actores amigos del finado. En
tre los primeros se encontraban la ac
triz argentina Camila Quiroga y los 
actores de su compañía. 

El entierro se efectuará mañana jue
ves, por la tarde. 

« * « 
El aplaudido actor habla ffhcldo el 23 

de noviembre de 1876. Contaba, pues, 

Ayer celebró sesión la Academia de 
Oratoria de la J. A. P., disertando sobre 
el tema "El capitalismo y su porvenir" 
el señor Rodríguez Delgado. Expuso los 
orígenes del capital, demostrando su le
gitimidad; examinó los abusos cometidos 
por el capitalismo respecto a los obre
ros, y abogó por una colaboración de 
clases, según los principios expuestos en 
las Encíclicas pontificias. El orador fué 
muy aplaudido. 

En la discusión de la ponencia Inter
vinieron los señores Santiago y Castie-
11a, Ami l , Rodríguez Lezcano, Alvarez 
de Rlvero, Lasala, Navarrete y el pre
sidente de la Academia, don Tomás de 
La Cerda. 

— A part ir de hoy, todos los jueves, 
a las siete y media, celebrará sesión ex
traordinaria la Academia de Oratoria, 
en la que se desarrol larán los puntos 
fundamentales del programa de Acción 
Popular. 

Lo curará todo el 

I M E D I C O I M P R O V I S A D O i 
I con buen humor, música ligera, — 

alegría desbordante 
HRisas y carcajadas!! 
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V i a j e d e l v i c e p r e s i d e n t e 

a r g e n t i n o a B é l g i c a 

BRUSELAS 29.—El señor Roca, v i 
cepresidente de la República Argentina, 
ha llegado a esta capital, siendo recibi
do en la estación por el rey Alberto. 

Desde la estación el señor Roca se 
trasladó al Palacio Real, donde se hos
pedará durante su estancia en Bruselas. 

Saldrá de Bélgica el día 31 del actual 
y es tará de regreso en Buenos Aires el 
día 1 de mayo, fecha de la apertura del 
Senado argentino. 

Esta tarde los Soberanos belgas han 
ofrecido un banquete en honor del se
ñor Roca. 

poco más de cincuenta y seis años de 
edad. Estudió en los Escolapios y, a loe 
quince años, entró como segundo apun
te en una compañía dramát ica . Poco 
después debutaba como actor en San 
Juan de Puerto Rico. En América per
maneció dos años. 

En su carrera ar t ís t ica ha trabajado 
en casi todos los teatros importantes de 
España. La úl t ima vez que ha actuado 
en Madrid fué en la función que inau
guraba la temporada actual del Fon
talba. 

Descanse en paz el ilustre actor, y 
reciban sus familiares la expresión de 
nuestra condolencia más sincera. 

C o n c u r s o s d e e s q u í s d e P e ñ a l a r a y d e l a G i m n á s t i c a 

Campeonato de ajedrez del Casino Militar. Imperio contra 
Athletic en la final del campeonato "amateur" 
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B A R C E L O 
Un éxito más de 

JANET GAYNOR 
CHARLES FARREL 

= T e n e s i t a 
i • i 'niiiniiiiiniiinif•« • • • • • 
¿Miiiimiiiiiiiiiimimiiimiimimiiimiimii!: 

A C T U A L I D A D E S I 
5 Hoy, Jueves, sensacionaj. programa 
B de estrenos. Selección de los famo-
^ sos Noticiarios 
E Eclair, U. F. A. y raramount 

con l o s últicnoa acontecimientos 
— mundiales 
I " L A PESADILLA DE MICKEY" 
= nuevo dibujo sonoro de Walt 
B Disney 

"MAGAZINE ATLANTIC" 
~ Curiosidades internacionales, 
E en español. 
^imimiMiMimiiimiiiiiiimiiiiiiiiimmim 

ii 11 m ii i m m m ii ni ni ni m m 11 m m ii m ni ü 

C I N E M A T O G R A F O S Y T E A T R O S 

G A C E T I L L A S T E A T R A L E S 

C a l d e r ó n 
Hoy Jueves, a las 6.30 y 10.30. "Xua-

nón", el mayor éxito lírico de la tempo
rada, la nueva y aclamada producción de 
Moreno Torroba. 

T e a t r o B e a t r i z 
Tarde y noche. "Dominó". Exito formi

dable de Pepita Díaz de Artigas y Ma
nuel Collado. A las 4. "I'ln<K-ho n i .'1 I>UIH 
ÍU' los juguetOH". 

COMICO.-Compañla ^ £ ^ 0 ° -
Anacleto se divorcia . -10.^- ^ . j . ^ 

Banda Republicana y y^,' - Borráfl):" 
Maestro Vega. —10.»" ' B butaca) 
r „nnnp de A(|UÍfania (3 pesema uuiuia;. 

;"; oso éxito (17.3.983). 

taca. 5 p e s e ^ / 1 7 ^ 9 3 ^ ^ r ^ 
Cómo es-
y T. (es-

1: 1,50. 2 y 8 pesetas. 
i n K A I •ilci6n1): M a r t , e r ^ 

1030TE1 ^ 1 ama de las zarzuelas) 

¿ u e z . L a u r a P ' " 1 ' ^ c án las mujeres¡--10.30. A. O. d 
tán 
treno) 

(25-3-933). 
LAKA ( 

6,30 y 10,3 
MAKI I 

Hay que t 
to de Hon 

MUÑOZ 
to cómico. 

es). 1 
aoroj 

A I \\ 

utaca). 

' 10,30: 
)le éxi-

G R A N 
E X I T O 

El monstruo de la ciudad 
Completa e l programa 

?i "En cada p u e r t o un t e r r o r " 

d e Laurel y H a r d y 

^iiTrriTimiiTmiTnTiTiTiTiTiTiTi'iTnTnTrnifW 

E l joven e Ilustro actor Manuel ( o -
llado, director del Teatro Bmt, 
que ¿ata noche celebra »u beneficio 

M a r í a I s a b e l 

Tarde y noche, la del*1?»* X ^ d e 
Hay que ser moderno»", lo mejor de 

Honorio Maura. ¡Todo Madrid verá este 
gran éxito! 

L a r a 
Precios populares todos los día* de loa 

grandes éxitos de este teatro, por poco 
tiempo; léase cartelera. 

I d e a l 
Al 

C r u z a d a a T i e r r a S a n t a 

G R A D U A C I O N D E L A V I S T A G R A T I S 
Por Mr. Yvo, D.0 e n Optometría del Philadelphia Optica! College U. S. A. 

ÍTuestros lectores pueden aprovechar los servicios de este afamado especialista 
«n WERKLAR. C* Anglo-Amerlcana de Optica, Arenal, 9. hasta el 8 de abrí! 

1 próximo, donde hace un minucioso examen de la vista a su distinguida clien
tela, proporcionándola al mismo tiempo, a precios reducidos, los célebres crista-
'«« puntuales WERKLAR, garantizados DIEZ AÑOS y cambiados gratuitamen

te. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente. 

LEA USTED E N Lf DE ABRIL 

O P O S I C I O N E S 
Verlsta pedagógica de orientación profesional, relación detallada de OPOSICIO

NES, CONCURSOS y EMPLEOS vacantes de toda España, 
• • ' • • • B ' I ' E l i l i l í Ü l i m i i • " • • • • • • 1 

O R I A Y G A L I N D E Z 
Joyería, platería y relojería. Gran surtido 
en artículos para regalo. Visitad estas ca

sas antes de comprar. Carrera do San Jerónimo, L Teléfono 12249. 
Clavel, 8. Teléfono 16120.—MADRID. 

J O Y E R I A 

• 

C A S A B R I G I D A 
PRESENTA SU C O L E C C I O N D E P R I M A V E R A 
BU nuevo domicilio: CARRERA SAN JERONIMO. 37. - Teléfono 93671 

R I C I N O G O L O S O S 

E R S A L L E S " 

• • IIIIIIIII • • E • a líi 21 l i . 
ó pesetas guantes de piel, primera 
calidad. El mejor surtido. Medias. 
Bolsos. Príncipe, 9. — Alcalá, 98. 

L A U R B A N A Y E L S E N A 
COMPAÑIA DE SEGUROS ACCIDENTES 

MADRID: Peñalver, 5. Teléfono 12960 
BARCELONA: Vía Layetana, 49. Teléfono 22105 

I n d u s t r i a l e s , C o m e r c i a n t e s , A g r i c u l t o r e s 

Aseguramos a todo so personal 

M U E R T E - I N V A L I D E Z - I N C A P A C I D A D 

I 'revUto» por ley obUtatori« del l . ' •bil í I9SS 

Pruebas de la S. Gimnástica 
El próximo domingo, día 2 de abril, 

la Sociedad Gimnástica Española cele
brará la prueba de fondo (campeonato 
social de esquís), tercera de su calen
dario de invierno, reservada para pri
meras categorías, y que se efectuará 
i»obre el siguiente recorrido: Puerto de 
Navacerrada, Puerto de los Cotos, su
bida a Guarramas por el Noruego y 
descenso al Puerto de Navacerrada, don
de es tará situada la meta. 

La salida se da rá a la una en punto 
con intervalos de dos minutos. En esta 
prueba, además de los premios donados 
por la Sociedad Gimnástica Española, 
se disputarán la copa del excelentísimo 
señor ministro de la Gobernación, pre
mios de Casa Diez y Coppel. 

La inscripción para esta carrera es
t a rá abierta hasta una hora antes de 
su celebración. Los corredores han de 
estar presentes ante el Jurado, que es
ta rá situado en el Puerto de Navace
rrada, media hora antes de la salida, 
quedando descalificado el que no lo hi 
ciere. 

De la Sociedad Peñalara 
El próximo domingo, dia 2 de abril, 

se celebrarán en el Puerto de Navace
rrada dos importantes pruebas del pro
grama deportivo 1933 de la Sociedad 
Española de Alpinismo Peñalara, verifi
cándose los campeonatos de Saltos se
gundas categorías y SJalon, primera y 
segunda. Para las dos compeLicione* 
existen importantes premios. Las ins
cripciones hasta el mismo dia de las 
competiciones, en el chalet social del 
Puerto. 

A j e d r e z 

El camiKMmato de España 
Se ha reunido hace poco el Comité en

cargado de la organización del Campeo
nato de España y tomó el acuerdo de 
dirigirse a la Federación Nacional para 
que ultime detalles, y al propio tiempo 
gestione cerca del actual campeón señor 
Rey, su conformidad para toda la la
bor de dicho Comité que, en realidad, se 
reduce a dar la mayor brillantez posi
ble al gran "match". 

Se ha fijado como premio una im
portante suma en metálico. Pero esto, 
principalmente para el campeón espa
ñol, ha de ser, desde luego, muy secun
dario, teniendo en cuenta su calidad de 
"amateur". Por esta sola circunstan
cia, no cabe duda de que el señor Rey 
dará su aquiescencia y toda clase de 
facilidades a los organizadores. 
Didnisión del señor Carsí 

E l señor Carsi, secretario de la en
tidad constituida por la fusión Casino 
MUitar-Club Ajedrez Madrid, ha presen
tado su dimisión de dicho cargo. Per
fecto conocedor de sus funciones y per
sona muy laboriosa es de lamentar esa 
dimisión. Ahora bien, es tá en la Direc
tiva el no aceptarla, máxime cuando ca
be suponer que fuera por exceso de sus
ceptibilidad. E l señor Carsi, como árbi-
tro y secretario, es la persona que ne
cesita el Club. Además, no es nada fá
cil encontrar parecida laboriosidad en 
plan completamente "amateur". 
Laa últ imas partidas 

He aquí los resultados de las últimas 
partidas celebradas, correspondientes al 
campeonato del Casino Mil i ta r : 

Primera categoría^ grupo A.—Espurz 
y Galera ganaron a Montanor; Clfuen-
tes ganó a Lacasa y a Espurz, e hizo 
tablas con Las tan ao y Gamonal; Añón 
empató con Lacasa; Las tan ao ganó a 
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Ganzo y a Galera; Gamonal ganó a 
Añón, y K e m venció a Galera. 

El concurso de este grupo ha termi
nado ya: 

Primera categoría, grupo B.—Sanz 
ganó a D'Aubaréde y Abras; Gallego 
venció a D'Aubaréde; J iménez ganó a 
Quel y a D'Aubaréde e hizo tablas con 
Peiró; Kocher triunfó sobre Callejo, Ga
lludo y Quel; Peiró ganó a Callejo; Na-
harro venció a D' Aubaréde; Ortueta ga
nó a Callejo y Naharro; Abras ganó a 
D'Aubaréde, y Balestra venció a Or
tueta. 

Segunda categoría.—Kunzli ganó a 
Del Moral y empató con Blumer; Casas 
a Kunzli, Drake y Blumer; Iglesias, a 
Drake y Blumer; Torres ganó a Del Mo
ral, Drake y Viaña; Drake, a Iglesias; 
Blumer, a Del Moral y Musté, y Viaña, 
a Musté y Drake. 

Tercera ca t ego r í a—Sanz de Diego 
ganó a Angulo, Villagómez (dos parti
das) y Borch; De la Cruz, a Rulz Egea 
y Villagómez; Carsi, a Ruiz Egea; Lan-
greo, a Ruiz Egea, Villagómez y Borch; 
Montesinos, a De Diego, Carsi y Lan-
greo; Ruiz Egea empató con Villagó
mez; Hermosa ganó a Angulo, y Borch, 
también a Angulo. 

Clasificaciones 
Por falta de espacio dejamos las cla

sificaciones para otro dia. 

F o o t b a l l 
Ante el partido España-Por tuga l 

VIGO, 29.—Crece la expectación ante 
el partido España-Por tugal , poniéndose 
ya a la venta las localidades. Han co
menzado a llegar periodistas portugue
ses, que han hecho instalar hilos direc
tos desde el estadio de Balaidos con 
Lisboa y Oporto, para informar al pú
blico de dichas capitales sobre la mar
cha del encuentro. El equipo nacional 
se espera aquí el viernes, lo mismo el 
bando portugués, que vendrá desde La 
Guardia. 

Final «amateur» 
El domingo próximo se jugará el in

teresante partido final del campeonato 
^-amateur» de la reglón entro el Athle
tic Club y el Imperio. 

Dicho partido será a beneficio del 
Montepío de Jugadores, siendo la ali
neación de los equipos, la siguiente: 

Imperio: Jiménez, Villa — Villalba, 
V á z q u e z - Sauto—Sancho, Moisés — Ga
rrido—Suárez—Salazar—Emilio. 

Athletic: Bilbao, Noval — Gutemberg, 
Iglesias—Salvador — Huete, González-^ 
Feliciano—Gil—Herrero—Aparicio. 

El Patronato Pro-Jerusalem, flel a los 
fines que le encomendó su fundador el 
Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de San
tiago, organiza su primera Cruzada a 
Tierra Santa y otra a Roma, a precios 
sin competencia 

Para Informes e Inscripciones dirigir
se al Sr. Director del Patronato Pro-Je
rusalem. Escuelas. 18, VITORIA. 

" S l a n d a r d 
8 y 12 caballos. Modelos 1933. 

F E R N A N D O E L S A N T O , 24. 
« ¡ • • • • • • • H H I I I I . 

U n f u e r f e 

a p o y o 

para suml-
n l s f r a r o 
las madres 
vigor, ener
gías y nu
trición per
fecta du
r a n t e l a 
l a c t a n c i a 
de sus hi
jos si quie

re transmitirles una alimenta
ción rica en cal, en hierro y 
fósforo, con vistas a un des
arrollo normal, es el que 
proporciona el famoso re

constituyente jarabe de 

H I P O F O S F I T O S 

S A L U D 
Está aprobado por la Academia de 
Medicina por su dosificación científica 
y racional y es el reconstituyente cuyo 
uso es eficaz en todas las fpocas del 
a ñ o Pida Vd. el frasco de origen 

No se vende a granel 

Hoy, tarde, reposición de la zarzu« 
Hernández Catá y maestro Guerreiu. 
"Martiorra", con un reparto magnifico. 
Noche, y todas las noches, la triunfal zar
zuela " E l ama" (el ama de los éxitos), 
que constituye la mayor atracción teatral 
y que a diario llena *1 cómodo y espa
cioso IDEAL, donde se ovaciona clamo
rosamente a María Badía, Rosita Cade
nas, Argota. Luis Sagi-Vela, Juan Gar
cía, Lledó, Alares y Rulz. 

H o y j u e v e s , P i n o c h o 
En el país de los juguetes. A las 4 de 

la tarde, en el teatro BEATRIZ. 

SECA.—6.30 y 10,30: el éxl-
D niño s« 1M trae (20-3-933). 

[A. — Compañía Aurora Re-
ría no León.-6,30 y 10,30: Los 
5 Alcalá (gran éxito de risa) 

/ x i c Z l K l A No hay fundón p « n 
dar lugar a4 montaje del complicado de
corado de El bato ante el espejo. Es-

)NTON JAI -ALAI (Alfonso X I . Te-
16606).—A las 4 (especial), gran-
partidos. Primero, a remonte: 

asa e Ituraln contra Ucln y Bero-
Segundo, a pala: Araqulstaln y 

ful contra Zárraga y Quintana U. 
rá un tercero. 

C I N E S 
\IIDADE8.—11 mañana a 1,30 
da. Continua. Butaca, una pe-
irde, nuevo programa. Selección 
cniciarloa iuciair, u . r . A. y Pa-

sonoro).—A las 5. 
f yo (Joan Bennett 

10 12880). —6,80 y 
a (21-3-933). 
6,30 y 10.30: Com-

f Jordán y Robert 
?8, la Insospechada 
'f en El caserón de 

Montgomery. ] 
reaparición de 
las sombras (i 

B A ROELO.—4,15: gran infantil. Chai^ 
lot patina (cómica sonora). El terror 
de las praderas. Dibujos. Regalos. Bu
taca, una peseta. — 6.30-10,30: Tereslta 
(gran éxito de Janet Gaynor) (7-8-983). 

CALLAO.—6,30 y 10,30: Soy un fugi
tivo (Paul Muni) (28-8-933). 

E BELLAS ARTES (Teléf. 95092). 
tua 3 tarde a 1 madrugada. Rare-Contl 

• M y 
tajes 
tal). ] l ) . Noticiario Fox con 20 reportajes de 

formación mundial (oolltlca mundial, 
porta", modas, aviación, etc.), y la b*. 
sima alfombra mágica de Movietone: 
LS islas de loe piratas (en el Mar Ca-

( I M n o s i>K MAYO.— 4: Sección 
fanUl.—8.30 y 10.30: Tar tán de loa mo

r í 01: 

Z a r z u e l a 
Mañana, viernes, estreno de 

ante el espejo". 
'El be*o 

I n f a n t i l e s B a r c e l ó 
Hoy: "Charlot patina", graciosísima so

nora; " E l terror de las praderas", arries
gadas aventuras. Dibujos. Regalos. 

Decir BARCELO y Janet Gaynor es 
decir ¡Exito! ¡Exito! ¡Exito! 

CINE D E L \ OI'l 
6.30 y 10,30 (instalst 
sucia para acondicio 
El ídolo, por John B 

A las 6,90 y 10,30: I 
bre la tierra (totatam 

Hoy. mañana y 
r Stand Laurel 
(27-8-932). 

tíono 84373).— 
M y 10.30 (sen-

Eleanor Board-

I (Teléf. 14836). 
Alfageme Güi

liento del aire): 
more (28-3-933». 
reiéíono 72827). 
Itlmo varón so-
hablada en es-

— 4: Sección 
-12-932) 

F í g a r o 
Hoy, a las cuatro y media, función in

fantil con sorteo de Juguetes. Butaca, 
una peseta. "En tarde y noche, éxito cUr 
moroso de la creación de HonaJd Colman. 
"Condenado". 

A c t u a l i d a d e s 
Un sensacional programa 

Jueves, como de costumbre, < 
te y confortable salón, espec 
proyectar los acontecimientos 
con la estupenda selección d 
ciarlos Eclair, U. F. A. y 
También estrena un dlvertldii 
sonoro de la colección Walt 
¡tulado "La peladilla de M k 
exclusiva posee el Cine A( 
|DRS. E l Maguzlne Atlantic, 
I cuantos asuntos curiosos exi: 
idas las actividades de la vid 
|grama, como todos los de A( 
DES, de extraordinario Interés 
su amenidad harán pasar al 
una hora deliciosa. 

A las 6 30 tarde v 10,30 norhe Espéra
me (Carlos Gardel y Goyita Herrero) 
(28-2-933). 

CINEMA CHUECA-—4: Sección infan
til.—8,30 y 10,30: Por la libertad (14-2-
933). 

( u t m m á GOTA.—4: Sección Infantil. 
8,30 y 10.30; El mercader de arena (17-

iRI.—A las 4 

ofrece 
ste ele 

(niños, 0.S0 y 
os de la Pom-
7-12-931). 

-933). 
A. — 8.30 y 
lad. En ca-

y Hardy) 

F u e n c a r r a l 
El 

orlgi 
re ra. 

IHBI 

Curoró Vd su eslreñimienlo 
Eviforó desorreglo» biliojof con 

L A X A N T E S A L U D 
Grageas en co|itos precintadas 

Pídase en farmacias. 

¡ ¡ ¡ P a t r o n o s , I n d u s t r i a l e s , C o m e r c i a n t e s ! ! ! 

ASISTENCIA MEDICO-FARMACEUTICA COMPLETA DE 

A c c i d e n t e s d e l T r a b a j o e n " A C C T R A " 
(Servicio organizado para toda España) 

Información del Seguro obligatorio. 
AVENIDA EDUARDO DATO. TELEFONO 96888. 

2 0 0 M A N T O N E S D E M A N I L A ' 
con el 50 por 100 de rebaja. Asombrosa liquidación. VEGCILLAS. Leganllos, I . 

C L A S E S P A R T I C U L A R E S 

Dme'"e A C A C I A ORDUÑA, Plaza Canaleja., 6. De 10 a 2 

[•no de la revista "A. C. y T.", 
le Ramón Peña y maestro Pa-
melada para anoche y que se 

suspendió, tendrá lugar hoy, a laa 10.30. 

T e a t r o C a l d e r ó n . O r q u e s 

t a S i n f ó n i c a d e M a d r i d . 

M a e s t r o A r b ó s 
Miércoles 5, segundo concierto abono 

Masa Coral. Soprano, señorita Plana* 
Obraa nuevas de Taldrá y Navarro- frae' 
mentos "Vida breve", Falla (primera vez 
en concierto); obras del Campo, Baca-
rlsse. Espía y Guridl. Localidades- Da 
niel, Madrazo, 14. 

L a O r q u e s t a F i l a r m ó n i c a 

e n e l E s p a ñ o l 
Maestro Pérez Oasas. Sábado 1 abril 

cuarto concierto de abono. "Martirio dé 
San Sebastián", Debussy; "Sinfonía". d«, 
Cesar Franck, 

PROGRESO.—A laa 6,90 y 10,80: ¿Aml-
>e o rivales?, por L. Daxnlta y A. Men-
m. Butacaa a 2 y 1,75 pecatas. Maña-
i . La momia, únicas proyecdonea de 

™ ) t t 1 ¿ O C I O N I » (Teléfono 33976).-
las 6,30 y 10,30; ¿Qué vale el dinero?, 

' ¿ ^ ^ r g e Banoroft (10-1-9»). 
* i ^J'TV-—6,30 y 10,30: ¿Quién es el 
minal, (interés, emoción, hermosos 

a W ^ ^ i í * * P r w n t a r l ó o ) (14-2-M3). 
SALON M A K I v ( K I M INA (Manuel 

B ^ n S ú r ^ » ^ ^ V * 1 " 7: 
SAN M I G U E L — 680 

«melón, un beso, una 
" Marta Eggvr 
• - A laa 4,30: InfanM!, crSml-

SS* I T r 0 ^ 6 l*A pan<lm» yo[r**- 8or-
T S V S r t ,M 8,30 y 1 0 ^ : 

Lion i la<lr(-,n d* guanta blan-
lonoi y John Banymore. 

^ ! • • ""Peotámlos no ro-
i T ^ r í [ ' l ' n } r ^ ' ^ n d a d ó n . La 

M ) E L ^ ^ / d e V - o r i ^ ' T s 

7 

10,80: Una 

sene L 
co), p 

(El 
pon,, 
f.vlm 

xímamenle en 

A S I O W A 
' T « Í " O I I O m « o ) 

C A L I D A D . 

C A f i A N T I A 

P R E C I O 

laiiH'Biiiiiii • » • m m m H i i i i i a i l , v , a 

OPTICO 

C a r t e l e r a d e e s p e c t á c u l o s 

T E A T R O S 
BEATRIZ (Teléfono 63108). —Compa

ñía Díaz de Artigas-Collado.-A las 4 
i mocho en el país de loa juguetes —A 
las 6.30 y 10.30: Dominó. JUffUeies-

A ^ ^ Í 1 0 ^ ^ ^ ^ lír,ca Müw. 
A las 6,30 y 10,30: Xuanón (éxito ola-
moroso) (3-3-933). 

1 0 3 - ^ ^ a r i 8 (Loret<vCh,cote>-«.30 y 
CIRCO Í ' K V Í T K ^ S O - ' 

til exclusivamente dé clr 
ncs. 10.—10.30: gran nroi 
y campeonato femenino 
na. Rosita, argentina. I> 
Mana Paloma y la Ocho 
monka, checoslovaca v 
Silvia, belga, y Ketty al 

COLISEVM (Avenida 
34. Empresa S. A. G. E. 
(éxito enorme)- J A l u l o ' 

•as (¿3-033) OUI'aca8: l ' £ Y 
DOMEDIA.—A las 6,30 ^popular 3 pe 

setas butaca): La oca (réprlse)—A l « i 
10,30 (popular. 3 pesetas butaca)- ú t i 

infrui 
U n " f i l m P A R A M O U N T 

C o n t i n ú a el t r i un fo d 

M A A L E N I 

Mrla i 

U VENUS RU 
^ 1 •IWWÜ. om UMT 

WUI VMITUBUM 

piinoia. si
ma, tur^a 

i . 
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E L D E B A T E (5) 

í 
J a e v e s , 8 0 d e vaaxM d e 1 9 8 8 

L A V I D _ A E N M A D R I D 
L o * m é d i c o s t itulares 

aesión plenarla el Coml-H a celebrado 

ÍO abril una 
para tratar, traordlnaria. ea ex

entre otros 

Centro Cultural del Ejérc i to y de la 
Armada (Avenida Conde Peñalver , 1 2 ) . -
i t. concierto de guitarra por don P. Min-
fí U' Mil. 

Centro de Estudios Histór icos < Mcdi-
naceli 4 ) . - 7 t.. don E l i a s Tormo: " E n 

nXp.nnada del tei"plo de Jerusalem" 
Pnin'T í ? Cu,l l ,rj l ndlglosa (Catedral, 
Colegiata, 15) . -7 t.. don Juan F . Morán. 
cho P r ^ m 0 " 0 ^ 7'45' don G ^ o v l o Sancho Pradll la: Sagrada Escr i tura . 

f 0 , V ^ l , C a de A,n,80« del Pa í s (PiaZa 
í R Í . í - ^ ' . . ^ - 7 t ' don Manuel D a n é s 
y Parcelo: " E l comercio entre E s p a ñ a y 
Centroamerica a través de P a n a m á , Cos 
ra ua"4' Guatemala- Honduras y Nica-

rrf;8Cüo!a í í a f , o n a , d« Puericultura (Fe-
nrfrfo»! ^ T 6 , 1 - doctor Collazo: "Vitami-
nopatias de la primera infancia". 
tos 2 ^ T ^ T " 1 ^ (Paseo de Recole-ios, ¿9).—7 t., don Emiliano Iglesias: " L a 
democracia y la mujer". 
R Ü S S f ^ J 1 * Fi losof ía y Letras (San 
Bernardo, 51. Aula 19).-^,30 t., don José 
JJitega Gasset: " L a generac ión de los 
Barruntos e iniciaciones".—Aula 18, 12 m 
don Joaquín X i r a u : "Inspecciones en tor' 
no al problema de la verdad". 

Fomento de las Artes (San Lorenzo, 
io;.—8 n., don Fernando Molina: " L a 
Expos ic ión de ChicaRo 1933". 

Hospital de la Cruz R o j a (Avenida Pa 
blo Iglesias).—10 m., doctor Luque: " L a 
fisioterapia ginecológica". 

Hospital de San Juan de Malta (Sa
cramento, 7).—8 n., ses ión cl ínica. 

S l s r W f S f t . . X T o ^ e s e : 

j u n t o s , de la s i tuac ión creada ñor . i 
reglamento para la v r o v i Z T t v ^ a n 
c 6 n . y d Z r i e n . C Í a de su transforma
c i ó n , d imis ión del Comité ejecutivo v 
propo8lclones de la.. Juntas p o X Z e l 

Acordó animismo dar C U m p u S S t o ^ 
la orden de entrega del esca la fón la 
mentando los t érminos en que e s t á r^" 
dactada dicha orden, de los'que p Í d i e r ¡ 

Por S u , n de l M fichaa de m é n t o s . 
Por ú l t imo , se acordó dirigir un es-

cnto al ministro de la Gobernación, en 
protesta del reglamento para la provl 
« ón de vacantes, el cual n0 se adusta 
ni al espír i tu ni a la letra de la lev 
y deja en el mayor desamparo a los 
m é d i c o s m á s antiguos, sin que resuelva 
el problema de las destituciones arbi
trarlas ni el del pago puntual de los 
naDeres. 

E l i n s t r u m e n t o p ú b l i c o 

e n E s p a ñ a 

E l doctor don Alfonso Falkensteln 

•obre los antecedentes his tór icos de los 
Instrumentos públicos, en el ciclo de 
conferencias, organizado por el Colegio 
de Doctores. Fué presentado por el pre 
Bidente del Colegio señor Pulg de A s 
prer. 

E l conferenciante hizo un documen 
tado recorrido h is tór ico acerca de los 
Instrumentos públicos en diversos pue 
blos de la ant igüedad y expl icó la an
tigua leg i s lac ión española con la crea
c ión del Oficio de escribano. E n el si 
f io X V I , lo» Instrumento» públ icos se 
cargan de c láusu las y se hacen Intrin
cados y ampulosos, hasta que en el s i 
glo X I X se Introdujo la costumbre de 
articularlos, con lo cual ganan en c ía 
rldad y facilidad de ser utilizados. Mo
mentos finales de este proceso son la 
Ins t rucc ión de 12 de junio de 1861. la 
ley Hipotecaria de 8 de febrero del mis
mo año y la ley notarial de 29 de ma
yo del año siguiente. 

L a s pruebas de l a intel igencia 

E n la segunda conferencia que el pro
fesor Glcse ha pronunciado en el Ins 
tituto Ps l co técn lco , e x a m i n ó las múlt i 
ples pruebas que existen para el exa
men de la Inteligencia. Unas, se dirigen 
a conocer s i el Individuo es normal, su
perior o Inferior, y si la Inteligencia co
rresponde a la edad; otras pruebas tien
den a expresar el nivel-capacidad men
tal del Individuo, que hace posible su 
c las i f i cac ión para orientarlo en las dis
tintas profesiones. Por otra parte, exis
ten la» pruebas funcionales, que tienen 
por fin determinar el poder de percep
ción, de asoc iac ión , de pensamiento ló
gico y critico. 

E l profesor Glcse presentó , por me
dio de proyecciones, diversos resultados 
de dichas pruebas y de una Investiga
ción practicada en Stuttgard con varios 
millares de Individuos. F u é muy aplau 
dido. 

S o c i e d a d de estudios sobre 

tuberculos i s 

Hoy. Jueves, día 30, en l a Biblio
teca del Hospital Nacional y a las once 
y media de l a m a ñ a n a se e f e c t u a r á la 
cons t i tuc ión de la nueva "Sociedad de 
Estudios sobre Tuberculosis", la cual 
Inmediatamente d e s p u é s ce l ebrará su 
se s ión e lent í f lea en la que se presenta
rán comunicaciones de los doctores don 
J o s é Alls . don Rafael Navarro, don 
Eranc l sco R. Partearroyo y don F r a n 
cisco Blanco y don Manuel Tapia y don 
Franc i sco Tello. 

E n t r e g a de la r e c o m p e n s a de l 

P . N . T . a l chofer A g u a d o 

A y e r m a ñ a n a se ver iñeó en la Pre-
gldencla del Consejo el acto de entrega 
de las tres mi l pesetas con las que 
el Patronato Nacional de Turismo re
compensa la conducta del chofer F r a n 
cisco Angulo, al devolver a sus dueños 
los dos millones de pesetas que encontró 
en su "taxi". Angulo fué a c o m p a ñ a d o 
por la C o m i s i ó n pro homenaje que se 
h a nombrado entre sus compañeros . 
Fueron recibidos por el subsecretario, 
s e ñ o r Ramos, y por el señor López B a 
rrantes, secretario general del Patrona
to L a g r a t a l ñ c a c l ó n le fué entregada en 
una cartera de piel de cocodrilo con las 
Iniciales en plata del P . N . T . 

Angulo a g r a d e c i ó el donativo dicien
do que siempre había procurado cum
plir con su deber. E l s eñor Ramos elo-
S é en breves palabras su conducta. 

Francisco Angulo tiene el pensamien
to de comprarse un a u t o m ó v i l a plazos, 
aunque, s e g ú n dice, e s p e r a r á a que re
suelva el Ayuntamiento, que le h a ofre
cido una co locac ión . 

B o l e t í n m e t e o r o l ó g i c o 

mentó , el sentir y la voluntad como pro
blemas de diagnóst ico". 
- * A T Gallego (Mariana Pineda, 5).— 
7,30 t., concierto por don Salvador Tello 
y sus discípulos. 

Museo Municipal (Fuencarral , 80).— 
11,30 m., visita de las Misiones de Arte. 
Don Pablo Gutiérrez y Moreno: "Des
arrollo urbano del antiguo Madrid". 

Residencia d e Estudiantes Cardenal 
CIsneros (Alcalá Galiano, 4).—7,30 t., don 
Nicolás González Ruiz: " E l hombre que 
hizo el teatro español . Meditación preli
minar al estudio de Lope de Vega". 

O t r a s notas 

S A S T R E R I A G R E G O R I O . S. Alberto, í 
H a recibido las ú l t i m a s novedades 

M T E O l l E R I f l S M E R O 
F.* Recoletos, 
I L Génova, 25 

IVlaviu L l'uerta del áoi 

C O C H E S P A R A N I Ñ O : 

L O T 0 M R C O M O 

U N O G D L O S I N P 

J H R R B E 

O R I V E 
I I I I I I I 

o j a y c o m 
Producto nocional 

3 3 5 P L A Z A S 

A O P O S I C I O N 
de auxiliares y oficiales de Instrucc ión 
Publica, con 2.500 y 3.000 pesetas. No se 
exige t í tulo para auxiliares. Instancias 
hasta el 31 de marzo. E x á m e n e s en agos
to. Se admiten señoritas . Para programa.-
oflcialea. que regalamos, "Contestaciones" 
y preparación con Profesorado del Cuer
po en "Instituto Reus". Preciados, 23, i 
Puerta del Sol, 13, Madrid. E n las últi
mas oposiciones a dicho Cuerpo obtuvi

mos el número 1 y 35 plazas. 

'" • ' 11 i i m m u m m m K m m . m ' m 

R A D I O 
N o v í s i m o s receptores S A I V I F O N , cons-
trncclón americana, hlindados, mueble 
lujoso, altavoz Interior, mando graduado 
luminoso, controlador especial de volu 

men y dispositivo para "pick-up". 
M O D E L O B A B Y . potentísi

mo para continua. Ptas.... 
M O D E L O B A B Y . potentísi

mo para alterna. Ptas.. . . 
M O D E L O D E L U J O , con 

pentodo, continua. Ptas.... 
M O D E L O D E L U J O , con 

pentodo, alterna. Ptas.... 
Todos con tarjeta de garant ía 

LEQANITOS. 47, p r i m e r o — M A D R I D 
"•WH •'|::'ll<^»!!>'llll!IBIi:'|llll'|'llll|;'lll|!lll!|lí!iaill|IV 
P A R R A I Abri&0s. Vestidos. Precios de 
Ü H n n H L propaganda A T O C H A , 32. 

^ ^ « 9 * « n I q H M n si 

T R A J E 0 G A B A N 
a medida, por 103 pesetas (que vale 175 
verdad a toda garant ía ) , por dar a co
nocer confecc ión y corte especializado. 

Muestras sin compromiso. 
E C H E G A R A Y , 17. — T E L E F O N O 95681. 

Secc ión especial para provincias, 
sin prueba. 

i o o 

1 8 0 

1 5 0 

2 0 0 

mmw i i i i i i iniii imiwiiii i i i i inf 

O C A S I O N 
aparatos e léctricos , vajillas, 
figuras, objetos regalos, bom

billas, filtros. Siempre gangas. U C E N D O . 
R o s a l í a de Castro, 7 (antea Infantas) . 

i'iiiiniiiiiiiiiiüiiWiiiiKiiiiiiiiiiiiiiifliiiiia' 

C o n t a b i l i d a d d e l 

w p p B U H i m w 

E s t a d o 

Cuerpo Pericial . Instancias hasta 15 de 
j u n i o — P r e p a r a c i ó n , 90 ptas. mes. "Con
testaciones Reus", por los señores Fábre-
gas del Pi lar, Urzay, Pastor, Camps, Acu
ña, R i b ó n y Bienert. 100 ptas. Venta a 
plazos. 

C U E R P O A U X I L I A R . Instancias hasta 
15 de agosto. Preparac ión , a cargo de los 
señores Acuña , Bienert y Aguilar, del 
Cuerpo Pericial , 40 ptas. mes. "Contesta^ 
clones Reus", por los señores F á b r e g a s 
del Pi lar, Urzay, Acuña, Prados y Camps. 
30 ptas. 

Informes gratuitos de todas las opo
siciones, presentac ión de documentos, 
pensionado de para alumnos, etc. en la 

A c a d e m i a E d i t o r i a l R e u s 

Clases: Preciados, 1.—Libros: Precia
dos, 6.—Apartado 12.250.—Madrid. 

M A D R I D B A R C E L O N A I 

Bogad a Dios en caridad por el alma 

D E L I L U S T R I S I M O SEÑOR 

0. l A N C I O SANCHEZ OE AMO

RAGA í RUIZ D E ASSIN 

Caballero profeso del Hábito de 
Calatrava y maestrante de la 

Real de Ronda 

Falleció en Cehegln (Murcia) 

e l d í a 3 1 de m a r z o d e 1 9 2 6 

Habiendo recibido los Santos Sacra
mentos y la bendición de S. Santidad 

R . L P . 

Su esposa, ilustrlsima señora do
ña Blanca de G-arnica y Sandoval; 
hijos, don Cristóbal y don Francis
co; hijea políticas, doña Dolores 
Ruiz de Assln y doña María de la 
Paz Cárnica y Aguado; nieta, her
manos políticos, sobrinos, tia, tía 
política, primos y demás familia 

R U E G A N a sus amigos en
comienden a Dios Nuestro Se
ñor el alma del finado. 

Todas las misas que se celebren 
el día 31 en las Calatravas, en la 
parroquia de Santa Maria Magda
lena y en el convento de las Ma
ravillas, de Cehegin (Murcia); las de 
los días 1 y 2 de abril en Pedernoso 
(Cuenca), serán aplicadas p01" el 
alma de dicho ilustrisimo señor. 

Varios ilustres Prelados tienen 
concedidas indulgencias en la forma 
acostumbrada. 

Para esquelas: HIJOS D E RAMON DO
M I N G U E Z . Barquillo, 45. Teléfono 33019. 

S e h a b l a d e d i m i s i ó n 

d e l a l c a l d e 

El señor Salazar Alonso señala los 
inconvefiientes de la forma en que 

fué elegido el Ayuntamiento 

C a d a d ía de la semana aparece m á s 
complicada la s i t u a c i ó n pol í t ica del 
Ayuntamiento madri leño . No faltan cá -
balas y conversaciones de todo género , 
aunque las gestiones del alcalde parecen 
decrecer. Y sobre todo esto adquiere 
cada vez m á s fuerza la impres ión de 
que el alcalde d imi t i rá o por lo menos 
pedirá una rat i f icación de la confianza 
del Concejo. Y entre tanto la vida admi
nistrat iva se halla un tanto paralizada. 
Aunque haya reuniones de Comisiones 
todo e s t á absorbido por la pol í t ica . 

E l señor Rico, al conversar con los 
periodistas, recog ió en tono humoristi-
co la posibilidad de su d imis ión . 

—Sigo diciendo que todo eso de las 
dimisiones - - d e c l a r ó — n o tiene impor
tancia. Por eso insisto en que no pajsa 
nada. Aunque yo dimitiera—y esto no 
lo crean ustedes—sigulrla diciendo que 
nada pasa. L o importante es la falta 
posible de co laborac ión entre socialistas 
y republicanos; pero yo espero que to
do ha de resolverse. 

E l optimismo y el buen humor del 
alcalde son inagotables. Por eso—sin 
duda—, ante el fracaso de sus gestio
nes en favor de] acuerdo y de que se 
vote el dictamen de la C a s a de Campo, 
ospera a que la d i scus ión se plantee y a 
que la vo tac ión se realice. E s t a t á c t i c a 
conforma con la teor ía que ayer expu
so bromeando, sobre el modo de resol
ver problemas graves. 

M u t a c i ó n c o m p l e t a 

L a m i n o r í a liberal se reunió ayer al me 
diodia. E l señor Barrena expuso ante 
sus c o m p a ñ e r o s su ¡dea de que las dimi
siones de los socialistas no plantean tan 
só lo unas diferencias personales, sino 
una crisis general del Municipio actual, 
de arriba abajo. L a m a y o r í a republica-
tio-sociaJista fracasa y no puede ya fun
cionar. Hay que renovar totalmente el 
Concejo y organizarle de nuevo como si 
e s t u v i é r a m o s en el día 14 de abril de 
1931, y proceder a nombramiento de al 
calde y de tenientes de alcalde. Debe 
plantearse esto como siempre se ha 
hecho, repartiendo los puestos ponde
radamente a las diversas fuerzas, divi
didas hoy en tres grupos casi iguales. 
Esto no prejuzga cuál ha de ser la ac
titud de los diferentes grupos m o n á r 
quicos, a los que se p l a n t e a r í a en ese 
caso el problema de la a c e p t a c i ó n o no 
a c e p t a c i ó n . 

Son varios los concejales monárqu i 
cos a los que hemos oído decir que no 
puede llegarse a una co laborac ión en 
puestos, cual la que realizaban republi
canos y socialistas en tiempos en que 
estaban en minoría . E s o debió hacerse 
desde el primer momento, dicen; pero 
hoy, aceptar represen tar ía cargar con 
el peso de las consecuencias de una la
bor fracasada. Ser ía acudir a puestos 
de responsabilidad cuando no ha de dis
ponerse de tantos medios de realizar 
labor, porque el Ayuntamiento ha gas
tado muchos millones extraordinarios 
mediante e m p r é s t i t o s y agotando los 
remanentes de ejercicios anteriores. 

S i n d i s c u l p a 

L o q u e d i c e l a P r e n s a d e M a d r i d 

E l señor Sa lazar Alonso nos ha ex
puesto su criterio, reiteradamente man
tenido, de que se e s t á n sufriendo las 
consecuencias de que el Ayuntamiento 
fuera elegido en un momento de fer
vor revolucionario. Es to no sirve para 
la tarea de administrar. E l A y u n t a 
miento tiene una estructura y un fun 
cionamiento no normales. 

E n cuanto a la po l í t i ca de llega 
lidad sostenida por los socialistas, in
sisten m o n á r q u i c o s y republicanos que 
no puede servir de disculpa le lenti 
tud de la m á q u i n a administrativa. ¿ N o 
es obra de los socialistas la reorganí 
zac ión de servicios? ¿ D ó n d e e s t á n los 
nuevos proyectos de reforma? ¿ S e han 
preocupado de instar al Gobierno que 
se dictara con rapidez una ley muni
cipal ? 

Sabemos t a m b i é n que a l g ú n concejal 
republicano indicó en la reunión noctur
na algo muy parecido a "que gobier
nen los que no dejan gobernar", refi
r iéndose a los socialistas. 

C o l o n i a s e s c o l a r e s 

E f d ^ o g e n ^ r a L - A m n e n t a su Intensi
dad el ant ic ic lón de Azores y se debili-

t a ¿ t Z T ^ l h a continuado 
w a v M c " hacia «1 Norte, Influyendo 
¿ ¿ T ú tiempo de las regiones del 
Norte de Europa . 

dia« y bajw. en nuestra Pen 
P a r a noy 

Aero Popular a n s t i t u t o j r a n c ^ M a . 

d< ? 0 ^ " " ¿ meteorología y «1 Cubillo Fuiters.^ m m 

nal Ur-
se-

han« 
glón ordinaria «« . • Ira de 1» F u n d a c i ó n 

C M r * d* g j j » * ^ ¿ i Bernardo, 

canismo cuoi"Klv-" 
del". 
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A N I V E R S A R I O 

D E L E X C E L E N T I S I M O S E Ñ O R 

D . M a n u e l d e E g u i l i o r y U a g u n o 

C O N D E D E A L B O X 

F A L L E C I O E L 3 1 D E M A R Z O D E 1 9 3 1 

H A B I E N D O R E C I B I D O L O S S A N T O S S A C R A M E N T O S 
y L A B E N D I C I O N D E S U S A N T I D A D 

R . I . P . 

Sus hermanos, hermanas po l í t i cas , aobrtaos, sobrinos po l í t i cos y 

d e m á s parientes . 
R U E O A N a sus a m i g o » encomienden 

MI a lma a Dios. 
„„o QP celebraron el día 29 en la iglesia de San 

Todas las misas f * * ™ ^ ^ 30, en los Padres Escolapios 
S e b a s t i á n , las que se f ^ f * * P t f r W dd Corazón de M a r í a (calle 
(calle de Hortaleza) . Q ^ ^ X O S V ^ en los Padres Paules 
del Buen S u c « o ) en e O aton0 del g m ^ ^ ^ ^ 

y C o l e g ^ S e ' p a ^ r ^ ^ ^ de Limpias , s e r á n aplicadas por el 

a lma de dicho señor . 

(A. 7) 

O F I C I N A S D E 
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M U E B L E S 

E l m a y o r sur t ido e n A r t e M o d e r n o 

L a m e j o r c a l i d a d y p r e c i o s . 

N A V A R R O V a l v e n k 5 

O P O S I C I O N E S 1 N S T R U C C ¡ O % _ 

, B t ? 9 • • B 
B • • • I • • Niimero 1 verdad en la.-

P U B L I C A 

Como ya se aproxima la fecha de 
organ izac ión de Colonias Escolares , la 
Junta Municipal de Pr imera E n s e ñ a n 
za ha acordado reiterar a los propie
tarios de ñ n c a s donde pudieran esta
blecerse expediciones m a r í t i m a s , de a l 
tura y urbanas, el ruego de que las 
ofrezcan al Ayuntamiento, determinan
do la capacidad de los locales y carac
t e r í s t i c a s de los terrenos donde e s t á n 
enclavadas, a fin de poder organizar 
cuantas expediciones sean posibles, da
do el n ú m e r o considerable de aspiran
tes a este beneficio. 

C o m i d a e x t r a o r d i n a r i a 

a los p o b r e s 

Con motivo de la c o n m e m o r a c i ó n de 
la Repúbl ica , los Comedores de As i s 
tencia social repart i rán el 14 de abril 
6.000 comidas extraordinarias, con el 
siguiente m e n ú : Pote gallego, sardinas 
en conserva, cordero con legumbres y 
postres. 

Bueno. Pues y a tenemos elecciones. 
« U n poquito de e lecc iones» , como dice 
" L a Libertad". L o que parece muy dís 
creto a " E l L ibera l" y " E l Socialista". 
Con una advertencia, por parte del pri
mero: Que «la sif iníf icación que pueda 
atribuirse al resultado electoral" sera 
m í n i m a . "Lo m á s que puede ocurrir es 
lo que s u c e d i ó en la gloriosa fecha an
tes citada (14 abr i l ) . Y si entonces no 
contaron para nada esos Ayuntamien 
tos, para menos c o n t a r á n ahora." Con 
una serle de consideraciones filosófica,-
por parte de " E l Socialista": E l Go
bierno acude al terreno que le llevan 
L a s oposiciones quer ían elecciones, pues 
elecciones. Ahora no las quieren, pues 
solamente un poquito de elecciones. Pe 
ro que se diga antes sí tienen o no 
s igni f icac ión pol í t ica , "para que nadie 
pueda l lamarse a e n g a ñ o " . Y que no 
crean las derechas que van a triunfar. 
"Todavía van hacia la izquierda las 
aguas del río." 

" L a Libertad" trae a co lac ión qû ? 
"ya hay quienes llaman a esta limitada 
y raquít ica consulta de los electore? 
"las elecciones del miedo" y quienes la 
denominan "las elecciones del tanteo" 
Y entiende que el problema se ha re
suelto de la "peor manera". Porque 
"después de lo ocurrido en C a s a s Viejat-
y de las violentas amenazas socialistas, 
una consulta a los electores es peligrosa. 
Desde luego, nos parece inoportuna. Ade
m á s va a tener lugar en pueblos peque 
ños . SI el Gobierno vence, poco ha de 
significar la victoria. S i es vencido, su 
derrota s e r á explotada por las derechas 

"A B C " fija su pos i c ión: "Con ga 
rantlas o sin ellas, las oposiciones irán 
a la lucha, porque no se debe renunciar 
a n i n g ú n derecho, a n i n g ú n recurso pa
cifico, a ninguna posibilidad, ni evitarle 
n i n g ú n descréd i to , ninguna demostra 
ción de violencia al Gobierno que nece
site uti l izarla para sostenerse en el Po
der." 

Otro asunto: la s i tuac ión creada por 
los insultos a Hlt ler en los periódicos-
gubernamentales, y la a d m o n i c i ó n con
siguiente del Consejo de ministros para 
que se reporten en sus acometidas. Cosa 
que a " E l L ibera l" le parece "¡ intolera
ble!" Porque la Prensa extranjera in
sulta t a m b i é n a nuestra Repúbl i ca . Por 
que aquí la Prensa es Ubre y la de fue
ra no lo es. Y porque ni Hitler, ni Mus 
sollnl. ni Carmena merecen n i n g ú n res 
peto. Por cierto que " E l Socialista", pro
tagonista destacado del pequeño baru
llo, finge una ind ignac ión cuasi deses 
perada porque "el cinismo de un corres 
ponsal" a l e m á n — " t e u t ó n grosero y men 
daz"—ha llegado hasta dirigir insultos al 
s e ñ o r Prieto, "que, a d e m á s de socialis 
ta, es ministro". "A B C " supone que e 
Gobierno ha tenido a l g ú n pequeño In
cidente internacional y achaca a ello 
que el acto de c o r t e s í a de la escuadra 
alemana, que proyectaba visitarnos, ha 
y a sido suspendido. " E l Imparcla l" ha
bla de la falta de pol í t ica internacional 
en el Gobierno y afirma que "el caso 
Araqulstain-Hit ler" demuestra que "en 
la s e l e c c i ó n de nuestros representantes 
d i p l o m á t i c o s en el extranjero, el sistema 
que se sigue no es de n i n g ú n modo 
afortunado". 

E n fin, " E l Sol" siente preocupacio
nes por la pol í t ica internacional en lo 
referente a las entrevistas de Mac-Don-
nald y Mussolinl y las negociaciones de 
P a r í s . Y dice que E s p a ñ a es pacifista 
Pero s i su pol í t ica no es compartida 
por las d e m á s naciones «resu l tar la im
practicable". 

* * * 
"¡Qué falacia!".. . "Una burla más". . . 

"Habilidades gubernamentales"... H e 
aquí el comentario s i n t é t i c o que mere
cen las anunciadas elecciones—con ley 
de Defensa, con Comisiones gestoras y 
en pueblos p e q u e ñ o s — a " E l Siglo F u t u 
ro", "Diarlo Universa l" y " L a T i e r r a " , 
respectivamente. A l g ú n otro per iód ico 
se muestra m á s "expresivo". "Mundo 
Obrero", por ejemplo. "Mundo Obrero" 
af irma que el aplazamiento de las elec
ciones es por miedo a las fuerzas revo
lucionarlas del p a í s , aunque "los mansos 
socialistas cencerrean" otra cosa. Y es 
que. tanto ellos ellos como los radica
les, "prometieron el pan, la t ierra y la 
libertad, y só lo han dado hambre, me
tral la y presidios." " L a N a c i ó n " se pre 
gunta si s e r á prudente ir a las eleccio 
nes sin "la g a r a n t í a de que no será 
atropellada, burlada y escamoteada la 
voluntad de los electores". Y " L a Epoca ' 
asegura que sí. Que "con la ley de De 
fensa y sin ley de Defensa, es índ í spen 
sable acudir a los comicios. Son varios 
millares de concejales los que van a 
elegirse, y no es indiferente ganar o no 
esos puestos". T a n só lo " L u z " aplaude 
el aplazamiento de las elecciones gene 
rales, porque, s e g ú n él. "ser ían de re 
sultado inseguro, peligroso y, sobre to
do, como influido por apasionamientos 
y reacciones m o m e n t á n e a s . Infiel ex 
pres ión de l a honda voluntad popular' 
( ¡oh , la serenidad y la ca lma desapaslo 
nada de las elecciones del 12 de abril!) 
Bueno será consignar, sin embargo, que 
" L u z " agrega: "Ahora bien; sí a estos 
motivos obedece el aplazamiento hasta 
noviembre de la renovac ión total de los 
Municipios; si, efectivamente, se ha lle
gado a esa c o n v i c c i ó n de que conviene 
un per íodo de p a c i f i c a c i ó n de á n i m o s 
antes de e m p e ñ a r s e nuevamente en una 
gran lucha electoral, t é n g a s e ello bien 
en cuenta en todos los aspectos de la 
vida públ ica , en la actividad parlamen
taria o extraparlamentaria de los par 
tidos y hasta en las mismas decisiones 
ministeriales. De otra manera, en este 
plazo hasta las elecciones de noviembre, 
no har ía m á s que aumentar la violencia 
de las reacciones para encontrarnos en 
aquella fecha en s i t u a c i ó n no mejorada." 

E n cuanto a la f i l íp ica del Gobierno a 
los per iód icos para que se comporten con 
educac ión hacia los gobernantes extran
jeros, " L a N a c i ó n " dice: "Eso a la P r e n 
sa l lamada ministerial , que es la de las 
insensateces." Y " L a E p o c a " reflexiona: 
"Hay muchas materias en las que no 
hay nada que inventar. U n a de ellas es 
la c o r t e s í a internacional". E n cambio, 
el "Heraldo" chilla como un condenado 
¿ Q u é es eso? "Respetar los desafueros 
de los Gobiernos d e s p ó t i c o s ? No pode 
mos aceptar esa inv i tac ión ." E l lo s in
sultan a la R e p ú b l i c a e spaño la , ¿ y el 
"Heraldo" no les v a a insultar a ellos? 
"¡Ah, no! E s o y a es demasiado. Positi
vamente, excesiva juridicidad y candi
dez rayana en la ton ter ía , si no es co
bardía lamentable"... 

" C N T " se queja de que los "hampones 
t r á n s f u g a s y liderillos emboscados" so
cialistas amenazan a sus vencedores. Y 
anuncia que " C N T " s e r á voceado hasta 
ensordecer a los miserables que quisie
ran verlo desaparecer". Que "aquellos 
que hasta la fecha v e n í a n vend iéndo lo , 
y hoy sin motivo se niegan a ello, han 
de ir pensando t a m b i é n en las conse 
cuencias que este hecho puede acarrear
les, desagradables, desde luego." E n re
sumen: "A part ir de hoy, la ley del T a 
l lón s e r á sagrada: Ojo por ojo, diente 
por diente." 

" L a N a c i ó n " habla de c ó m o l a perse
cución contra el f á s e l o e s t á resultando 
su mejor propaganda... 

y 
Aspirantes a l ministerio fiscal.—Han 

sido aprobados: 2(/), don Ildefonso R e 
bollo, 18,66; 270, don Pedro Bel lón Ur lar -
te, 16,40; 271, don Roberto Colón S i 
quier, 16,15. P a r a hoy e s t á n citados del 
272 al 292. 

Registros.—Han aprobado el cuarto y 
ú l t imo ejercicio: n ú m e r o 10, don J u a n 
José Romeu Armas , 16; 25, don Antonio 
Rodr íguez Ponce, 13,75; 28, don Luciano 
S á n c h e z González , 16; 52, don Manuel 
Garc ía Ortiz, 14; 60, don Pedro Otano de 
Cosar 14,50; 63, don Mariano de Aldama 
Gámlz, 14,75; 118. don Miguel P é r e z y 
Pérez 14; 123, don Manuel A. Cav'edes 
Ochoá, 14,25; 136, don L u i s Trigueros Pe
ñalver , 14,75; 149, don J o s é Pol lca iro 
Castellanos Vinuesa, 14,75; 163, don L u s 
Díaz Suárez , 14; 173, don Federico Valls 
Galera, 13,60; 174, don Manuel A m o r ó s 
González , 16,25; 188, don Salvador Pas
tor Baró , 14,26. _ . 

M e c a n ó g r a f o s calculadores d e es ta
d í s t i c a — S e g u n d o ejercicio.—En los exá
menes efectuados el d ía 28 aprobaron: 
N ú m e r o 555, F r a n c i s c a Velasco de la Ro
sa, 6,9 puntos; 557, Aurora, Sardia Costa, 
6,6; 562, Fe l i sa F e r n á n d e z González, 5; 
569, Leopoldo Ossorio Rodr íguez , 68; 570, 
Enrique F a n j u l Sanjuán , 6,9; 573, Anto
nio Doral Val la , 6,8; 577, Celia Blsbal 
Gutiérrez, 6.2; 582. Demetrio Sánchez 
Méndez, 6,6; 586, Jaime Méndez C a r v a j 
jal , 6,4; 588, Carmen Linares Alcolea, 6.4 J 
594, Domingo Aparicio Gago, 5; 598, Sa-I 
lomé Martín Lorón , 6,5; 608, M a n a Ga-I 
lindo de la Torre, 6; 618, L u i s Nielfa Ve-* 
la, 5,8; 622, P i lar Florez Jimeno, 5; 630, \ 
Emi l io F e r n á n d e z Fajardo, 6,3; 637, Re
gina Gómez Cortés , 6,9; 638, Concepción 
López Menchero Hernández , 5,5; 643, 
L u i s González Orduña, 5,5; 662, Pi lar Fer
nández de Alarcón, 5. 

P a r a hoy por la m a ñ a n a es tán citados 
los opositores aprobados en el primer 
ejercicio, comprendidos entre los núme
ros 669 al 789, ambos inclusive. 

Auxiliares de Gobernac ión .— Aproba
ron: 944, José F e r n á n d e z Crisóstomo, 
14,25; 958, Manuel Justo García, 13,90; 
963, María J e s ú s L a s a Pascual, U j 989, 
J e r ó n i m o C a s t a ñ o Pascual , 10; 999, José 
V a l c á c e r Fernández , 15; 1.000, María L u i 
sa Santemant, 10; 1.005, Antonio Sán
chez Maroto Castro, 14,90; 1.010, E l v i r a 
Grande González , 14; 1.055, María Josefa 
Juanes Gómez , 10. P a r a hoy, a las cinco 
de la tarde, han sido citados los núme
ros del 1.068 al 1.249 Inclusive. 

Auxiliares de Agricultura.—Ayer apro
baron: 1.680, Matilde Rodríguez , 9,67; 
1.699, Carmen Acero. 10,42; 1.703, Isabel 
June, 8. P a r a hoy han sido convocados 
los n ú m e r o s 1.709 a l 1.812, ambos inclu
sive. 
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O P O S I C I O N E S 

A C O R R E O S 
Convocadas 150 plazas. No se exige t í - | 

tulo. No hay l ímite m í n i m o de edad. Ins
tancias hasta el 31 de marzo. E x á m e n e s ! 
en julio. P a r a programa. "Contestacio
nes", y preparac ión con P R O F E S O R A - J 
DO D E L C U E R P O , diríjanse al "INS
T I T U T O R E U S " , P R E C I A D O S , 23. y 
P U E R T A D E L S O L , 13. M A D R I D . Tune
mos "Residencia-Internado". 
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CORIA DEL RIO Y PUEBLA DEL RIO, SIN 

" F R O N T E R A " MUNICIPAL 

U n a d e r o g a c i ó n m á s de la ley de 
« fronteras» municipales de trabajo pu
blica la «Gace ta» . E l ministerio ha te 
nido a bien disponer que se cons t i tuy í 
una sola unidad íntermunic lpal , a loi 
efectos del trabajo agr íco la , entr«_ I j j 
pueblos de Coria del Río y Puebla 

fo (Sevi l la) . 

L A S O B R A S D E L P I L A ] 

Z A R A G O Z A , 2 9 . — L a suscripción pa 
ra las obras del P i lar asciende 
4.442.164,50 pesetas. 

1 | | 

H o y s e c e l e b r a l a F i e s t a 

d e l A b o g a d o 

Como ya hemos anunciado, hoy día 30 
conmemora el Colegio de Abogados de 
Madrid el 337 aniversario de su funda
c ión con los siguientes actos: 

A las once y media de l a m a ñ a n a , en 
l a parroquia de Santa Bárbara , funeral 
en sufragio de los c o m p a ñ e r o s falleci
dos. Ofic iará el presb í t ero y abogado 
don Santiago Estebanel l y pronunc iará 
l a oración fúnebre el Ilustrisimo señor 
doctor don Diego Tortosa. A la una de 
l a tarde, i n a u g u r a c i ó n del Consultorio 
Jurídico gratuito, establecido por el Co
legio. 

A las cinco, en el sa lón de actos so
lemne velada a c a d é m i c a . 

T e m a general de l a velada s e r á " E l 
abogado y su ac tuac ión" . 

E l decano don M e l q u í a d e s Alvarea 
pronunc iará breves palabras como re
sumen de la fiesta y de gratitud de la 
Corporación a los conferenciantes. 

A las diez de la noche, comida de gala 
en el Palace. 

Küim:::!! 
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2 l i b u s c a u n 

A g u a d e C o l o n i a 

d i s t i n t a p o r s u p u r e 

z a y c o n c e n t r a c i ó n , 

u s e l a A ñ e j a . A l c o h o l 

n e u t r o ; e s e n c i a s n a -

t u r a l e s ; o l o r i n t e n s o y 

s a n o . N o h a y C o l o n i a 

m e j o r p a r a f r i c c i o 

n e s y p a r a e l b a ñ o . 

D a f i r m e z a a l o s 

n e r v i o s , y a l c u e r p o 

e n e r g í a s y b i e n e s t a r . 
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C O L E G I O D R J O S I ¿ 



l o 80 de marzo de 1933 ( 6 ) * J L D E B A ! t 
M 

M ) i ; i l ) . - A f l o X X l I I . - N ú m . 7.283 

I n f o r m a c i ó n c o m e r c i a l y financiera & m U i ^ M a r a k ^ ° f ^ c i í " 1 d e , 
j A * I * M . I * V I V * w c r i t i c ó IOS doqmas socia l is tas D e r e c h o M e r c a n t i l 

INTERIOR 4 POR lOO.-Serle 
(66), 66; E (66). 66; D {66.Í0). 66.05; C 
(66.60). 66.30: B (66.60). 66.30; A (66,30). 
66.30; G y H (65,75), 65.50. 

EXTERIOR 4 POR lOO.-Serle F 
(80.75). 80.75; D (81,75), 81,75. 

AMORTIZARLE 4 POR 100 CON I M 
PUESTO.—Serie D (76,50), 76,50; C 
(76.50), 76,50; B (76.50). 76.50; A (76,50). 
76.50. 

AMORTIZARLE 5 POR 100 1000 CON 
IMFUESTO.-Serle C (91), 91; B (91), 
9M A (91). 91. 

VMORTIZABLE 5 POR 100 1917 CON 
TMPUESTO.-Serle D (84.75). 84.80; C 
(85.20). 85; B (85.10). 85: A (85.10). 85. 

AMORTIZARLE 5 POR 100 1926 SIN 
IMPUESTO.—Serle C (97.45), 97,50; B 
(97.45). 97.50: A (97.45). 97.50. 

AMORTIZARLE 5 POR 100 1927 SIN 
IMPUESTO.-Serle E (98.10), 98.10: D 
(98,10). 98.10; C (98.10). 98.10; B (98.40) 
98.10: A (98.20). 98.50. 

AMORTIZARLE 5 POR 100 1927 CON 
IMPUESTO—Serle F (83.25), 83; E 
(83.10). 88: D (83.10). 83: C (83,10 ) 83: 
B (83.10). 83; A (83,10). 83. 

AMORTIZARLE 3 POR 100 1928 SIN 
IMPUESTO.—Serle C (71.25), 71,15; B 
(73 28), 71.30; A (71.50), 71.50. 

AMORTIZARLE 4 POR 100 1928 SIN 
IMPUESTO.—Serle E (85), 85; B (85.20), 
85.20: A (85.20). 85.20. 

AMORTIZARLE 4.50 POR 100 SIN 
IMPUESTO—Serle E (89). 89; D (89). 
89: C (89). 89; B (89). 89. 

AMORTIZARLE 5 POR 100 1929 SIN 
IMPUESTO.-Serle E (97.40), 97,50; C 
(97.45). 97.50; B (97,75), 97,50. 

TESOROS.— Serie A (102,50), 102,50; B 
(102.50). 102,30. 

BONOS ORO.-Serie A (205,25), 205,50, 
B (205). 205.50. 

FERROVIARIA 5 POR 100—Serle A 
(94.35). 94,50; B (94.50). 94.25. 

OEURA FERROVIARIA 4,50 POR 100 
líC!». Serie A (85.50), 81.50; B (85.50). 
81,50. 

AYUNTAMIENTOS. — Madrid \SW 
(100), 100; Villa de Madrid 1918 (74). 
74; Ensanche (86,50), 86; Interior (86,25). 
86. 

GARANTIA ESTADO. — Hidrográfica 
Ebio ti-per 100 ( 91.50), 91: Trasat lántica 
-925. noviembre (76). 76.25; ídem 1926 

83). 83; Tánger-Fez (91.25), 91,25. 
\ CEDULAS—Hipotecarlo 4 por 100 

O.T.-í), 80.75; 5 por 100 (84). 84; 5,50 por 
'lO (92.50). 93; 6 por 100 (98.50). 98.75. 

C r é d i t o Local 6 por 100 (84.25). 84.35. 
5.50 por 100 (77.85), 77.85 ; 5 por 100 in-
terprovinclal (80.25), 80.35; 1932 5.50 por 
100 (95). 95. 

EFECTOS PURLICOS EXTRANJE
ROS.—Majzén. 99.50. 

• ACCIONES—Banco de España (518). 
018; Hidroeléctrica (129), 130; Mengemor 
(180), 140; Telefónica, p r e f e r e n t e s 
(103.85), 103.75; Rlf portador, fin corrien
te (210), 212; fin próximo (222), 215; Pe
tróleos (105,50). 10575; Española Petró-
ífeos (24.25). 24; M. Z. A., fin próximo 
1(153), 151,50; Norte, contado (181). 183; 
fln corriente (185.50), 183; fin próximo 
(187). 184; Madrileña de Tranvías, con
tado (102). 102: Azucarera, fln corriente 
(40). 39.75: fln próximo. 40.25; Explosi
vos, contado (650). 645; fln corriente 
'650). 645: fln próximo (649). 648. 

OBLIGACIONES—Telefónica (91). 91; 
H. Española. B (87). 87; Chade 6 por 
100 (101.50). 101,25; Unión Eléctrica, 6 
por 100 1926 (103). 102.50; 6 por 100 1930 

lei (575), 575; mllrels (5 3/8), 5 3/8; pe
sos argentinos (41), 41; pesos uruguayos 
(33), 33. Bombay, 1 chelín 6 1/16 peni
ques; Shanghai, 1 chelín 8 9/16 peniques; 
Hongkong, 1 chelín 3 7/8 peniques; Yo-
kohama, 1 chelín 3 peniques, 

BOLSA DE ZURICH 
Chade A, B, C (291,45), 291,45; D 

(291,45). 286,85; E (261.65), 261,65; ídem 
bonos (91.20). 90.65; Sevillana (68.85). 
69.30; Cédulas argentinas (2.208). 2.208; 
pesetas (43.85). 43.80; libras (17.71). 17.71; 
dólares (5.1825). 5,1825; marcos (123,55), 
123,60; francos (20.3675), 20.37; Donan 
Save (30.50), 31.25; Italo-Argentina (75). 
76; Chemie (675), 675; Electrobank (710). 
710; Motor Columbus (250). 249; Brown 
Boveri (151). 150; Crédit Suisse (668), 
667. 

BOLSA DE NUEVA YORK 
Pesetas (8,45). 8.455; francos (3.9293), 

3.9287; libras (3,4162), 3.415; francos sui
zos (19.30). 19,30; liras (5,135), 5.135; flo
rines. 40.285; marcos (23,36). 23.85. 

NOTAS INFORMATIVAS 
Vuelve el mercado a registrar un brus

co viraje en el sector de valores indus
triales, que es el que da en esta sesión, 
como en las anteriores, el tono general a 
la Bolsa La impresión de conjunto es 
muy poco satisfactoria. Y lo peor que no 
ha sido esta nota de un momento de la 
jornada bursátil, sino que es la nota do
minante a lo largo de todo el día, en la 
sesión oficial y en los bolsines, tanto de 
la mañana como de la tarde. 

Barcelona ha vuelto a empujar, y las 
diferencias en baja han sido considera
bles en los valores de actualidad: Ferros. 
Rlf, Explosivos. Ya el martes se advir-

39.500; Ensanche, 1931, 23.000; Trasatlán
tica, 1925, noviembre, 18.500; 1926, 2.000; 
Majzén, 14.500; Tánger-Fez, 11.500; quinta 
serie, 50.000; Hipotecario, 4 p o r 100, 
75.000 ; 5 por 100. 41.500 ; 6 por 100, 55.000; 
5.50 por 100, 48.000; Crédito Local. 6 pui 
100. 21.500 ; 5.50 por 100, 52.500; interpro-
vinclal, 5 por 100, 13.500; Crédito Local 
5,50 por 100, 1932, 4.000. 

Acciones. — Banco de Crédito Local, 
13.000; Banco de España. 15.000; Español 
de Crédito, dobles, 6.250; Editorial Reu^. 
serie B, 2.000; Hidroeléctrica Española 
25.000; Chade, A, B y C, dobles, 5.000; 
Mengemor, viejas, 10.000; Telefónica, pre 
ferentes, 42.000; Rlf, fin corriente, 25 ac
ciones;; fln próximo, 50 acciones; dobles, 
200 acciones; Felguera, dobles, 12.500: 
Guindos, dobles, 150 acciones; Petróleos 
2.500; Alicante, fin próximo, 25 acciones; 
dobles, 200 

O t r a conferenc ia del profesor berli-
n é s en la Univers idad Cen t ra l 

El profesor Werner Sombart, pronun
ció ayer en la Universidad, la tercera 
de aus Conferencias. Voy a ocuparme 
—dijo—de la doctrina de Carlos Marx. 
De la doctrina, y no del sistema, por
que formalmente, la obra de Marx no 
constituye un plan sistemático. Así, la 
teoría histórica se encuentra en el Pre
facio a la Crítica de la Economía poli-
tica, sin conexión con las restantes 
obras del autor. 

Para Marx, la infraestructura de la 
historia es la organización económica y 
la superestructura todos los demás fac-

S A N T O R A L . ! C U L T O S 
OIA 30. — Juevea. — Santos Qulrino, 

Domnino y Víctor, mrs.; Régulo, Pástor 
y Zósimo. Juan Clímaco y Clinio, cfa., y 

En I t a l i a se subord ina t o d a la v i d a ! ^ a m ^ y a r ^ l 0 v g d i v l n 0 80n de la fe-
e c o n ó m i c a a l i n t e r é s nac iona l r,a V de la dominica, con rito simple y 

^ color morado. 
Adoración Nocturna—San Pascual Bal 

EXISTE EN RUSIA UN DOBLE 

DERECHO M E R C A N T I L 

En el aula del Doctorado de la Fa
cultad de Derecho dió ayer tarde su 
primera conferencia sobre «El Derecho 
Mercantil y la transformación del ca
pitalismo», el profesor de la Unlversi-

62.500; Azucareras ordinarias, fin corrien-1fraest|^ctura „ e aqu[ e] ü a m ^ d o ' m a . l d a d de Pisa, don Lorenzo Mossa. 
Llenaba el aula un público numero

so y tomaban asiento en el estrado. 

tores de la vida y de la cultura: la 
acciones; "Metro", 20.000; Religión, el arte, la política, etc. Aque 

Norte, 100 acciones; fin corriente, 76 ac- Ha es la causa de la historia; ésta, el 
ciones; fin próximo, 50 aecciones; dobles, i efecto. La superestructura varía cuan-
l ' ñ L * ^ 0 ™ 5 ' ' Tranvía8. 59.000; dobles,|do 8e producen modificaciones en la in 

Uno pa ra las Empresas pr ivadas y 
o t ro pa ra las Sociedades de 

c a r á c t e r p ú b l i c o 

Conferencia del profesor Mossa 

te, 12.500; fin próximo, 12.500; dobles, 
237.500; Española de Petróleos, 34 accio
nes; dobles, 200 acciones; Explosivos, 
2.000; fin corriente, 10.000; fin próximo. 
7.500; dobles, 75.000. 

ObligacionnH.—Hidroeléctrica Española, 
B, 4.000; Chade, 29.500; Eléctrica Madri
leña, 1926, 2.500; 1930. 3.000; Telefónica. 
5.50 por 100. 10.000; Rif. B. 5.000; bonos. 
C. 12.500; Valencianas N o r t e . 21.000: 

terialismo histórico. 
General izaciones fa l sa" 

Se trata—afirma Sombart—de una 
ontre otros profesores de la Universi-

jdad. los señores Posada, Benito, Garri-
Ria-generalización falsa. El factor predo- K^ej^ González, Gascón y Marín y 

minante, causal, no ha sido siempre el za- E] ude^no ,a Facultad, señor 1 o-
económico, antes lo fué el político y 
antes, y durante la mayor parte del 

M. Z. A., primera hipoteca. 9 obligado-' " « ^ P 0 - eJ religioso. La teoría históri-
nes; serie F, 1.000; serie H, 42.000; Ciudad ca a* Marx sólo es valedera para la 
Real-Badajoz. 3.000; "Metro", B, 1.000:'época que arranca de fines del si-
C, 8.000; Azucareras, s i n estampillar,Iglo X V I I I . Otro dogma histórico de 
1.500; dobles, 162.500; b o n o s , dobles, 
337.500; bonos preferentes. 7.000; dobles, 

tió cierto cansancio, a última hora, en 1.362.500; dobles de contado a fin próxi 
Rif. pero la variación de la tendencia mo, 12.500; Española de Petróleos. 9.000; 
ha cogido algo de sorpresa al mercado. 

La característica de flojera no se limi 
ta al sector de industriales: alcanza tam 
bién en esta jornada—y en esto hay po
ca variación—al departamento de Fon
dos públicos, que acusa marcado decaí 
miento. 

La contención que parecía haber expe
rimentado el martes el sector de Deudas 
del Estado, desaparece en esta otra, y 
el mercado de Fondos públicos se incli
na nuevamente a la baja. Hay descenso 
general y abunda el papel para muchas 
clases. 

En cambio, el corro de Bonos oro de
nota mayor firmeza, y, aunque menos pu
jante la contratación, el corro registra 
una entonación superior a la de días 
atrás; , al contado quedaba papel a 205,50 
y dinero a 205; a plazo, a 206 por 205.50. 

Pesadez general en valores municipa
les, y a la cabeza, con mercado no poco 
confuso, las nuevas obligaciones, que. en 
vísperas de cobro de cupón, aumentan sus 
pérdidas. 

Ninguna novedad en el grupo de Cédu
las: lo más notable es el alza de medio 
entero en las Hipotecarias 5.50 por 100. 

« « « 
Arrinconados los valores bancarios: 

el España repite cambio, y queda papel 
para Ríos, sin variación, a 70, y sin ope
raciones. 

El único grupo que experimenta al
zas es el de valores eléctricos: Hidro
eléctricas, viejas, quedan con dinero a 

Asturiana, 1920, 6.500. 
LA SESION EN BILBAO 

'99.75). 99.75: Rif B (92). 92; ídem bo- 129. y Mengemor, con demanda, a 139 
'TOS C (90), 90; Valencianas (80,30). 81,20; Papel para Alberches y Guadalquivir, a 

licante, primera (221). 221.75: ídem F 
'4.50), 75; ídem H (77). 77; C. Real-
adajoz (72,75). 71.75; Metropolitano. 5 
)r 100 B (90). 90; 5,50 por 100 (94), 94; 
zucarera, sin estampillar (74), 74.50; 

i bonos interprovinciales preferentes 
. 57} Asturiana. 1920 (96), 96; E. de 
¡OJéos (87). 87.50. 

Moneda Día 28 Día 29 

neos 
sos .. 

Wares 
arcos oro 
•c. portugueses . 
•sos argentinos 
orines 

|oronas noruegas 
?cas 
lesas 

46.70 
229,50 
165.50 
61,05 
40,70 
11.88 
2.8362 
0.3720 
3,06 
4.79 
2,09 

35,45 
1.89 
2,16 

46,70 
229,50 
165.50 
61.05 
40.70 
11.88 
2.8362 
0.3720 
3.06 
4.79 
2.09 

35.45 
1.89 
2.16 

BOLSIN DE LA MAÑANA 
ixploslvos. fln corriente. 649. 648; en 
i . fln corriente 650; fln próximo, 651; 
-tes, fln próximo 184.25; Alicantes, fln 

Oriente. 152 por 161; fln próximo, 153. 
BOLSIN DE LA TARDE 

Kplosivos. fin corriente. 647. 648, 649 
>0 y queda dinero a 650; fln próxi-
650, 651 y 652, y quedan a 664 por 
Nortes, fln próximo. 183 por 182; 

hcareras ordinarias, próximo en alza. 
15; Rif portador. 216 dinero al pró-

íosivos dieron otro viraje en las 
Imerías del bolsín, debido a que al 

llegó la noticia de que estaba re-
el Consejo de Unión Española de 

sivo.'. 
)TIZACIONES DE BARCELONA 

(Mercado libre) 
)lsín.—Nortes. 184; Explosivos. 649,25; 
d-s. 316, papel. 
erre.—Norte. 181.25; Alicante, 149,50; 
losivos, 645; Chade, 313; Rif, 211,25. 

(Bolsa ofleial) 
ARCELONA, 29.—Acciones.—"Metro" 
nsversal (38), 37,50; Aguas Barcelo-
•rdinarias (141,25). 141.50; Cataluña 
as (87). 87; Chade, A, B. C (292), 
D (291), 287; Hullera Española, 

; Banco Hispano Colonial (207,50), 
Cródito y Docks (185), 185; Com-

i Española Petróleos (25), 25; Ta-
s de Filipinas (253), 252; Minas Rif 
, 212.50; Explosivos (648.75), 645. 
ligacionra. — Obligaciones Norte, 3 
100, primera (53,50), 53,50; segunda 
í). 50; cuarta, 49,25; quinta. 49.25; 
líales. 6 por 100 ( 85.15), 85,25; Va-
anas. 5.50 por 100. 81,25; Especiales 
piona, 3 por 100 (49.75). 49,75; As-
i , 3 por 100, segunda hipoteca 
p), 47,75; tercera, 47,50; Ciudad Real-
ijoz, 5 por 100 (72), 72; Huesca 
ranc, 3 por 100 (61,50). 61,65; Ma-

Zaragoza y a Alicante, 3 por 100, 
i hipoteca (46,75), 47; segunda 
(; serie E. 4,50 por 100, 69,50; sc-
', 5 por 100, 75.50; serie G, 6 por 
,90}, 84,25; serie H , 5,50 por 100 
,77,25; Almansa, 4 por 100, 49,50. 

BOLSA DE BILBAO 
29.—Valores cotizados al con-

mestro corresponsal): 
-Altos Hornos (72), 72; Ex-
r.oi. 850; Resineras (12), 12; 
irte (183), 182,50; Alicante 
3. (400), 400; Nervión (475), 
a (500), 500; nuevas, 470; 
t29), 130; E. Viesgo (425). 

oíazar. homláotivaa (63.50), 62,50; 
5 Bilbaínas, 750. 
rionrs. —Nortes, primera, 53; Bo-
•ro 6,50 por 100, 102. 
BOLSA DE LOMHIKS 

n d o i M i del d e m del d í i 29) 
| ( 10 15/32), 40 15/32; francos 
12), 86 15/16; dólares (3,41 3/8), 
\: l i b r a s canadienses (4,115>, 

los últimos cambios 
También en baja las Rif, portador, 

que quedan, a fln corriente, a 215 por 
212. y a fln próximo, a 217 por 215 

Para Campsas. papel a 106, y dinero 
a 105. 

El corro de valores ferroviarios abre 
y cierra con escasísimas fluctuaciones, 
con desanimación general, con reducido 
negocio: los primeros cambios de Bar
celona anunciaban la orientación, y en 
estos términos siguieron todo el día. 
Nortes tenían, a la liquidación, dinero a 
183, y a fln próximo, papel a 185 por 
183,50. contra 187 el martes. Para Ali 
cantes no se oían apenas voces; desde 
luego tienen mucha menos atención que 
Nortes: a fln próximo se hacen a 151.50. 
y quedan a 151,50 por 151. 

Para Tranvías sigue el dinero y ope
raciones, a 102. sin variación sobre el 
cambio de días anteriores. 

Quedan "Metros" también flojos, con 
posición menos brillante que hace unos 
días: acciones viejas tienen papel a 127. 
y las nuevas quedan ofrecidas a 122 pa
ra 121 el dinero, menos boyante que días 
atrás. 

* * « 
Explosivos, descontada ya en el bolsín 

le la mañana la pérdida que reflejan en 
'.as cotizaciones—de 650 a 645—. la sesión 
ranscurre con una gran monotonía y po-
luíslmo negocio. Empezaron ofrecidos a 

647. a fln corriente, y después de ha
cerse a este cambio, bajan inmediata
mente a 645. y quedan, con papel a este 
cambio, y dinero, a 644; al próximo, a 
348 por 647. 

En Petroiitos hay mayor debilidad: 
queda papel a 24 en baja de un cuarti
llo. 

Azucareras ordinarias tenían dinero a 
39,50. al contado; a 39.75. a fln corriente, 
v a 40.25 por 40.50. a fln próximo. 
VALORES COTIZADOS A MAS DE 

U N CAMBIO 
Tesoros. B. 102.40 y 102,30; Villa Ma

drid, 1931, Interior, A, 86 y 86,25; B, 86, 
86,10 y 86; Ensanche, 1931, B. 86, 86,10 y 
86; Ri f portador próximo, 213 y 215; Ex
plosivos, f in corriente, 647, 646 y 645. 
DOBLES D E F I N CORRIENTE A F I N 

PROXIMO 
Interior, 0,35; bonos oro, 0,70; Español 

de Crédito, 1,25; Chade, A, B, C, 1,25; Rif 
portador, 1,25; Felguera, 0,225; Guindos, 
1,50; Alicantes, 0,75; Nortes, 0,875; Tran
vías, 0,50; Azucareras ordinarias, 0,175; 
Petroiitos, 0,40; Explosivos, 2,50; Azuca
reras estampilladas, 0,45; bonos 6 por 
100, 0,525; bonos preferentes, 0,375. 

LAS OPERACIONES A PLAZO 
La Junta Sindical ha hecho pública la 

siguiente nota, a que aludimos en las 
noticias ferroviarias: 

"Se recuerda a los señores agentes y 
t i público en general que continúan en 
vigor las disposiciones siguientes, publi
cadas el 18 de mayo de 1931: 

"Que todas las operaciones a plazo se 
entenderán a voluntad del comprador, el 
que podrá solicitar la entrega de los tí
tulos y valores, con el solo previo aviso 
de cuarenta y ocho horas. 

'Para todas las operaciones de venta a 
plazo de cualquiera de los valores ad
mitidos a la cotización oficial, se podrá 
exigir el previo depósito de los títulos 
sobre que versen aquéllos, el cual depó
sito ha de hacerce precisamente en la 
ftinta Sindical, en el plazo de cuarenta y 
ocho horas." 

Lo que esta Junta Sindical pone en 
conocimiento de los señores agentes y 
del público en general, para su más exac
to cumplimiento". 

de accidentes de trabajo <Hermes>, a 
reserva de la aprobación definitiva de sus 
Estatutos. 

I m p r e s i ó n de Ber l ín 
BERLIN, 29—La Bolsa abrió débil, con 

tendencia a seguir bajando, pero el mer
cado de bonos se reanimó más tarde y 
cerró con tono optimista, recobrándose 
de las pérdidas anteriores. Siemens se 
puso a la cabeza de nuevo, con una ga
nancia de cinco enteros sobre la cotiza
ción que tenía en la apertura. El mer 
cado de bonos mejoró también algo. 

w y mi! •iiiüBiiiiiBWiiiWH'—rBiiiiiBiii' B ' 

O J O ! ¡ O J O ! i O J . 
S I E M P R E G A N G A S 

Calcetines seda caballero dibujos. 09í> 
Jerseys niño» 
Piezas tela blanca 5 metros I.W 
Opales superior metro 0 95 
('orsés fajas señor» 2 Ift 
'"ortes colchón 6t>'> 
i-amlsas percal caballero iM* 
Medias hilo, preciosas l.Sfl 
Medias gasa seda 2 25 
i'alcetlnes niño O.io 
flétale» popelín y percal 0* ' 

lOJO! 43. LEOANITOS. 48 ¡OJO: 
Lo» vlerne» bonito» regalo» 

• • • • • " i n i i ü i i v • 
F A J A S "Cau-
chodama". Pre
ciosos modelos, 
altos a 25 pese
tas. Sagasta, 12. 

Peestas nominales negociadas: 
Interior. 369.000; dobles, 50.000; Exte

rior, 30.000; 4 por 100 Amortizable. 2.r).000; 
.„ 6 por 100. 1920. 25.000; 1917 (canjeado 

. francos sul- 1928). 39.000; 1926, 30.000; 1927, sin im-
i (8,10), 8,48; puestos, 82.500; con impuestos, 239.000 ; 3 
reos (14,335), por 100, 1928, 172.000; 4 por 100, 1928, 

suecas (18,90), 18,90; ídem 24.000 ; 4.50 por 100, 1928, 75.000 ; 5 por 
100, 1929, 32,500; Bonos oro, 42.000; do
bles. 20.000; Tesoro. 5.50 por 100. 74.000; 
Ferroviaria, 5 por 100, 26.000 ; 4.50 por 
100, 1929, 26.000; Ayuntamiento Madrid. 

7/1C). 22 7/16; ídem norue 
19.50; chelines au.slriacos (31) 

?22e6C.5?). 226.50; ^ ^ ¡ T ^ m l VUla Madrld, 1918, 6.000; 1931, 

BILBAO, 29.—La contratación ha tp 
nido hoy un aspecto desanimadísimo 
dejando entrever, en su transcurso, una 
tendencia de flojedad general. Los valo
res de renta fija, en cambio, han pre
sentado mejores perspectivas. Los Amor-
tizables 1928 mejoran su cotización an
terior, repitiendo sus cambios preceden
tes las demás Deudas del Estado. 

Obligaciones.—Tienen un negocio bien 
orientado en general Aparte las Priori-
tés y Nortes especiales, que retroceden, 

las Tudelas tercera» y Bonos Duero, 
que insisten en su cotización anterior, 
todas las demás acusan diferencias fa
vorables. 

Accione».—No llegan a cotizarse hoy 
ni las bancarlas. ni las mineras, ni las 
navieras, como tampoco las siderúrgicas. 
Los valores ferroviarios se contratan con 
muy poco Interés, anotándose solamente 
dos operaciones de Nortes en baja de 
medio punto. 

Grupo eléctrico.—Desanimación. Se co
tizan Saltos del Duero, sin variación, 
quedando pedidos, y las Ibéricas nuevas 
en baja de medio duro. 

En el departamento de valores indus
triales tuvieron alza las acciones de 
Bodegas Bilbaínas, no cotizadas desde 
hacía tiempo, las cuales mejoraron cin
cuenta puntos su curso anterior, ante la 
mejor perspectiva del negocio por la pre
sunta abolición de la ley seca en los 
Estados Unidos. Los Explosivos tuvieron 
un mercado apático y cerraron con floje
dad. Los demás valores de este grupo se 
mantienen 
iencia. 

La impresión al cierre es mala 

Marx es la lucha de clases; generali
zación Igualmente falsa. Sombart lee 
el manifiesto comunista de 1848: la 
historia de la sociedad es una historia 
de la lucha de clases. Y comenta: Si 
se dijera que la historia es un conti
nuo combate entre grupos humanos, se 
diría verdad: pero no se dice, al enten
derla como una lucha de clases, estric
tamente. La lucha de las clases socia
les es un proceso, no de todos los tiem
pos, sino de aquellos en que el factor 
económico se ha convertido en motor 
de la sociedad. O sea. después de la 
Revolución industrial. 

Yo mismo—afirmó el profesor de 
Berlín—creí, al publicar la primera edi
ción de mi libro sobre el socialismo, 
que el dogma de la lucha de clases era 
una adquisición científica de valor eter
no, y ahora he de desdecirme. 

L a t e o r í a del cap i t a l i smo 

Hay en las doctrinas de Marx una 
teoría del capitalismo y otra del socia
lismo. Vamos a ocuparnos hoy de la 
primera. El concepto del valor, en cam
bio, para Marx es tanto como la rela
ción que se establece entre las mercan
cías por razón del trabajo abstracto que 
cada una acumula. Este concepto, como 
interpretación de la realidad económica. 

jsada. habló primeramente para conce 
der la palabra al profesor de Derecho 
Mercantil, señor Garriguez, el cual hi
zo un elogio en la figura del conferen
ciante, miembro de la Comisión para 
la reforma del Código de Comercio de 
Italia, y enviado a Ginebra para la uni
ficación del Derecho camblarío. 

El profesor Mossa explanó, seguida
mente, en italiano, su conferencia. 

Explicó de qué manera la transfor
mación política y social que sufre el 
capitalismo origina una evolución del 
Derecho Mercantil. La caracter ís t ica de 
este Derecho ha sido siempre la liber
tad de los particulares, desde que la 
Revolución francesa y el Código de Co
mercio ocasionaron la ruina de las or-

lón. 

.„wPna siete dolores, reserva y «al-
n0' 4 n t a Cniz: A las 6 meno» cuarto de 
ve Santa ciuz roBarlo, Ber-

vena. " ^ ^ V ^ t r a v a s (Cuarenta Ho-
Igleeüw^— c*lfl 

ras) .-A las 8, i 
munlón como p^ 

y 11 menos cuarto, m s a ^ ^ 

nutnrión corona -
in Molina Nieto, novena, motete, re-

nipcarla y stabat mater.—Servita» 
' Lurán)- A las 6 t., comienza la 
i c o n a r a i " • . . T - » - ! - . 

Ave María.—A las 11 y a las 12. m 
rosarlo y comida a 40 mujeres pob.^.,. 
que costean respectivamente la fundación Exposición, estac: 
perpetua de don Manuel Jiménez y Gar- rosa, sermón poi 
cía de Pedro, y doña Carmen Garamendl Camarasa, novena 
de Cordón. |no del Congreso Eu< 

Cuarenta Hora».—(Iglesia de Calatra-
vas.) 

Corte de María.—De las Angustias, Es
cuelas Pías de San Fernando. Oratorio 
del Olivar y Parroquia de las Angus 
tias (P.). De las Tribulaciones y Paz 
interior, Religiosas Carboneras, Plaza del 
Conde de Miranda. 

Parroquia de las Angustias.—A las 7, 
misa perpetua por los bienhechores do 
la parroquia. 

Parroquia del Buen Consejo.—De 7 a 
11. misas cada media hora. 

Parroquia de Covadonga.—A las 8. mi 
sa de comunión general para la archico-
fradía de los Jueves Eucarístlco». 

Parroquia de San Glnés.—A las 8 no 
che. rosarlo y visita a Nuestra Señora de 
las Angustias. 

Parroquia de los Santos Junto y i'ástor 
. j rmlna el quinarlo-misión en hono~ ' 
Santísimo Cristo del Perdón.—A las 

Termina el quinarlo-mlslon en fOJO' 
Santísimo Cristo del ^ ^ ' ± ^ 1 : 5 
rosarlo, sermón por don Mariano Bene 5 t W 
dicto, ejercicio de las Cinco Llagas mon por 
mo miserere, terminando con el himno P ^ 8 . ^ 
del Santo Cristo. ^ - o„n pagC. 

Parroquia del Purísimo Corazón de San rase 
María A las 8. misa de comunión y de reserv 

Hora Santa para los Jue- Jesús Naa 

; 9, misa de co-
de la novena; 

1 [JO, corona 

1 mayor, corona dolo-
Ion Enrique Vázquez 

reserva, salve, hlm-
—Cristo de 

iñU lUdíid: Í I . misa solemne; 11,30, trUa-

Ramón Molina " 
serva, 
^ v e ^ ^ N u e s t V ; Señora de lo» Dolo-
íes con «ermón por don Rafael Sanz de 

D E J E R C I C I O S D E CUARESMA 
ParronulaH. Santa Bárbara: 6 tarde, larroqui»». cls _Buen Suce»o: 

e ere c o .dne,v^acríeS, después de la mi-
ejercicio de vía crun» ^ —— 
sa de once; 
donga: 5.30 t. 
6 t , santo 
crucls.—Sanl 
^ í f , ' ^ . . A g u s t i n o s Recoletos (P. Ver-

r i o t rosarlo y vía crucis.-Ber-
^ - ü ó » "«i Sacramento (C. Sacramento): 

3, ser-
; dei-
e, ter-
la» de 
espué» 

santo rosarlo—Cova-
santo rosario.-Santa Cruz: 

rosarlo y ejercicio del vía 
lago: 6 t., ejercicio de vía 

con la r 
al: toda» 

B, ejercicio del 
sto de la Salud: 
a de la» 12 y S 
el vía cruel».— 
: 5.15 t.. ejercl-

(plaza de Es-

ejercicio de la 
ves Eucarístlcos. 

Parroquia de Santiago.—A las 8, misa 
de comunión general para la Archlcofra-
dia de los Jueves Eucarístlco» y adora
ción al Santísimo Sacramento. 

Agustinos Reroletos (P. Vergara. 85» Templo de Santa Teres* 
mtinúa el Quinario al Santísimo Cris-¡paña): A las 6.30 t , rosario, meditación 

Perdón.—A las 6,30 t., rosario, y vía crucls. 
sermón por el R. P. Provincial Fr. Teófi V W W A MISI/W 
lo Cárnica del Carmen, ejercicio, mlsere- WOVEWA-OTIBIUW 
re y adoración del Llgnum Crucls. La Congregación de Nuestra Señora de 

Sex-|la Soledad, de la Paloma 
Jrante los días 30 de m a n 

Cont 
to del 

San Antonio de Padu» (Duque de 
ganlzaciones corporativas. Se ha dicho 
por eso que el Derecho Mercantil fué neral para los Jueves 
liberal desde el momento en que dejó la tarde, a las 5,30, Hora Santa con plá- |una s 
do ser profesional y se convirtió en un tica por el P. director 
Derecho objetivo. No lo cree asi el Buena Dicha.—A las 
profesor Mossa v opina que el sentido munlón para los J " 6 ^ » ^ 1 1 " ^ ^ " ^ • 
liberal del Derecho Mercantil se debió ^ ^ a n t a a 
al ambiente de la época, porque el ca- Cr|gto Ae (Jlnés.-Continúan lo 
pitalismn. recién nacido, aún tenia un 
matiz idílico y no hahia desarrollado su 
capacidad de amenaza. 

Las sociedades mercantiles tenían, en 
un principio, verdadero carác te r fami
liar. Pero el Estado hubo de preocupar 

ebrará du
al 7 de abril. 

- A .as 8,30. * y ¡ » S n P - i - ' . á d . S . „ Pedro el Real. 

se pronto de las sociedades anónimas, 
que representaban el empleo de los 
ahorros del país y eran el germen de 
una gigantesca potencia económica. El 
capitalismo ha moldeado las Instltuclo 

ón, dirigida por 
don Alejandro 

I Seminarlo de 
por la mañana , 
a las 10, misa 

día de la Urde, 
osa. Instrucción 

lal, sermón moral, novena y re-
El día 7 de abril, a las 8, ml»« de 
,(Án ceneral: a la» 10, la solemne. 

nes mercantiles de un modo caracterís-
es falso. Cumple el servicio de una fie- tico. Las «trusts», «cartells». consorcios. 
cíón. manejada en hipótesis, para ave- comunidades de intereses, agrupaciones | Señora, sermón por don Mariano More-

Santos Ejercicios, a la» seis de la tnr 
ron rosario, meditación en la parroqi 
explicación de un punto de la Doctr 
Cristiana, y plática sobre el Evangelio ^ « . . ^ 
día a cargo de don Mariano Benedicto, de. función con plática de perseverancia 
concluyendo con las oraciones de eos-i y manifiesto, 
tumbre. • * • 

San Manuel y San Benito (Agustinos). (Esto periódico M publica con censura 
A las 8.30, misa de comunión general tclrslústlca ) 
para los Jueves Eucarístlcos v motetes.: 
NOVENAS E N HONOR DE NUESTRA 

SEÑORA DE LOS DOLORES 
Parroquias.—Del Carmen: A las B t.J 

Exposición, estación, corona de Nuestra 

N U K R O 
Cera Inglesa para plaot 

( \ S T K I J > l'la/a ll .-rnidun^, I? 

riguar no tanto lo que ha sucedido y 
sucede, cuanto lo que sucedería de ser 
cierta la ficción. Y lo que sucedería—si
gue la hipótesis—es una acumulación 
creciente del capital. Visión, cuyo valor 

general, con buena ten-¡está prejuzgado, siguiendo el hilo del 
discurso de Sombart. 

Muy importante es en Marx la teoría 
de las crisis capitalistas. El profesor de 
Berlín toma en las manos el Manifiesto 
comunista de 1848 y lee un párrafo so-

En t idad autorizada 
Por orden del ministerio de Trabajo 

se ha autorizado, con carác ter provisio
nal, el funcionamiento de la Mutualidad 

nara fijar los precios, etc., son tipos 
jurídicos insospechados y de muy difí
cil disciplina. El aumento de las socie
dades anónimas en Ital ia es tan gran
de, que de 3.000 sociedades que habla 
intes de la guerra, se llega a contar 
hoy 20 000. Y a todo esto se une la com-
nllcada c a d e n a Internacional de la 
Banca. 

Todo esto ha hecho pensar en una 
reforma de las sociedades mercantiles. 

bre los efectos destructores de las cri-jt)ero los intentos repetidos verificados en 
sis que el capitalismo produce periódi-i Memania y en Italia y en la misma Es
cámente. Modula a ritmo lento su voz. i ñaña, con el proyecto de reforma del 
v el párrafo suena casi a profecía. Esto 
—dice Sombart—aplicado superficial 

Código de comercio, no han llegado a 
realidad, tal vez por la acción de fuer-

mente a la actual crisis mundial, pa- ras ocultas y, desde luego, por la com-
rece que es una verdad "cien por cíen" iiejidad de la materia. 
Y. sin embargo, no es así. Marx habla- Eg interesante el ejemplo de lo ocu-
ha de las crisis de sobreproducción, de rrido en Rusia No ae ha cstabiecido alll 
expansión de la coyuntura, tal y como el socialismo integral, sino que subsis 

O P O S I C I O N E S 
A H A C I E N D A 

Inmediatas convocatorias para Contado 
rea y Auxiliare» Administrativo». Se a<) 
mlten señoritas. ECdari desde lo» 16 añn* 
Para programas oficiales, "contestado 
nes" y preparación con ProfeHoruihi 
del Cuerp". diríjanse al " I N S T I T i r r o 
mCUS", l'KKCIADOS, 23, y PUEH1A 
l>EI SOL 13, MADRID. Exitos: En la» 
• Mima» oposiciones a Hacienda, clnr*' 
vece» olituvlmo» el número I y centena 
re» de plaza», cuyos retrato» y nombres 
B» publican en los prospecto» que rega 
lamo» Tenemos "Resldencla-Internadn1 

• • • • • • • • • • H u r 

V I V O M I R 
A L C A L Á 6 7 

1 u i:.:iaiii¡¡B!ii;B¡iiniiiil:; 

,110), 110; dracma;. 

a A n 1 A O MOLINERO 
L A P I D A S Progreso. 10. 

wmm • • • • • • • • • • • P 

¡ ¡ E Ü R E K A n 
Calza lo insuperable, garantizado, para 
hombf-e, 30 pesetas. Muchos modelos. 

Central y Sucursales. 

él las habla vivido en el siglo XIX. Y la 
actual crisis, es una crisis de salidas, 
de circulación comercial contraída, que 
Marx no vló Las crisis que observó 
Marx y a las que tan apocalípticamente 
se refiere el párrafo leído, en lugar de 
ir ganando en agudización con el decur
so del capitalismo la han reducido pro
gresivamente. 

A l terminar la disertación, fué muy 
aplaudido por la numerosa concurren
cia. 

* * * 
La conferencia de hoy dará comienzo 

a las siete y cuarenta y cinco minutos, 
para que no coincida con la del curso 
del señor Ortega y Gasset, anunciada 
para las seis. 

s c u e l a s y m a e s t r o s 

Maeatro» de la Zona de Marruecos. — 
La "Gaceta" de ayer publica la relación 
de los aspirantes a cubrir las plazas de 
maestros y maestras en las escuelas de 
la zona del Protectorado de España en mercantiles. 
Marrruecos. 

En resumen, según el profesor Mossa 

te el capitalismo en empresas privadas 
rusas y extranjeras. Se ha constituido 
un doble Derecho Mercantil; uno para 
las Empresas privadas regulado en el 
Código civil, otro de sociedades por ac
ciones con carácter público, regulado en 
•eyes especiales. 

Casi la única diferencia entre el De
recho ruso y el europeo, aparte de la 
tendencia marxista. es el establecimien-
lo del "numerus clausus" para los tipos 
le contratación mercantil. En definitiva, 
hay en Rusia un verdadero Derecho 
Mercantil, aunque esté dotado de ca-
•ácter público más que privado. 

En Italia se levanta el movimiento 
corporativista para limitar también la 
libertad del Derecho Mercantil. Su base 
programát ica es la subordinación de to
da la vida económica al interés nacio
nal, y su postulado concreto el contrato 
colectivo. De estos contratos sindicales 
nace lo que Vivante llama una nueva 
'uente del Derecho, y Asquinl considera 
romo una forma de la costumbre o usos 

N O T A ^ l M i l I T A R F ^ i 0 1 Derech0 Mercantil se transforma por 
Í V \ J i m i L . i I >V I \ t , Oi9l cambio de sus fines, aunque manten

ga sus líneas esenciales. Su contenido 
LOS CAPELLANES CASTRENSES 

El "Diario Oficial" de ayer del Minis
terio de la Guerra publica una circular 

R A D I O T E L E F O N I A 
Programas para hoy: 
MADRID.—Unión Radio (E A 

De 8 a 9; "La Palabra".—11,45: Nota 
de sintonía. Calendario astronómico 
Santoral Recetas culinarias.—12: Cam 
panadas de Gobernación. Noticias. Bol
sa de trabajo. Oposiciones y concurso.-
12.15: Seftales horarias —14: Campana 
das de Gobernación Seftales horarias 
Boletín meteorológico Información tea 
tral . Orquesta Artys: "Sulte algerlen 
ne", "IXJS tesoros de Colombina". "Lof-
cuentos de Hoffmann". "Lakmé".—15: 
Revista Je libros. Orquesta Artys: 
•¡No hay otro Madrid!", "Ven, mi ne 

tirita". "Whlstllng In the dark" —15,2 

I RADIO VATICANO.—A las 10 de la 
j . 7) mañana, con onda de 19 metro*. A las 

7 de la tarde, con onda de 50 metros. 

MADRID. I nión Radio (E. A. J. 7). 
De 8 a 9: "La Palabra".—11: Sesión 
del Ayuntamiento.—14: Campanadas de 
Gobernación. Seftales horarias. Boletín 
meteorológico. Información teatral. Or
questa Artys: "E l Danubio Azul", "Chi
tar rala exótica", "Wailahmalaka Lu-
cy", "La Dogaresa", " G u t i é r r e z " , 
We'reall good país atlard", "La corte 

Je Faraón" . — 15,50: Noticias. — 19: 
Noticias.-19: Campanadas de Goberna Campanadas de Gobernación. Bolsa. In -
clón. Bolsa. Jueves infantiles.—20,15 ! tervenclón d« Ramón Gómez de la Ser-
Noticias. Sesión del Congreso de los Di- na Novedades musicales. "Origen y 
putados.—21: Cursillo de lengua ingle desarrollo de las Sociedades Econótnl-
sa.—21.30; Campanadas. Seftales ho 
rarías. Sesión del Congreso de los Dipu
tados. "La energía del mar", por Enri
que Gastardl. Transmisión del Hotel Na 
cional —23,45: Noticias.—24: Campana
das de Gobernación. Cierre. 

Radio España (E. A. J. 2).—De 17 s 
19: Notas de sintonía. Concierto varla-

as de Amigos del País", por don Emi
lio Novoa González. "La Económica 
Matritense y la legislación de la Repú
blica", por don Tomás López-Hcrmida. 
"Tradición democrática en las Socie
dades de Amigos del Pato", por el doc
tor don Carlos Malajauja. "Unas pa
labras de salutación a las Sociedades 

do Cosas de Ninchl, por Pepe Medina Económicas de Amigos del Pais", por 
Peticiones de radioyentes. Cotlzacione» d011 J08é Pulg de A^rer.—20,15; No-
de Bolsa. Noticias de Prensa. Música 
de baile. 

VALENCIA.—8: "La Palabra".—13: 
Audición variada.—13,30: "Poeta y al
deano", "Romanza núm. 20", "El pollo 
Tejada", "Menuet rose", "¡Oh, les fem-
mes!" Cambios de moneda.—18: Audi
ción variada.—21: Noticias bursátiles. 
Mercados agrícolas y fruteros. "Los pre
ludios", "E l puerto", " E l gallo de oro". 
"Sinfonía núm. 5", "L 'aprés mldl d'un 
faune", "Pacific", "Rlenzl". Noticias.— 
23: Cierre. 

do de nuevo en el mundo el Derecho 
natural y el social. 

El señor Mossa, que ha de continuar 
mañana y pasado sus conferencias, fué 

r-apitalista ha demostrado su resisten
cia al no rendirse ante el socialismo so
viético. Laa fuentes del Derecho se en-

en la que se dispone que los Capellanes ^qu^cen con la acción de los Slndlca-
del Cuerpo eclesiástico del Ejército, en- tos' reviviendo la costumbre e Influyen-'muy aplaudido y felicitada 
cargados de la entrega de los Archivos 
Canónicos por orden del 19 de agosto 
último, cesen en sus cometidos, en fin 
del mes actual, y pasen a la situación 
de disponibles forzosos, pudlendo a la 
vez solicitar el retiro con los beneficios 
de los decretos del 25 y 29 de abril de 
1931 y disposiciones complementarlas 
en el plazo de quince días, a partir de 
la publicación de dicha circular. 

ticlas. Sesión del Congreso de loe Dipu
tados.—21,30: Campanadas de Gober
nación. Seftales horarias. Sesión del 
Congreso de loa Diputados. "La flauta 
encantada", "Goyescas", "Danza ma
cabra", "Scheherazade", "Cecilia", "Tor-
belllno". Preludio de "La revollo«a".— 
23,45: Noticias de última hora. Progra
mas de la semana.—24,00: Campanadas 
de Gobernación. Cierre. 

VALENCIA (267 metros).—8.00: "La 
Palabra". — 13: Audición variad*— 
13,30: "Obertura de concierto", "Auba-
de a Niñón", "Los leones de Castilla", 
"Villanielle", "Moros y oristlanos". Cam
bios de moneda.—18: Audición variada 
21; Noticias bursátiles. Mercados agrí
colas y fruteros. Selección de la zarzue
la "Modlstillee y estudlants". Noticias. 
23; Cierre. 

i n n i n i T 

E l p u e n t e d e L a L a g a r t e r a 

Recibimos la siguiente nota: 
"Por algunos periódicos se ha afir

mado que por orden superior se ha sus
pendido la circulación de trenes por el 
puente de La Lagartera, hasta que éste 
sea reconocido por loa ingenieros del 
Estado. 

Frente a esta Información errónea, la 
Compaftia del Norte se Umita a poner 
en conocimiento del público que, repa
rados los desperfectos ocasionados por 
el accidente ocurrido recientemente en 
dicho puente y con toda clase de garan
tías de seguridad, se ha restablecido el 
servicio normal de mercancías a partir 
del pasado lunes 27 y el de viajeros a 
partir del martes 28." 

A N U N C I O S P O R P A L A C R A S 
Hasta 10 palabras . 0,60 ptas . 
Cada palabra m á s 0,10 

M á s 0 ,10 ^tas. por Inser
ción er. concepto de t imbre 

• • i 

E S T O S A N U N C I O S 

S E R E C I B E N E N : 

Nuestra Administración, 
Alfonso X I , núm. 4, y en 

Kmpresa Anunciadora Hijos de Va
leriano Pérez. Plaza dei Projfro 
so, 9. 

Agencia Prado. Montera, 15 pral. 
S. A. P. I . C. Peligros, 6, princi

pal. 
Quiosco Glorieta d<> San Bernardo, 

esquina a Carranza. 

S i n a u m e n t o d e p r e c i o 

C E R A - B E L L I D O 
HIJO DE FRANCISCO m . L L W O 

Cs la mas Importante AX A / . Es la mas Importante 
Fábrica de velan. 

J ü íü t i a 

A B O G A D O S 

i i i i i M i i i i i i i i i i i m i n i i m i n m m n m i i i M i i i i a 

A G E N C I A S 
CKRTIFICACIONKS Penales, últimas vo-

luntsidcs. nacimiento. Andia. Farmacia, 
6. (TJ 

A L M O N E D A S 

ALMONEDA particular, últimos días, cua
dros, abanicos, tallas antiguas, cuadros 
Salaverrla. magnltlcos bronces, coir 
alcoba, lujosos muebles. Herráiz. urge 
terminar. Plaza Independencia. 3, bajo. 
Diez a una; tres a seis. (2) 

MHKBLES Gamo. Los mejores y más ba
ratos. San Mateo, 3. Barquillo, 27. (4) 

M Q U I D A C I O N comedores, despachos, al
cobas, armarlos sillerías, planos, esne-
Jos. Traspaso comercio con cdlílcio. LP-
ganltos, 17. (20) 

nuebles lujo, dormitorios. I-IQI IDACK 

Jaén) 
a a 

I Ñ I G O , M U E B L E S 
Baratisimoa Costanilla d* |o . AngHea. ,5, 

desda 400. Luchana, 33. /g» 
«éfono 

('OMKi)OR chtpendal, despacho, sala, mu-
chos muebles. Gaste 116. 9. (16) 

Mt l.ilLES todas clases, baratísimos, ca
mas doradas. Valverde. 26. (8) 

MUCHOS muebles, baratísimos. Marqués 
de Leganés, 5 (esquina Ancha). (7) 

CAMA, colchón, almohada. BO. camas do
radas, alcobas, comedores, sillerías, va
rios estilos, Infinidad de muebles. Luna. 
13. (5) 

ALMONEDA, muchos muebles, colchones 
lana armarios, baratísimos. Hortaleza, 
104. portería. (2) 

COMWKNi roble, salonclto, cuadros, por
celanas, tapices, otros varios. Castelló, 
43; tres a seis. (2) 

H .fosos muebles, ocasión, oorcelanas. 
bronces, tapices, araftas, cuadros, reglo 
despaclio espaúol. San Roque, 4. (2) 

CAMAS, armarlos, colchones, mitad precio. 
M.i'< ..m/,. K^r . lla, 10. (7) 

PAETICULAB w nde armarlo, tres C ' J^ 



M A P l t ' " - ^ o X X , , , ^ 
N ú ' n . 7.282 

plateada, armario» ^ ^ H o r i o . c*ma. 
fcermosüla. Ta/''08' duchos 

UBOENTK. comedor -WK (5> 
marlo tres cuernñ. coba Jacobina 
0 " " ' " i t ; % ^ X e í 

OONBDOB . i.lpendal rtB ,5> 
choa muebles. C a a t H i ó T 0 1 1 0 ' • a , a ' 

mu-

M A B C H * ( 0 ; ; 

E L D E B A T E C ) 
J u e v e s , 30 de mano de 1933 

tltul acho, 
lonclto comedor, 

cuadros 
. muebles 
^rguefto, 

(3) 

A L Q U I L E R E S 
AíSlb5lLCatt,rtencdaa % c o n ^ . con vivienda 
EXCKLKNTK «YÍ̂ H (2) 

btflO. gas. t e l é f o n o m l e f a c c , ó n central 
tranjeros. Velázque7:, ' £ ' aProPlado ex-

ALQI'ILO bonitísimo "piso 200 n - . (2) 
cien metros de tranJ a v Pesetas a 
tro", Alcántara, ^ ¿ r n o ^ " ^ i 

Cl'AUTO, todo confort «,„ v. 
. . .buacion.. . « T i S S : a ^ M » ° ? 

A ^ , 1 , i l ? 1 „ X T . s „ v 1 2 % H ^ 
M d n da T • P.^ T . ' ' Lerca del Mer-cano as ua Paz. Lagasca. 64 (3, 

PIANOS y pianolas alquiler, desde l-s n» 
setas al mes. Aeollan 6 15 

SILLAS, alquilo para toda clase d« AAO»» 
yreumone.. Divino PastSr^B. d T e E n " 

(T) 
PI^<„>«u0.tel»e8tr6narC Junt0 ^ i r o . 16 ven-

«ono MÍM B0DEGA' 60 DUR08 Teléfono M733. (18) 
BARQUILLO. 23 moderno n^inM^.i 

. Precio 63 duros. 

.EN DI DO principal. 12 grand 
(T) 

es habl-
An eéntr«rrVILI08» ,^"nardll la. cale-
nn (uíral ^ i V 'ono' P^tlo ani
dada calle, plezajj, confort, 40ü'. Se-

>. 51. ( T ) 
ILO culta Independiente, j a r d í n 
. amplias habitaciones, 90 pesetas! 

• L (T) 
HOTKLITO bellísimo, puerto asturiano 

ofrAcese seftora, caballero honorables' 
t a m p o r a d a . Olí. J a é n , 7. Madrid . (TÍ 

CUARTOS amplios confort, gas, calefac 
d ó n oantral , 125 a 200 pesetas. Padi l la 
68. e squ ina Torrljos. casa nueva. (3) 

P I S O exterior, con bafto, 140 pesetas C a 
l le S a n Ildefonso, 10. ( A ) 

O A R A O E <ndependieiite. 123 pesetas. T a -
m a y o , 7, c a r c a Recoletos. ( A ) 

SOTANO propio taller o g u a r d a m u ^ l e s . 
Marqués de Monasterio, 10. frente T e a 
tro Princesa. ( A ) 

ALQUILO huecos, garage, tiendas, c é n t r i 
co, baratos . Núflez Balboa, 27. R d d a . ( T ) 

PISOS amplios, lujosos, todo confort, con, 
« a r a s e , 12.000 pesetas. Principe V e r g a r a . 
M . ( T ) 

HERMOSA tienda, dos huecos, 30 duros. 
Hermosilla, 120. ( T ) 

ALQUILANSE sótanos, 40 pesetas. Hermo-
s l l l a . 122. ( T ) 

BONITO plslto amueblado, todo confort. 
250 pesetas. Porller. 38. Teléfono 53479. 

( T ) 
CASA-huerta, ocho minutos tranvía, Dehe

sa Villa, 300 metro*. Monta Pardo 400, 
Ciudad Universitaria. 60 pesetas. P l a z a 
Dos Mayo, 1. principal. (21) 

MAGNIFICOS pisos lujo, orientación Me
diodía, todos adelantos, confort, precios 
rebujados. Abas cal, 27 y 25. ( A ) 

EXTERIORES. 6 habitaciones, ascensor, 
bafto. gas, 26 duros. Al l a m í rano, 12. ( T ) 

CUARTO soleado, oficinas, sociedades. P l a -
z i Angel. Espoz y Mina, 17. ( T ) 

TIKNUAS deade 276 pesetas, cuartos todo 
confort. Concepción Arenal, 5 y 6. P r ó 
ximo Gran Vía. (16) 

CTARTOS exteriores todo confort, desde 
38 duros. Serrano, 104, esquina' Diego 
León. (16) 

LOS Molinos. Hotel confortable, Indepen
diente, gran Jardín. San Bernardo, lü. 

(10) 
CUARTOS baratos, buenlsima orientación. 

calefacción central. Alonso Cano, 60. (5) 
Al.Ul I I . A S E piso confortable. Paseo del 

Prado, 12. 
ALQUILASE tienda con vivienda. Ca l l e 

Zurita. Dirigirse: Argumosa, 3. (4) 
PIANOS de alquiler, perfecto estado. P r e 

cios módicos. Oliver. Victoria, 4. (3) 
JUNTO plaza Callao, para almacén o se

mejante, cuatro departamentos, s e m i s ó -
tano, 128. Miguel Hoya, 4. (2) 

MAGNIFICO piso, mejor sitio barrio S a l a 
m a n c a , Inquilino único, siete balcones, 
a m p l i a s ha\)liacboes, confort. P r o p i o 
Academia, Colegio, análogo. Prec io ven-
tajoso. Razón: Seflor Navarro . Claudio 
Coello. 68. Teléfono 55164. De 8 a 5. ( T ) 

EXTERIOR, 1»; Interior, 65, ascensor, te
léfono. Pardillas, 17. d 1 ' 

PISO todo lujo, ascensor, montacargas, 
a a c á l e r a servicio, gas, calefacción cen
t r a l bafio quince piezas. R e n t a modera
da . Vistas' Retiro y Botónlco. A l c a l á Z a 
m o r a , 48 y 48 duplicado, Junto calle E a -
pal ter . ^ 

11 duros. Precioso bajo, 2 balcones, gas. 
Martínez Izquierdo. 10. ("Metro Bece 
rra). w' 

HERMOSISIMO piso sin estrenar. Medio
d í a ' saliente 27 habitaciones ampl ias , 6 
cuartos bafto iras ascensor, monta-car-

1 7Vi n.wVta.s mensuales . V e l á z q u c z , 
C \ ¿ ¿ q u l n a Maldonado) . ( T ) 

TIENDA vivienda, dos huecos, cueva, 75 
Maotu Porvenir, 14. (T' 

A L Q U I L O piso 
do. Genera^ O 

A L Q U I L O A l ^ 
por gas, ba». 

«xterlor, confort, amuebla-
é a , 12. T e l é f o n o 93035. ( T ) 

165 pesetas, c a l e f a c c i ó n 
ascensor. V i l l a n u e v a , 42 

( E ) 

HOTEL en lo mejor final C u e s t a Perdices 
alaullase todos servicios modernos. Cas-
tcM »na 10. T e l é f o n o 50234. ( E ) 

CUARTOS exteriores, amplios. 100 peseta^ 
Toledo, 130. yo' 

TIENDA cuatro huecos. 200 pesetas. A r -
eú'mosa. 12. v" 

n V í a cuarto confortable, 190 
1 Arenal, 3. u> 

SE"a¡quna local ^ n d . con vivienda, bien 
situado. T e l é f o n o 185^ 

37 . 33943, 52608. ( T ) 
iltables, c a l e f a c c i ó n 

,u, 55 duros. G o y a . 34 
Cont iguo Templo C o n c e p c i ó n . d 6 ' 

ESPLENDIDO Pr inc ipa l l"Jo part i cu lar , 
oficinas, rebajado, c é n t r i c o . San Lorenzo, 

.n 

PISOS amueblados 
nuevos. T e l é f o n o , 

K.\ I I KIOK, ' '' 

11. 
BARRIO Salamanca, moderno, bajo, so 

leado. Calefacción, teléfono, bafto, etc. 
Moderado. Ayala, 61. v' 

P t f i i T n «mueblado confortable. Indepen-
H . - ÍI- H«-iíiontI»*cincuenta. incluido ser
vicio alquilase Teléfono 74924. (2) 

EXTERIOR, nueve habitaciones, todo con
fort. Mediodía. 330. Luchana, 29. 

PISOS baratos. Laurel. 50. 52 y 64. (15) 
P I S O S modmos, todo confort, familia re-

,1,,, (das Covarrubias, 10. 
I s o 26 duros, todo confort, bafto habita-
clon el amplias. "Metro^ tranvía s ó a-
1M muy Uratos. Feijóo. 4, 6 y »• W nos. 

DA M] 
>oa. 8. 

dos huecos. N ú f l e z ^jc 

s, confort 
iberl. Diri 

(9) 

f , ^ J í ^ N ¿ A c o n d u c c i ó n a u t o m ó v i l e s , mo
tocicletas, m e c á n i c a , c incuenta pesetas, 
c h u e l a Automovi l l s taa . Alfonso X I I , 56. 

(2) 
,,af«V5fiB*TA8lM R e p a r a c i ó n y r ecau-

cnutado garant izado . 'Especialidad gigan
tes. I n v a r . Alberto A g u i l e r a , 18. (3) 

Ani¡:nÍ!H?K,OS.,EL6CTRLC0" a u t o m ó v i l e s , aou-
nez r°r„e8, . ^ o r surt ido. V icente J i m é 
nez. Uigani tos , 13. ( U ) 

no 3S28OChe 1UJo• boda3, vla3e8- Teléfo-
qn.. . " (5) 

toSS&VJ^JHf'W- D1SEon« B o l s í n A u -

<1?lííaÜ,fespe0J¿.tre8 C0Che-- L e m u - - >• «» ; 

^ i s s ^ í g r í s r a u t o c a r 0 c & m % 
* ca " n a v e 3 " 6 ' ^ 40 ******* E n ™Sr>™-

O ^ r e n ^ 

^ " u r ^ e ^ ^ s : r o u s i n e ( ^ 

A m ó í n e ^ C o m p r a - v e n t a de auto-
G r a n d e , SSí í?8!1 y a b i e r t a s o c a s i ó n . 

naes existencias . Madrazo , 7 (4) 

o S S ^ c f f i ^ * ! ? Hispano". Conduc-
Renaul t rTtnf' C i troen . í o r d , Chevrolet , 
« m a u i t otras m a r c a s . S a n t a E n g r a c i a ; 

' OH' A 1 T 
' m i n u ^ 8 iT^?.1"68 cubier tas o c a s i ó n , se-

minuevas , las tiene B a d a l s . M a d r a z ¿ , 7. 
(4) 

Ü l c l 6 Í , 0 ^ n ^ t n l í 0 3 J < l e di ferencial , construc
c i ó n especial izada. T a l l e r e s C e ñ a l ; G a l l -

(T) 
^ S m 0 * ^ S c o n d u c c i ó n , toda prueba, 

4.000 pesetas. F r a n c i s c o N a v a c e r i í a d a . 9. 

' ' K ? & h a a m c o ^ u c c i ó n . T e -

A U T O M O V I L E S de o c a s i ó n : Vendo, com-
dos mbi0 U)da c , a í e de c o c h " usa -aos. V i l l a n u e v a , 19. ( T ) 

1,'i^KAR1D, 8iete Plazas , s e p a r a c i ó n , esta-
ao seminuevo, ruedas laterales , barato . 
V i l l a n u e v a . 19. ( T ) 

C A F E S 
C A F E Vlena . B a n q u e t e vegetariano. T a r 

jetas en sucursa les . V i e n a Capel lanes . (2) 

C A L Z A D O S 
C A L Z A D O S c r e p é . L o s mejores . Se arre-

Í:lan fa jas de goma. Real tores , 10. T e l é -
ono 17188. (24) 

C O M P O N E D bien vuestro calzado. Augus 
to F igueroa , 22, Junto al estanco. ( T ) 

COMADRONAS 
l ' R O F E S O R A Mercedes G a r r i d o . As i s ten

c i a embarazadas , e c o n ó m i c a s , inyeccio
nes. S a n t a I s a b e l . I . (20) 

P A R T O S . E s t e f a n í a R a s o , as i s tenc ias em
barazadas e c o n ó m i c a s . Mayor , 42. ( l l ) 

A N A Mateos, profesora partos, prac t i can
te, trabajo con esi^ecialista, hospedaje 
embarazadas . S a n Bernardo , 3, pr inc ipal . 
T e l é f o n o 96873; c o n s u l t a e c o n ó m i c a de 
siete a ocho. (5) 

M A R I A Mateos, profesora partos. C o n s u l 
tas, hospedajes e m b a r a z a d a s . A u t o r i z a 
da. C a r m e n , 33. T e l é f o n o 96871 (2) 

K M R A R A Í Í O , m e n s t r u a c i ó n , matr i z , reco
nocimiento m é d i c o gratuito . H o r t a l e z a , 61, 
tercero. (2) 

A S U N C I O N C a r d a , profesora acredi tada, 
consultas, hospedaje autor izado e m b a r a 
zadas . Consul ten prov inc ias . Fe l ipe V , 4. 

(2) 

COMPRAS 
M U E B L E S , trajes , objetos, porcelana, m á 

quinas coser, pago extraordinar iamente . 
Recoletos. 12. T e l é f o n o 55788. Adolfo. (3) 

l ' A U O bien muebles, porce lanas , toda clase 
objetos. S á n c h e z . T e l é f o n o 55857. (3) 

P A R T I C U L A R , c o m p r a muebles, objetos 
ropas, l ibros. T e l é f o n o 75993. Miguel . (8) 

L A C a s a O r g a z : C o m p r a y vende a l h a j a s , 
oro, p la ta y platino, con precios como 
n inguna otra. C i u d a d Rodrigo, 13. T e l é 
fono 11625. (2) 

A T E N C I O N : C o m p r o muebles, ropas, ob 
jetos, plata, oro. m á q u i n a s coser y escri 
bir, monturas , correajes , bastones de 
mando, voy a domicil io. T e l é f o n o 75993. 
G u l l ó n . (8) 

( O M P R A toda c lase muebles, objetos, ro
pas, m á q u i n a coser, escr ib ir , gemelos. 

fui s m á t i eos, restos m u d a n z a s , buhardi-
laa. C a s t r o . T e l é f o n o 73223. (7) 

A L H A J A S , papeletas del Monte. P a g a m á a 
que nadie. G r a n d a . E s p o z y Mina, 3, en
tresuelo primero. (20) 

P A R T I C U L A R , pago bien, cuadros, m i n i a 
turas porcelanas , l ibros, bibliotecas. Te 
l é f o n o 96656. G a r d a . ( I D 

P A R T I C U L A R c o m p r a muebles, ropas, ob
jetos pago bien. T e l é f o n o 75620 M a r t i n . 
J (8) 

NO venda n a d a sin av i sarme , compro mo
biliarios, muebles sueltos, objetos oro, 
plata, l ibros, ropa cabal lero, m á q u i n a s 
coser, "cines", a l fombras , tapices, conde
coraciones, objetos arte. M a r t i n D í a z . T e 
l é f o n o 70117. horas 10-12; 4-7. (7) 

NO venda nada s in a v i s a r m e . Compro mo
biliario pisos enteros, objetos arte , con
decoraciones, objetos oro, plata, ropa ca 
ballero, m á q u i n a s coser, escribir , bici
cletas, "cines", l ibros, a l f o m b r a s . ^ P a g á n 
dolo bien. Ba l l e s t er . T e l é f o n o 757ii . (7) 

A L H A J A S O c a s i ó n : Compro oro, plata, 
dentaduras , composturas garant i zadas . 
Pr inc ipe , 6. i T ' 

( O M P R O compresor f r igor í f i ca . O f e r t a s : 
Apartado 201. M a d r i d . u > 

A L H A J A S , papeletas Monte, objetos oro, 
plata, antiguos y modernos. Pago todo su 
valor. P l a z a S a n t a C r u z . 7. P l a t e r í a . U ) 

P A G O mucho dinero muebles, objetos. P a r -
diftas, 17. T e l é f o n o 52816. (5) 

C O M P R O radio a l t e r n a m a r c a acredi tada, 
escr ib ir buenas condiciones. L u i s R a m o s 
Cont inenta l . C a r r e t a s , 3. 

( O M P R O a p a r t i c u l a r A l c u b i l l a s e x t a edi
c ión Manresas . T e l é f o n o 18913. ( v i 

CONSULTAS 
A L V A R E Z G u t i é r r e z . C o n s u l t a v í a s u r in a -

r l l í v ? n é r e a a . s í f i l i s , b lenorrag ia estre
checes Prec iados . 9. Diez-una, siete-nue
ve. 

BBCBHTAS, u r i n a r i a s , sexuales Consu l ta 
p a r t i c u l a r cinco pesetas. H o r t a l e z a . 30. 

M A T R I Z , embarazo, esteri l idad, s í f i l i s , ve
néreo. A l c a l á , 142; de 6 a 8. ( A ) 

AISITIOITA C l í n i c a de S a n t a B á r b a r a . V * 
í é r e o sifiUs once a una , cuatro a nue
ve' obreros, una peseta. F u e n c a r r a l . 59. 
m S S Í E m i l i o feenéndez P a l l a r é » . ^ 

A N T I G U O Consul tor io Doctor P a r í s . Ro-

ffi^T^U C o S ^ eUr.c ,6n « g 
trlz embarazo . 

«.«t 11 % R A 7 0 matr iz , esteri l idad, s í f i l i s , ve-
K n " r e o b l n o r r a g i a . ' M é d i c o especial ista. 

J a r d i n e s . 13. 

sin operar. C o r r e d e r a B a j a , 0. 

C V ^ S T e s ^ p o r c S S ^ - - f f i ' fermedades p^ei encontrar me or a. 
Sl íetos K r X . D e s e n g a ñ o . 16, p o r t e r í a . 

DENTISTAS 

U V A C r i s t ó b a l . P l a z a del Progreso, 
' e l é f o n o 90603. 

ENSEÑANZAS 
itoa abre-

i-lonora-
ante". I n * 

í T ) 

ÜOl 
d 

p í o ron vivienda, bafio terraza.J2 
M Francisco Navacerrada. U 

Vi s « M I coche alemá^ Limouslne, per 

D B N I 
16. 1 

r A R M A C I A , Cienc ias . B a c l 
v l a c l o ^ a a s e s . . ^ 

Arenal 
* melorfs San-

NEUMATICO*» o ^ ^ . n * s í L ; 

ál4||)1LKN » u l 0 ^ V . i 0 1 l M «OB autocar, nos, v iajen. rtOUMÍOOM tui (20> 
Ayala, 13, moderno. 

r|„s módicos. 

A U T O M O V I L E S C ^ c c r ^ U . « ^ g -
oficiales y íiUí1iliar^neradas preparaclo-
ses día y n0, .,^Vr-tultos. Pago des-

™ t . T ¿ l £ ° ' ' ^ ' ° M e " u í " " Í T . 

A C ; 
Si 
3. 
s i ' . t S 1 H Cenlr?:1 Cor te y C o n f e c c i ó n 
P U t M U Hoyos . C a r r e r a S a n J e r ó n i m o , 

c i a s e s desde seis pesetas mes. (8) 

ffiÍTíSL ^ f t r u e d ó n p ú b l i c a . Prepn-

T e l & o ^ í r 1 6 A S t r e a , • ^ ^ f t 

K R C I O , B a n c o s , c u l t u r a general . "Acá-
^ r d a As trea" . Jove l lanos , 5. T e l é f o n o 

( T ) 
I N G L E S a l e m á n , f r a n c é s , e n s e ñ a n z a la 

m a j r á p i d a por profesor extranjero . A l -
terna, 15; d i a r i a , 26 pesetas mensuales . 
S i m ó n , L i s t a , 52. T e l é f o n o 50091. ¡ P i d a 
r e f e r e n c i a s ! ( T ) 

Í3ft p lazas I n s t r u c c i ó n p ú b l i c a . B a c h i l l e r a 
to. Comerc io . Magis ter io . L a b o r a t o r i o s 
M e c a n o g r a f í a se is pesetas. T a q u i g r a f í a 
diez. Contabi l idad . G r a m á t i c a . F r a n c é s ' 
I n g l é s . Dibujo . C u l t u r a general 17 pese
tas . Ins t i tuto R e g i n a . P l a z a Santo Do
mingo, 8. (2i) 

P R O F E S O R A f r a n c e s a , i n g l é s . A l b u r q u e r -
que, 5. moderno. (2) 

P R O F E S O R c a t ó l i c o , c lases e c o n ó m i c a s , 
domicilio, p r i m a r i a , l a t í n , bachi l leres . Se
ñ o r A r t e s . Pab lo Ig les ias , 26. ( T ) 

E K O R I T A p a r i s i n a , joven, l i cenc iada Sor-
bona. L e c c i o n e s f r a n c é s . P i M a r g a l l , 7. 

(2) 
P R O F E S O R A de repujado, pirograbado, la 

cas japonesas , p i n t u r a , e n c u a d e m a c i ó n , 
abores, etc. M a r q u é s S a n t a A n a , 32. T e 

l é f o n o 10609. (10) 

F R A N C E S , a p r o b a r á todo a lumno clase. 10 
pesetas mes. Montera , 10. (5) 

N S T R U C C I O N p ú b l i c a . Contabi l idad , 
A n á l i s i s . T a q u i g r a f í a . M e c a n o g r a f í a , 
F r a n c é s , I n g l é s . A t o c h a . 41. (4) 

i E S O R I T A f r a n c e s a ( P a r í s ) , d iplomada, 
lecciones e n s e ñ a n z a r á p i d a . A l c a l á . 98. 
moderno. ( T ) 

T A Q U I G R A F I A G a r c í a Bote. G r a n M é t o 
do profusamente i lustrado. R e s u m e n , ocho 
s i s temas . (24) 

' : x J K A \ J E R A . c lase a l e m á n , I n g l é s , eco
n ó m i c o . A v e n i d a M e n é n d e z Pelayo , 29. 
P o r t e r í a . ( A ) 

D I O M A S . I n g l é s , f r a n c é s , a l e m á n , i ta l ia 
no. Profesor ex tranjero . C a l l e Apodaca , 
9, pr imero. T e l é f o n o 43488. (21) 

A C A D E M I A Bi lbao , P o l i c í a , I n s t r u c c i ó n 
publ ica . T a q u i g r a f í a , M e c a n o g r a f í a ( a l 
qui lo) . Contab i l idad , Id iomas , Dibujo . 
F u e n c a r r a l , 131. (20) 

S E Ñ O R I T A Inglesa, profesora de L o n d r e s 
(d iplomada) , d a lecciones. A l c a l á , 183. 

( T ) 
C L A S E S de i n g l é s por s e ñ o r i t a inglesa, por 

las m a ñ a n a s . T e l é f o n o 30570. ( T ) 
M O L E S , buenas lecciones, e c o n ó m i c a s , en grupos, de 3 ó 4 por profesora inglesa , 

laudio Coello, 95, dupl icado. ( T ) 
A C A D E M I A B a l m e s . B a c h i l l e r a t o . D e r e 

cho, Magisterio. P o l i c í a , E s t a d í s t i c a , C a 
tastro, e t c é t e r a . In ternado C a t ó l i c o , 6 pe
setas. S a n B e r n a r d o , 2. T e l é f o n o 19236. 

(5) 
C O R R E O S . P r e p a r a c i ó n permanente . Se 

ñ o r e s Dorda, H i d a l g o y A l i a . D i r e c c i ó n 
estudios por correspondencia . A c a d e m i a 
P o l i t é c n i c a Soronel las . Prado , 11. (2) 

C O N S U L T E dudas a l C e n t r o C u l t u r a l I n s 
tituto R e g i n a . P l a z a Santo Domingo 8. 
Bachi l l era to . C u l t u r a general . (21) 

L O S mejores m é t o d o s p a r a aprender i n g l é s 
y f r a n c é s , Anglophone y Francophone , 15 
discos, 240 pesetas. Discos sueltos, p la 
zos. Aeol lan . ( V ) 

E N S E Ñ A N Z A , m é t o d o facl l i tadls imo, t a 
q u i g r a f í a , por correspondencia , 5 pesetas, 
5 car tas . M é t o d o completo, 15 car tas . I n -
comprendidas 5 lecciones, suspendo co
rrespondencia devolviendo cobro. A v i s o s 
de 1 a 3. T e l é f o n o 58748. ( T ) 

F R A N C E S A desea c lases domicilio. C a s t e 
l lana , 11, entresuelo; de 3 a 5. ( T ) 

I N G L E S A diplomada lecciones casa , domi
cilio, e c o n ó m i c a . C a s t e l l ó . 44, sencillo se
gundo A . (4) 

R A N C O de E s p a ñ a . P r e p a r a c i ó n comple
t í s i m a por funcionario . Id iomas . A v e n i d a 
Dato, 20, cuarto derecha. Comercio , C o n 
tabil idad, A lgebra , T a q u i m e c a n o g r a f í a , 
C á l c u l o s , M a r i n a mercante . I n s t r u c c i ó n 
p ú b l i c a . T a m b i é n por correspondencia . 

(5) 
P A R A ingresar B a n c o s , oficinas, comercio, 

O r t o g r a f í a , g r a m á t i c a , a r i t m é t i c a , con
tabi l idad, re forma le tra , c a l i g r a f í a , t a 
q u i g r a f í a verdad, f r a n c é s , m e c a n o g r a f í a , 
A l u m n a s , a lumnos . C l a s e s tarde, noche. 
E s c u e l a Preparac iones . Pez , 15. (5) 

B A N C O E s p a ñ a . P r e p a r a c i ó n por jefe ne
gociado, don Manue l Gabr ie l , y oficiales 
Centro . Ca l l e Prado, 11. A c a d e m i a P o l i 
t é c n i c a . Í2) 

I N S T R U C C I O N p ú b l i c a , A r i t m é t i c a , Orto
g r a f í a , a n á l i s i s , bachi l lerato , p r e p a r a c i ó n 
e c o n ó m i c a . E s p o z y M i n a , 13. (11) 

ESPECIFICOS 
D O S cual idades tiene l o d a s a Bellot, t ó n i 

co, depurativo, purif ica l a sangre, est i 
m u l a el apetito y la n u t r i c i ó n , siendo t ó 
nico fortificante p a r a los l i n f á t i c o s . V e n 
ta F a r m a c i a s . (22) 

I N A P E T E N T E S y agotados. Nutr iros con 
"Sagamln". E x t r a c t o de cereales . (3) 

A Z U C A R en la o r i n a : Se suprime con G l y -
cemal . Gayoso . ( T ) 

L O M B R I C I N A Pel le t ier . P u r g a n t e delicio
so p a r a n i ñ o s . E x p u l s a lombrices, 15 c é n 
t imos, w 

P E C T O R A L : C u r a r a d i c a l tos. catarros , 
bronquit is , a s m a . "Venta f a r m a c i a s y 
F r a n c i s c o G i n e r , 1. ( T ) 

F I L A T E L I A 
C O M P R A M O S , vendemos sellos, p a r a co

lecciones. Pozas , 2. L i b r e r í a " E l E s t u 
diante". (5) 

C O M P R O sellos E s p a ñ a , colecciones, con
t r a ofertas, precios m í n i m o s . A r m a n d o 
G ó m e z . H e r n a n d o C o l ó n , 9. Sev i l la . ( V ) 

FINCAS 

Compra-venta 
V E N D O en 50.000 pesetas garage con 

16 000 pies, dando faci l idades. T e l é f o n o 
13346. ^ 

\ IONUO una, dos c a s a s Madrid , buen sitio 
permutar la parte su valor, solar o casa 
para derr ibar la . T e l é f o n o 61071. ( T ) 

A D M I N I S T R A C I O N fincas, s ó l i d a g a r a n 
tía , agente p r é s t a m o s B a n c o H i p o t e c a r i a 
Helguero. Montera, 51. (2) 

K I N C A S r ú s t i c a s y urbanas , solares, com
pra o venta " H í s p a n l a " . Of ic ina la m á s 
importante y acred i tada . A l c a l á . 16. (Pa^ 
lacio Banco B i l b a o ) . ( á ' 

V E N D E S E casa en G r a n Vía . Inmejorable.-
condlclones. R a z ó n : Avenida Eduardf . 
Dato, 23. pr inc ipal . 

V E N D E S E solar C i u d a d L i n e a l , p r ó x i m o 
C h a m a r t l n . amplio, bien situado, b a r a t í 
s imo. R a z ó n : Z u r b a n o , 20, primero. ( V ) 

G A N G A . Vendo solar c é n t r i c o , con apar
tadero f errocarr i l . A p a r t a d o \¿.¿lo. to' 

P E R M U T O c a s a solo hipoteca B a n c o por 
finca r ú s t i c a u hotel. I b á ñ e z , Pe l igros^ 4. 

V E N D O hotel C h a m a r t l n , todo confort, es
p l é n d i d o j a r d í n , f a c h a d a c a r r e t e r a o per-
{ ñ u t o por c a s a c é n t r i c a -f" cargas , 40.000 
duros. Crespo. A p a r t a d o 12.075. (4) 

i v r w r p d i l l a vendo magnif ica finca re-
EcreS utnidad, Teléfono ^ 6 3 . Madr id . (3) 
V E N D O o alquilo magnif ico hotel, todo 

confort. F r a n c i s c o S i lve la , 56. T e l é f o n o 
50463. 

P A R C E L O finca, arbolado C h a m b e r í , urba
nizada, tres pesetas pie. T e l é f o n o 31508^ 

H O T E L E S fincas recreo, solares. V e n t a y 
nermuta por casas c é n t r i c a s . Co lomas-
5 3 P i Marga l l , 9. Cuatro - se i s . (2) 

H I E R A San J e r ó n i m o , 5. segundo B . 
CompKroAcasa 123 a 150 P ^ H K Í S S 
cargas , d irectamente . Ofertas escrito. 
E m i l i o L u n a . 
• r v i i o hotel mejor sitio de C i u d a d L -
S Ví^a6 de Matute. 6. ( T e r n e r e r l a ) . 

F N D E S E c a s a espaciosa soleada con 
S a S a n J o s é . § 3 . T o r r e l a v e g a ( S a n 
tander) . Salcedo. 

n r A S I O N vendo so lar mucho porvenir p r ó -

v n r d & a A 1 t t v a f e 0 . 

T e l é f o n o 13156. 

l er la . T e l é f o n o 34266. 

C A R 
Co 

ban 

V l M 

C A S A S en Madr id , vendo y cambio, por 
r ú s t i c a s . Br i to . A l c a l á . 94, Madr id . (2) 

H E R M O S A c a s a esquina , todo confort, 
r e n t a 20.000 duros ; t iene del B a n c o 90.000. 
Prec io 85.000. Urgente . V i l l a f r a n c a . G é -
nova, 4. Cuatro - se i s . (3) 

C I U D A D L i n e a l , junto teatro, vendo ho
tel B e l l a v i s t a , c a l e f a c c i ó n centra l , bafto. 
garage, 44.000 pesetas. T e l é f o n o 56387. ( T ) 

S E vende por a u s e n c i a finca r ú s t i c a , 15 
minutos Madr id , secano y riego, bien s i 
tuada c a r r e t e r a p r i m e r orden, fac i l ida
des pago, admit iendo papel cotizable, et
c é t e r a , s in corredores ni Intermediarlos , 
D i r i g i r s e : J o s é G o a s . J u z g a d o P r i m e r a 
I n s t a n c i a n ú m e r o 10. M a d r i d . (7) 

H O T E L E S , parce las , en lo mejor final P e r 
dices, v é n d e n s e . C a s t e l l a n a , 10. T e l é f o n o 
50234. ( E ) 

i O M P R O c a s a c é n t r i c a h a s t a ve int icuatro 
mi l duros. S i n corredores por c a r t a . G u 
t i é r r e z . C a r r e t a s , 3. Cont inenta l . ( V ) 

V E N D O hotel barato p a r a recreo, Indus
t r i a "Metro", t r a n v í a , a g u a . T e l é f o n o 
73483. ( A ) 

; A A ' I C U L T O R E S ! C o n grandes faci l idades 
en el pago, vendo l a g r a n j a F o n t a r r o n a , 
s i t a en Pozuelo, en e x p l o t a c i ó n . S e ñ o r 
L u c a s . T e l é f o n o 87. (2) 

C A P I T A L I S T A S : C a m b i a n d o rut ina , ase
g u r a r é i s p r á c t i c a m e n t e bienestar, com
prando mis prec iosas fincas r ú s t i c a s , pro
duciendo (s in expor tar capi ta les en F r a n 
c i a ) . T u d u r i . P r o v i n c i a S a n S e b a s t i á n . 
Chale t , es ta cap i ta l 11.500 pesetas. (10) 

P O R 10.000 pesetas puede adquir irse casa 
con 10.000 pies so lar . A p a r t a d o 8.064. ( D ) 

H I P O T E C A S 
C A P I T A L I S T A S : C o l o c a d vuestros ahorros 

a l 6 % libre Impuestos con g a r a n t í a h i 
potecarla, pagadero t r imes tres ade lanta
dos. P a r a detalles, d ir ig ir se A p a r t a d o 270. 
Se prec isan buenos corredores . (9) 

D E S E O 175.000 pesetas sobre finca Madr id , 
aceptando papel del 5 % a l a par . T e l ó -
fono 14298. (24) 

H I P O T E C A S , hago p r i m e r a s y segundas. 
S e ñ o r Br i to . A l c a l á , 94. T e l é f o n o 56321. 
Madr id . (2) 

V E N D O o permuto c a s a barr io S a l a m a n 
ca , hipoteca B a n c o 240.000 por so lar o 
c a s a p a r a d e r r i b a r de igual valor . T e l é 
fono 13346, (24) 

E M P L E A R I A dinero necesario hipotecas o 
asuntos convenientes . E r n e s t o . Sapic . Pe
l igros, 5. (3) 

P A R A pr imeras y segundas hipotecas dis
pongo de 500.000 pesetas a l 6,50%. A p a r 
tado Correos 370. (2) 

H U E S P E D E S 
P E N S I O N I b l z a . Recomendab le a sacerdo-

tea y fami l ias . P e ñ a l v e r , 7, segundo iz
quierda . (20) 

P E N S I O N Domingo. A g u a s corrientes , con
fort, desde siete pesetas . Mayor , 9. (20) 

P E N S I O N N u e v a B i l b a í n a . D e 7 a 10 pr-
setaa. Todo confort. E s p o z y M i n a , 17. 

(23) 
H E R M O S A h a b i t a c i ó n confort, b a ñ o , as 

censor. Con. s in . E c o n ó m i c a . R a z ó n : N a r 
v á e z , 7. Z a p a t e r í a . "Metro" G o y a . ( T ) 

P E N S I O N E l l a s , todo confort, coc ina se
lecta. Alfonso X I , 4, tercero derecha . P a 
lacio de E L D E B A T E . ( T ) 

P E N S I O N confort, c a l e f a c c i ó n , precios m ó 
dicos, inmediato "Metro" (Joya. N a r v á e z , 
19. ( T ) 

P E N S I O N C a s t i l l o . A r e n a l , 23. C a t ó l i c a , 
m u y e c o n ó m i c a , c a l e f a c c i ó n . ' T e l é f o n o 
11091. ( T ) 

P E N S I O N G r e d o l a (antes C r e d o s ) . Prec ios 
e c o n ó m i c o s . T e l é f o n o 15303. Pontejos , 2. 
tercero. (23) 

M A G N I F I C A h a b i t a c i ó n exterior, soleada, 
c a l e f a c c i ó n centra l , b a ñ o , t e l é f o n o , a s 
censor, matr imonio , dos amigos, catorce 
pesetas, p e n s i ó n completa , indiv idual , 
desde 7.50. S a n t a E n g r a c i a . 5, entresuelo 
y tercero. P e n s i ó n "Kinos" . (23) 

P E N S I O N , 6,50. T e l é f o n o . N o preguntar 
porteros. H o r t a l e z a , 76, pr imero . ( A ) 

E S T A B L E S , 5,50 a 8,75 c o n f o r t a b i l í s i m o s , 
frente P a l a c i o P r e n s a , E s t u d i a n t e s , fa 
mil ias , gabinete dos, tres amigos , cale
f a c c i ó n . H . B a l t y m o r e . Miguel Moya . 6, 
segundos. (5) 

P E N S I O N de p r i m e r a , c a s a nueva , desde 9 
pesetas. M a r q u é s de C u b a s , 25. T e l é f o 
no m 2 3 . (2) 

l'KNSION A l ó s . H a b i t a c i o n e s exteriores 
desde 5 pesetas. V i c t o r i a , 6, pr imero . ( V ) 

A L Q U I L A S E gabinete exterior, confort, 
con, 6.50. "Metro" t r a n v í a puerta . T o 
rrljos , 34, tercero Izquierda . ( V ) 

P E N S I O N C a s a d o . Siete pesetas, ca le fac
c i ó n , b a ñ o , t e l é f o n o . Conde Romanones , 
3. pr inc ipa l . ( V ) 

S K S O R A honorable cede h a b i t a c i ó n gabl 
nete uno, dos amigos . No preguntar por 
ter la . Gonzalo C ó r d o b a , 22, pr inc ipa l Iz 
quierda . ( A ) 

D I S T I N G U I D A . F a m i l i a cede h a b i t a c i ó n 
confort, dos, tres amigos , s in . E d u a r d o 
Dato. T e l é f o n o 90583. ( T ) 

C E D O habitac iones todo confort, c e r c a 
U n i v e r s i t a r i a , A l t a m i r a n o , 42, ( A ) 

H A B I T A C I O N exter ior so leada; cedo a ca
ballero o matr imonio . Re loj , 22, segundo. 

( T ) 
H E R M O S A S habi tac iones exteriores, ele

gantemente a m u e b l a d a s , con a g u a s co
rrientes , f r ía , ca l iente , b a ñ o , ducha , te
l é f o n o , c a l e f a c c i ó n , inmejorables comidas, 
todo comprendido desde 6,50 a 9 pesetas. 
B e l é n , 4, tercero. P e n s i ó n . (21) 

S E Ñ O R A honorable p e n s i ó n completa ex
terior, b a ñ o , c a l e f a c c i ó n , ascensor . G a z -
tambide, 13, entresuelo A . (2) 

s E S O R A S . T e n é i s v u e s t r a c a s a en M a r 
q u é s de Urqui jo , 10. Magnif ica orienta
c i ó n . Ambiente piadoso. G r a n confort. 
T r a t o esmerado. P r e c i o s m ó d i c o s . V e n i d 
y os c o n v e n c e r é i s . ( V ) 

v l O N T E M A R . P e n s i ó n confortable, p« 
setas. A v e n i d a E d u a r d o Dato, 31. (9) 

C O L I N D A N D O G r a n V í a , pensiones c é n 
tr i cas y confortables , desde 7 pesetas, 
Miguel Moya , 4. C o n c e p c i ó n A r e n a l , 3. 

(2) 
H A B I T A C I O N , c a s a con b a ñ o , s e ñ o r i t a , 

cabal lero. V a l l e h e r m o s o , 34, cuarto , F . 
( D ) 

P E N S I O N p a r a es tables y v i a j e r o s ( L a 
P e r l a ) . C r u z , 42, pr inc ipa l derecha . ( T ) 

E X T E R I O R e s p l é n d i d o , e c o n ó m i c o , en fa
mil ia , uno, dos amigos , b a ñ o , c a l e f a c c i ó n , 
t e l é f o n o , suelo encerado . G e n e r a l A r r a n -
do. 10, bajo derecha . ( C h a m b e r í ) . ( T ) 

A s e ñ o r solo o matr imonio , precioso dor
mitorio, b a ñ o , sol, e squ ina a A t o c h a . San 
Pedro, 22, pr imero derecha . ( T ) 

P A R T I C U L A R : Confortab le h a b i t a c i ó n . 
R a f a e l Calvo , 30, pr imero derecha . ( T ) 

E N c a s a todo confort, a lqui lase magnif ica 
h a b i t a c i ó n , dos a m i g o s o matr imonio , 
e c o n ó m i c a , p r ó x i m a "Metro" G o y a . Lope 
R u e d a , 13. provis ional , segundo izquier
da. ( E ) 

H A B I T A C I O N exterior, b a ñ o , c a l e f a c c i ó n . 
P e n s i ó n completa . H e r m o s i l l a , 88, segun
do derecha . ( T ) 

H O S P E D A J E completo, sacerdotes , mat r i 
monios, dos amigos . H o r t a l e z a , 32, pr in
cipal derecha. (8) 

E N fami l ia d e s é a n s e uno, dos, p e n s i ó n i n 
mejorable, todo confort, c e r c a "Metro" 
G o y a . E x i g e n s e re ferenc ias . R a z ó n : T e 
l é f o n o 52093. (T) 

P A R A estables p e n s i ó n en fami l ia , t e l é f o 
no. G o y a , 40, segundo derecha. (4) 

S E desea h u é s p e d estable, con. s in . C l a u 
dio Coello. 41. I * ) 

P E N S I O N comple ta desde c inco pesetas, 
buena mesa . B a l l e s t a , 8, segundo iz
quierda. 

S E S O R A h o n o r a b i l í s i m a , ofrece p e n s i ó n 
e c o n ó m i c a a s e ñ o r a estable. C a m p o m a -
nea, 7. tercero. I * ' 

B O N I T A h a b i t a c i ó n cabal lero 35 pesetas. 
M a r q u é s S a n t a A n a . 28, segundo dere
cha. T e l é f o n o 10317. (*) 

F A M I L I A c a t ó l i c a cede h a b i t a c i ó n s e ñ o r a 
o es tudianta . R a z ó n : T r u j i l l o s , 6, segun
do izquierda . (5) 

U N I C O h u é s p e d , hermoso gabinete alcoba, 
sin. T o r r i j o s , 3, pr inc ipa l . ( V ) 

H A B I T A C I O N E S exteriores, s in . Pez , 22, 
segundo derecha . ( V ) 

A D M I T I R I A dos h u é s p e d e s , h a b i t a c i ó n ex
terior. J e s ú s y M a r í a . 3, segundo. ( V ) 

P A S E O Recoletos, 14. H a b i t a c i o n e s cale
f a c c i ó n , a s c e n s o r t e l é f o n o , bafio. aguas 
corrientes, c o c i n a e s m e n i d í s i m a . ( V ) 

C A S A s e r i ü ofrece p e n s i ó n m a t r i m o n i o , dos 
amibos, 6 pesetas . C l a v e l . 6 ( G r a n V í a ) . 

( V ) 

D E S E O u n a h a b i t a c i ó n exterior, en bue
n a c a s a , punto c é n t r i c o , c a l e f a c c i ó n cen
tra l , b a ñ o , ascensor, f a m i l i a honorable, 
s in n i n g ú n h u é s p e d , preferible s in mue
bles. D i r i g i r s e : M a n u e l E s c o l a n o . B a n c o 
Bi lbao, piso cuarto, oficina 26. (16) 

M A T R I M O N I O honorable admite uno, dos 
y matr imonio , confort, c inco pesetas. A l -
varez C a s t r o , 44. tercero derecha . (2) 

H A B I T A C I O N E S soleadas, confortables, 
e c o n ó m i c a s , especia lmente empleados. 
H e r n á n d e z , C o r r e d e r a B a j a , 14, p r ó x i m o 
G r a n V í a , U n i v e r s i d a d . (9) 

S E Ñ O R A cede gabinete y a lcoba dos a m i 
gos. S a n A n d r é s . 25, pr inc ipa l Izquierda^ 

A L Q U I L A S E h a b i t a c i ó n , tres, cuatro a m i 
gos, confort, e c o n ó m i c a , p e n s i ó n . T e l é f o 
no 41595. (8) 

M A T R I M O N I O a lqui la a lcoba e c o n ó m i c a , 
confort, s e ñ o r i t a f o r m a l . R a z ó n : 59723. 

(4) 
S E cede h a b i t a c i ó n . P e ñ a l v e r , 15. (•1) 

H O T E L Meuble A d u a n a , 19, a l lado P u e r -
ta Sol, magnif icas habi tac iones c inco pe
setas con t e l é f o n o , seis pesetas . 16) 

A L Q U I L O h a b i t a c i ó n e c o n ó m i c a , con, s in . 
R a z ó n : I n f a n t a s . 23, p o r t e r í a . (8) 

C E D E S E h a b i t a c i ó n Independiente con bal
c ó n exterior, a s e ñ o r i t a , cabal lero, m a 
trimonio y habitaciones interiores, eco
n ó m i c a s , con s in . S a n D i m a a , 7, segun
do. (Nov ic iado) . (4) 

H E R M O S I S I M A h a b i t a c i ó n exterior, eco
n ó m i c a , cabal lero o matr imonio . Olmo, 2, 
pr inc ipa l . ( A ) 

P A R T I C U L A R , cede gabinete cabal lero es
table. N ú ñ e z de A r c e , 13, tercero. ( A ) 

P A R T I C U L A R , cede h a b i t a c i ó n , con, a c a 
bal lero estable, oasa bien s i tuada , con 
fort, buenas comunicac iones . T e l é f o n o 
35246. ( A ) 

E N f a m i l i a , uno, dos h u é s p e d e s estables, 
excelente coc ina. Serrano , 46, pr inc ipa l . 

( T ) 
P A R A dos, exterior, b a ñ o , 6,50 completa, 

ú n i c o s . L o p e R u e d a , 32, bajo . ( T ) 
P E N S I O N A r e n a l ; confort, desde 6 pese

tas . Mayor , 14, pr imero. (2) 
M A G N I F I C A S habi tac iones exterio 

res, confort. Val lehermoso , 11, pr imero 
derecha . (2) 

A L Q U I L O habitaciones , b a ñ o , t e l é f o n o , 
completa, 4,50. A r r i e t a , 8, entresuelo iz
quierda . (2) 

A L Q U I L O dos habitac iones p a r a d o r m i r 
c a s a buena fami l ia . V i r i a t o , 9, tercero B 

(2) 
V I U D A , h u é s p e d e s , c a l e f a c c i ó n , b a ñ o . G e 

n e r a l Por l ler , 38, á t i c o H . (2) 
" P E N S I O N E s p a ñ o l a " . Habi tac iones inde

pendientes, b a ñ o , t e l é f o n o , comida a b u n 
dante, 6 pesetas. M a d e r a , 9. (2) 

P E N S I O N E d e l , todo confort, desde seis 
pesetas. Miguel Moya , 4, segundo, 1 ̂ n -
te P a l a c i o P r e n s a , esquina G r a n V i a . 

(2) 
P A R T I C U L A R : E s p l é n d i d o gabinete c a b a 

l lero estable, s in . B a r c o , 11. moderno 
segundo. (10) 

O F R E C E N S E buenas habitac iones , con 
s in . J u a n Mena, 13, segundo (junto C i 
beles) . (3) 

P E N S I O N F i l o ; estables, v ia jeros , s e ñ o r a s , 
t e l é f o n o , c a l e f a c c i ó n , cuar to de b a ñ o , 7 
pesetas. P l a z a de S a n t a A n a , 17, p r i n 
c ipales . (3) 

LIBROS 
L U C I A N O P a n d u r o . "Nuevos d i á l o g o s de 

los muertos". O b r a de a c t u a l i d a d " r e g ó 
c i jante y entretenida, que h a r á las deli 
c í a s de muchos lectores'1. ( E L D E B A T E ) . 
4 pesetas l i b r e r í a s . V é a s e anunc io do
mingo. (2) 

O R T O G R A F I A B u l l ó n , premiada , c a m p e ó n 
mundia l , v e r d a d e r a filigrana p e d a g ó g i c a 
de texto en E s p a ñ a y A m é r i c a . L i b r e 
r í a s . ( T ) 

" C A R T I L L A de A u t o m ó v i l e s " A r i a s y Ote
ro, segunda e d i c i ó n . A p é n d i c e , 173 mo
delos 1933. (6) 

MAQUINAS 
M A Q U I N A S escr ibir , coser "Wertheim". 

R e p a r a c i o n e s , abonos. C a s a H e r n a n d o . 
A v e n i d a Conde P e ñ a l v e r . 3. (21) 

C A S A Y g e a . C o n c e s i o n a r i a e x c l u s i v a m á 
q u i n a escr ib ir "Regina". S u p e r j o y a t é c 
n i c a moderna. Montera , 29. ( T ) 

C A S A Y g e a . A c a d e m i a de M e c a n o g r a f í a 
ampl ios salones, m á q u i n a s superiores 
Montera , 29, ( T ) 

C A S A Y g e a , G r a n ta l l er de reparac iones 
abonos de l impieza . Montera , 29. ( T ) 

C A S A Y g e a . V e n t a de m á q u i n a s recons 
t r u í d a s , todas m a r c a s . Montera , 29. S u 
c u r s a l : C r u z , 16. ( T ) 

C A S A Y g e a . V e n t a m á q u i n a s o c a s i ó n , pro
cedentes cambios. M o n t e r a . 29. S u c u r s a l 
C r u z , 16. ( T ) 

T A L L E R E S r e p a r a c i ó n toda c lase m á q u i 
nas escribir , teniendo ex i s t enc ia de pie 
zas p a r a todos modelos. C a s a A m e r i c a 
na . P é r e z G a l d ó s , 9. ( T ) 

C O M P R O m á q u i n a s de escr ib ir , u sadas . M 
G a r c í a . P é r e z G a l d ó s , 9. T e l é f o n o 13829 

( T ) 
M A Q U I N A S coser S inger , o c a s i ó n . In f in i 

dad modelos. G a r a n t i z a d a s cinco a ñ o s 
T a l l e r r e p a r a c i o n e s : C a s a S a g a r r u y . V e 
larde, 6. T e l é f o n o 90743. (22) 

M A Q U I N A S escribir , contado, plazos, a l 
quileres, abonos, reparac iones . More l l 
H o r t a l e z a , 23. (21) 

MODISTAS 
P E L E T E R I A , pieles, desde dos pesetas; c a 

pas desde 30: abrigos, chaquetas ; b a r a 
t i s imos ! Bo la , 13. (5) 

P E R N A N D . E x cortador jefe de l a ant i 
gua c a s a G a r c í a Moreno y C o m p a ñ í a 
R í o s R o s a s , 48. Modelage de P a r í s . He
c h u r a s e c o n ó m i c a s . (21) 

M A R I E . Vest idos , abr igos . E s p e c i a l i d a d 
trajes , todas é p o c a s , admito g é n e r o s 
M a r q u é s de C u b a s , 3. (5) 

M O D I S T A e c o n ó m i c a , confecciones, a b r í 
gos, vestidos, c r e a c i ó n modelos e legan 
c ia . L u i s i t a . P r í n c i p e , 19, pr inc ipa l . ( T , 

M O D I S T A e c o n ó m i c a , bordadora m á q u i n a , 
Apodaca , 9, segundo centro derecha . (8) 

M U E B L E S 
A R M A R I O jacobino, dos lunas bise ladas 

100 pesetas. Mesi l las , 14. Puente . P e l a y o 
35. ( T ) 

G R A N B r e t a ñ a . C a m a s y muebles. P l a z a 
de S a n t a A n a , L ( T ) 

M U E B L E S , c a m a s doradas , s a s t r e r í a , te
jidos, 10 meses plazo. S a n B e r n a r d o , 89 

(22) 
N O V I A S : Duque de A l b a , 6, Muebles ba

r a t í s i m o s . Inmenso surt ido en c a m a s do 
radas , m a d e r a , hierro. (24) 

O P T I C A 
O P T I C A S A r n a u . Proveedor Clero , Orde

nes rel igiosas, 15 por 100 descuento, gra
d u a c i ó n v i s ta grat i s , personal competen
te. P l a z a Matute , 4; Conde R o m a n o n e s , 
3, M a d r i d . ( V ) 

G R A D U A C I O N v i s t a grat i s . T é c n i c o espe
c ia l izado. S a n B e r n a r d o , 2. (5) 

G R A T I S g r a d u a c i ó n v i s ta , procedimientos 
modernos, t é c n i c o especial izado. Ca l l e 
Prado, 16. ( H ) 

R A D I O T E L E F O N I A 
R A D I O S Ph i l ips cont inua y a l terna , oca

s i ó n . Aeo l lan . Conde P e ñ a l v e r , 24. ( V ) 
R A D I O apolo, 3 v á l v u l a s , garant izados , 125 

pesetas. Corredera . V a l v e r d e , 20. (3) 
I I A D I O K R E C E P T O R "Lumophon", 3 l á m 

paras . Nuevo. A l t e r n a . A l t a v o z mismo 
mueble. E x t r a n j e r o . 275 pesetas. T o r r l 
jos, 29. Seis -nueve. T e l é f o n o 56915. ( T ) 

S A S T R E R I A S 
H E C H U R A de traje buenos forros, 40 pe

setas . A r r i e t a , 9. S a s t r e . ( T ) 
S A S T R E R I A Peinado. H e c h u r a traje , 40 

pesetas, reformo y vue lvo trajes . A l m a 
gro, 12. ( T ) 

S A S T R E R I A Reguero . H e c h u r a traje , 55 
pesetas. P r í n c i p e , 7, entresuelo. ( V ) 

T R A B A J O 

Ofertas 
D E S E A S E madre e h i j a o h e r m a n a s , s in 

pretensiones, que se h a g a n careo s e ñ o 
r a imposibi l i tada. M o n t e l e ó n , 32. S e ñ o r 
C a s t a ñ o . ( T ; 
O L O C A C I O N E S de todas clases, v a c a n 
tes hoy. O b t i é n e s e i n f o r m a c i ó n d i r i g i é n 
dose A p a r t a d o 634. M a d r i d . t*> 

M A T R I M O N I O solo necesita m u c h a c h a pa
ra todo nocas pretensiones, informes. 
P r e s e n t i r s e d e s p u é s 12, H i l a r i ó n E s l a y a 
6. primero. 1 ' 

A N T I G U A Sociedad Ahorro , seguro v i d a 
combinado. I n v e r t i b i e construcc io
nes, a m o r t i z a r tre inta a ñ o s P J ^ A . A H Í 
nos representantes . A p a r t a d o 270. M a d r i d 

\v) 
E N S E Ñ A N Z A c o n d u c c i ó n a u t o m ó v i l e s , mo

tocicletas, m e c á n i c a , c i n c u e n t a pesetas. 
E s c u e l a Automovi l i s tas . Alfonso X X L j » . 

(*) 
350-500 pesetas mensuales , t r a b a j a n d o mi 

cuenta, propio domicilio, local idades pro
v i n c i a s (Solicito representantes ) . A p a r 
tado 544. M a d r i d . W) 

S E ofrece chico c a t ó l i c o p a r a todo. E s c r i 
bid D E B A T E 29.804. ( T ) 

F A L T A N especia l i s tas , menos p u l m ó n , piel 
/ v i s ta . T r a f a l g a r , 5 duplicado, segundo 
zquiorda. 

P A R A admin i s t rador asunto p e r i o d í s t i c o 
necesi tase persona a p t a disponga en me 
t á l i c o 10.000 pesetas. Sueldo y par t i c ipa 
c i ó n 500 mensuales . E s c r i b i d S a n d y . Mon
tera, 15. A n u n c i o s . I W 

N E C E S I T A M O S en prov inc ias personas 
tengan horas Ubres fac i l i ten datos sen
cil los pueblos. B u e n sueldo. E s c r i b i d : 
A p a r t a d o 9.056. M a d r i d . (4) 

I M P O R T A N T E y ant igua Sociedad ahorro , 
c o n s t r u c c i ó n seguro v ida , p r e c i s a d irec
tores capita les y agentes pueblos. A p a r 
tado 270. M a d r i d . W 

T A Q U I G R A F O m e c a n ó g r a f o perfecto, jo 
ven, con c u l t u r a general p a r a s e c r e t a r l a 
p a r t i c u l a r en E m p r e s a cons truc tora . D i 
rigirse con pretensiones y referenc ias . 
A p a r t a d o 9.056. Madr id . ( T ) 

F A L T A oficiala y aprendizas , ropa b l a n c a 
F o r t u n y , 3. 

Demandas 
P A R A cargo confianza, ett e m p r e s a o c a s a 

part i cu lar , o f r é c e s e titulo a c a d é m i c o con 
p r á c t i c a asuntos industr ia les , e spec ia l i za
do en explotaciones forestales y a g r í c o 
las. E . R o d r í g u e z . Atocha , 82 (11) 

A L E M A N A c a t ó l i c a . I n g l é s , f r a n c é s . Inme
jorables referencias , a c o m p a ñ a r l a m a ñ a 
nas, tardes, s e ñ o r i t a s , n i ñ o s , c lases m ó 
dicas. T e l é f o n o 10328. Sa lud , 17, (4) 

M A T R I M O N I O joven, s in hijos , a c e p t a r l a 
p o r t e r í a , presencia , informes. S a n H e r 
menegildo, 13. E s t e r e r í a . ( T ) 

A D M I N I S T R A D O R c o m p e t e n t í s i m o , infor
maciones y g a r a n t í a s p r i m e r orden, ofre
ce s u a c t u a c i ó n y despacho a grandes 
E m p r e s a s y part i cu lares . S e ñ o r N a r a n 
jo. F r a n c i s c o S i lve la , 16. ( T ) 

O F R E C E S E coc inera y doncel la , s e ñ o r i t a 
e s p a ñ o l a y francesa , p a r a n i ñ o s . A v e n i 
da E d u a r d o Dato, 25, entresuelo derecha . 
T e l é f o n o 96200. ( T ) 

S E Ñ O R A formal , s e r v i r l a s e ñ o r solo, se
ñ o r a , o poca fami l ia . Segovia , 53, terce 
ro centro, n ú m e r o 4. ( T ) 

M A E S T R O t i tu lar , joven, c a t ó l i c o , o f r é c e 
se. R a z ó n : M o r e r í a , 5. S e ñ o r Alonso. ( T ) 

S E Ñ O R I T A a l e m a n a desea c o l o c a c i ó n p a r a 
el 15-4, como ins t i tutr iz o a n á l o g o , c u a l 
quier sitio E s p a ñ a (colonias)*. E s c r i b i d a 
D E B A T E , n ú m e r o 1.990. ( T ) 

S E Ñ O R I T A , Inglesa i n s t r u i d a desea colo
c a c i ó n f a m i l i a d is t inguida. B u e n a s refe
rencias . E s c r i b i d D E B A T E n ú m . 1.000. 

( T ) 
I N G E N I E R O a c e p t a r l a cua lqu ier o c u p a c i ó n 

decorosa. Pretens iones modestas . H o r t a 
leza, 76, pr imero . ( A ) 

D O N C E L L A S , coc ineras , n i ñ e r a s , a m a s , 
e t c é t e r a , fac i l i tamos in formadas . Agen
c ia C a t ó l i c a H i s p a n o a m e r i c a n a . F u e n c a -
r r a l 88. T e l é f o n o 95225. (5) 

O F R E C E S E modis ta y cos turera , e c o n ó 
m i c a , domici l io . D i v i n o P a s t o r , 20, ter
cero derecha . (8) 

S E ofrece b u e n a coc inera . P a l a f o x , 8, p a 
n a d e r í a . (8) 

O F R E C E S E v i u d a serv ir s e ñ o r a sola, cosa 
a n á l o g a . F e r n á n d e z R i o s , 22. entresuelo. 

(4) 
O F R E C E S E profesor e s p a ñ o l , m a t e m á t i c a s 

o q u í m i c a , modestas pretensiones. F u e n 
c a r r a l . 88. T e l é f o n o 95225. (5) 

O F R E C E S E s e ñ o r a c u i d a r cabal lero, n i 
ñ o s , p a r a todo. V e n e r a s , 5 duplicado. (5) 

A cor ta f a m i l i a se ofrece s e ñ o r a formal 
por c a r t a ú n i c a m e n t e . M a n z a n a r e s , 19, 
tercero interior . A g u s t í n G ó m e z . CV"! 

C O C I N E R O p r i m e r orden. O f r é c e s e E s p a 
ñ a . ex tranjero . L e c c i o n e s domicil io. T e 
l é f o n o 58391. (3) 

T R A S P A S O S 
T R A S P A S O buen negocio establecido s i 

tio c é n t r i c o o admito socio. I n f o r m a r á : 
S e ñ o r J i m é n e z . Mayor , 62, t ienda. ( V ) 

T R A S P A S O colegio n i ñ a s , a c r e d i t a d í s i m o , 
d a r á n r a z ó n . M a r t i n Heros 83. ( T i e n d a ) . 

(4) 
P L A Z O S , b a r a t a , toda prueba , u l t r a m a r ! 

nos, var ios huecos, e squina . R a z ó n : C a 
v a B a j a , 30, pr inc ipa l . (3) 

T R A S P A S O c a r b o n e r í a , poco dinero, buen 
sitio, m u c h a cl ientela. A r t i s t a s , 5, porte
r ía . ( T ) 

T R A S P A S A S E b a r a t í s i m o local , dos hue
cos, frente Mercado S a n A n t ó n . P e l a y o , 
U . F a r m a c i a . (2) 

. í C A S I O N , t raspaso Colegio, p r i m e r a , v i s 
to. R a z ó n : R o n d a Conde Duque , 1, pape
l e r í a . ( D ) 

S E t r a s p a s a local c é n t r i c o , con dos e s c a 
p a r a l e s . R a z ó n : Mayor , 37, p o r t e r í a . ( T ) 

P L A Z O S , negocio verdad, b a r a t í s i m a g r a n 
p e n s i ó n c é n t r i c a , 33 habi tac iones , buen 
res taurante . R a z ó n : C a v a B a j a , 30, p r i n 
c ipal . (3) 

V A R I O S 
M U D A N Z A con camionetas especiales , des

de 15 pesetas. T e l é f o n o 32244. ( D ) 
P I N T U R A , revoco y blanqueo de patios 

T e l é f o n o 41296. ( D ) 
P I N T U R A , revocos, empapelados, e c o n ó 

micos. P a r d i ñ a s , 23. T e l é f o n o 59009. (3) 
C O M U N I O N , T r a j e l a n a , b a n d a lazo 

c o r d ó n y cruz , 42,50 pesetas . Pos tas , 21. 
S a s t r e r í a . (3) 

B A U L E S , maletas , c a j a s v i a j a n t e s , a r r e 
glo. L u i s V é l e z de G u e v a r a , 4. (21) 

N O V I A S : A lqu i lamos velos blancos. C a s a 
J i m é n e z . C a l a t r a v a . 9; Prec iados , 58. (25) 

A C E I T E , 1,55 litro. Chocolate , 90 c é n t i m o s 
paquete. Re latores . 9. (4) 

D E P O R T I S T A S , calzado Ideal S i e r r a pla
ya , campo, 7 pesetas. T r e s C r u c e s , 9, 
junto P l M a r g a l l . (3) 

; O I I R E I t O S ! R e c h a z a d a l p a r g a t a . G a s t a d 
zapato lona caucho, 7 pesetas. T r e s C r u 
ces, 9, junto P l M a r g a l l . (3) 

P E S C A D O R E S , ca lzado todo goma desde 9 
pesetas. T r e s C r u c e s , 9, j u n t o P i M a r -
Sal«- (3) 

D E P I L A C I O N e l é c t r i c a , e x t i r p a c i ó n r a d i 
cal del vello. Doctor S u b i r a c h s . Monte-
ra . « • (8) 

A B O G A D O , s e ñ o r D u r á n . C a v a B a j a , 16 
H o r a s : 15 a 17 y 20 a 22. (7) 

C A L L I S T A , pedicura a domici l io . C a r m e n 
B u e n d l a . T e l é f o n o 72042. (7; 

S E N S A C I O N A L I S I M O , sombreros p r e c i o s í 
s imos seda, diez pesetas; re formas , c u a 
tro. F u e n c a r r a l , 28. C a b a l l e r o G r a c i a , 20 

(5) 
D E T E C T I V E S par t i cu lares . I n f o r m a c i o n e s 

secretas , asuntos judic ia les , matr imonios 
divorcios, t e s tamentar las , h e r e n c i a s A b 
soluta r e s e r v a . Marte . H o r t a l e z a , 116. (5) 

P A R A G U A S , medias, bolsos, p e r f u m e r í a 
regalo esencia , cupones. A r r o y o . B a r q u i 
llo, quince. 

F O S A S s é p t i c a s s a n i t a r i a s , cemento a r m a 
do, transportables , ú n i c o s i s t e m a s a n e a 
miento hoteles, l incas r ú s t i c a s , carec i en 
do a l cantar i l l ado . F a c t u r o prov inc ias P i -
STÍI í ° l l e t 0 8 - C i m a r m e . P u e n t e Segovia . 
AiH-urici, (23) 

T I N T O R E R I A C a t ó l i c a " E l Mosquito". 
nn?nTaÍAfQueVo(??1 7' «nUfe'uo (4 moder-é"^n,0^45&5- '>0Í0[ F Í J e n 3 e ^ t u l o portada. " E l Mosquito". ' (22) 

01 IM IMOS t e ñ i m o s pieles, todas c la se s . 
L o s I ta l ianos . C a v a B a j a , 16. I U 

E S P L E N D I D O dormitorio, ind iv idual , v e n -
tl ladis imo ( e c o n ó m i c o ú n i c o ) . H e m a m , ¿, 
bajo, l e t r a B . w 

O N D U L A D O R A domici l io m u y p r á c t i c a . 
M a r c e l , 1,50; corte, 0,75. T e l é f o n o 74476. 

I I N T O R E R I A C a t ó l i c a , t e ñ i m o s , l i m p i a 
mos trajes , desde 6 pesetas. B a r b l e r i , ^¿2. 

T R A N S F I E R O c r é d i t o con sentenc ia de re 
mate, embargo finca prov inc ia V a l e n c i a . 
S in intermediarios . M a r q u é s C u b a s , 25. 
tercero. 

C O N C E D E S E l icencia e x p l o t a c i ó n patente 
n ú m e r o 117.315, por "Un s i s t e m a de v a 
goneta p a r a t r a n s p o r t a r ta ladros y co
nexionar m á q u i n a s per loradoras , p a r t i 
cu larmente p a r a obras de e x c a v a c i ó n en 
t ú n e l e s y s imi lares". V l z c a r e l z a . A g e n c i a 
Patentes . Barqui l lo , 26. (3) 

C A I . E C A C C I O N y reparaciones , todos s i s 
temas. Montador t é c n i c o , e c o n ó m i c o (Mo-
r e r o ) . T e l é f o n o 75993. ( T ) 

¡ E X C U R S I O N I S T A S ! E l zapato Ideal , 
6,50. T r e s C r u c e s , 9, junto P l M a r g a l l . 

(3) 

V E N T A S 
U R G E N T I S I M O , deshago c a s a , comedor, 

alcoba, despacho, tresi l lo, l á m p a r a s , col
chones, camas , m á q u i n a cor tar j a m ó n , 
a r m a r i o s , m á q u i n a coser, "buró", g r a m ó 
fono. Zurbano , 8. 

C A M A S . F á b r i c a L a H i g i é n i c a . N u e v o i 
precios, nuevos modelos B r a v o Muril lo, 
48. t8' 

V E N D E S E grupo p a r a b a ñ o s electrol lplcos. 
A r e n a l , 22, p o r t e r í a . (3) 

G A L E R I A S F e r r e r e s . E c h e g a r a y . 27. C u a 
dros decorativos, cuadros c o l e c c i ó n , c u a 
dros Museo, cuadros religiosos. E x p o s i 
ciones permanentes . ( T ) 

P I A N O S y a r m o n l u m s . v a r i a s m a r c a s . 
Nuevos . O c a s i ó n . P lazos , contado, c a m 
bios. R o d r í g u e z . V e n t u r a Vega, 3. (24) 

C U A D R O S , a n t i g ü e d a d e s , objetos de arte . 
Expos ic iones interesantes . G a l e r í a s F e 
rreres . E c h e g a r a y , 27. ( T ) 

" P A J A R E R I A Moderna". L a m á s s u r t i d a 
y barata , ver y creer . Conde X l q u e n a , 12. 

(24) 
R A D I O S 1932. Ocas iones v e n t a j o s í s i m a s . 

M a r c a s A t w a t e r K e n t . C l a r i ó n Cros l ey . 
T e l e f u n k e n . Descuentos has ta del 50 por 
100. A e c h a n . CV) 

P A R T I D A garbanzos caste l lanos , buena 
c o c h u r a y t a m a ñ o , desde 1.10 pesetas 
kilo, s e g ú n cant idad . S a n Mateo. 22. ( T ) 

P A J A R E R I A G r a n V í a . A v e n i d a Dato, 23, 
es hoy la c a s a m á s s u r t i d a . Perr i tos 
klnedes, foxterr iers pelo duro, coequei^k 
e s p a ñ o l e s . Bul ldog franceses . Gri f fonesT^ 
B a s s e t a l e m á n , mas t ines dos meses, 7 
meses y un a ñ o . cachorros lobo, fox
terr iers pelo fino, l u l ú s , etc . C a n a r i o s 
mus ica les , pala y m i x t o s ; loros, monos, 
periquitos y p á j a r o s de campo. ( V ) 

L K i U I D A C l O N de d i scos ; c inco discos diez 
pesetas. Aeol lan . ( V ) 

O B J E T O S plata ley Monte P iedad . A l m i 
rante , 8. P l a t e r í a . T e l é f o n o 14553. (7) 

C I N E sonoro portable, o c a s i ó n . Aeo l lan . 
( V ) 

P I A N O S y pianolas de o c a s i ó n , v a r i a s m a r 
cas , desde 250 pesetas. A e o l l a n . ( V ) 

K O N O a u t o m á t i c o Aeo l lan con amplif icador, 
acc ionado con moneda. T o c a 30 discos por 
las dos c a r a s . O c a s i ó n , v e n t a y a lqui ler 
Aeol lan . ( V ) 

C A M B I A M O S radios corriente cont inua por 
a l t e r n a , y v i c e v e r s a . Aeol lan . Conde de 
P e ñ a l v e r , 22, moderno. ( V ) 

T R A J E S usados cabal lero, semlnuevos. I n 
menso surtido, vendo e c o n ó m i c a m e n t e . 
N ú ñ e z Ba lboa , 9, bajo i z q u i e r d a (3) 

l ' O N O M A L E T A D e c c a , con discos, 55. D i s 
cos, b a r a t í s i m o s , cambios . J o a q u í n . P a 
s a j e D o r é ( A t o c h a ) . (3) 

P A R T I C U L A R vende radio tres l á m p a r a s 
cont inua, b a r a t a . F e r n á n N ú ñ e z , 3, ter
cero. E n c a r n a . (3) 

S E vende te ja á r a b e c e r á m i c a . L l n n e o , 14. 
V a q u e r í a . (6) 

B O M B O N E S , caramelos , desde 3 pesetas 
kilo, c a j a s regalos. F u e n c a r r a l 34. G u i n 
d a . (10) 

iúO m á q u i n a s p a r a coser y escr ib ir de o c a ^ A , i 
s i ó n , ú l t i m o s modelos, b a r a t í s i m a s . C a 
s a C e n t r a l . S a n J o a q u í n , $ ( cas i esqui
n a a F u e n c a r r a l ) . T e l é f o n o 94403. (8) 

N O V I A S : Colchones y lanas . P l a z a M a t u 
te, 3, y G o y a , 19. Prec io s b a r a t í s i m o s . (7) 

M A Q U I N A S coser, e scr ib i r especiales , c o m 
pro, vendo, cambio, reparaciones , abo
nos. Augusto F i g u e r o a , 4. E s q u i n a F u e n -
c a r r a l , r inconada. T e l é f o n o 93673. (5) 

E S T E R A S , tapices, mi tad precio. L i m p i a 
barros coco, medida, p a r a portales y "au
tos". Hor ta l eza . 76, esquina G r a v i n a . T e 
l é f o n o 14224. (4) 

G R A N cant idad mater ia les c o n s t r u c c i ó n . 
Inmejorables , b a r a t í s i m o s . Segovia , 26. 
Derr ibo . (2) 

C A N A R I O S flauta. A l imento canto c r i a . 
Per iqui tos . P a l o m a s gaviota, nevada , c a 
puchinas , buchonas, o tras . Conejos gi
gante e s p a ñ o l , ruso . P e r r o s c a z a , t e r r i e r 
l u l ú . E n v í o s prov inc ias . P i e l P l u m a , G e 
n e r a l P a r d i ñ a s , 29. M a d r i d . (21) 

V I N D E L : L i b r o s ant iguos , grabados , en 
c u a d e m a c i o n e s . P l a z a Cortes , e squ ina 
P r a d o , 31. (21) 

P A R A rega los : G r a n sur t ido en placas re
pujadas . L a C a s a que m á s barato vende 
C a v a B a j a , 15. T i e n d a de cuadros . ( T ) 

V E N T A t e s t a m e n t a r l a en l i q u i d a c i ó n de ob
jetos antiguos. In f in idad e scu l turas de 
t a l l a rel igiosas, magnif ico a r c ó n de bron
ce, cuadros , tapices , tresi l lo de tapiz 
banquetas doradas , precios v e r d a d e r a 
q u i d a c i ó n , tener que t e r m i n a r testamen
t a r l a es ta s e m a n a . Serrano , 82, bajo. ( T ) 

O C A S I O N . R a d i o ex tranjero , e l iminando 
B a r a t í s i m a . P l a z a Olavide , 4. ( T ) 

V E N D O radio c o n t i n u a tres l á m p a r a s 30o 
pesetas, 24 metros m u e s t r a madera ' por 
uno, 250 pesetas. B r a v o Muri l lo . 97 V « 
lasco. • » 

R E P O S T E R O a r t í s t i c o d a m a s c o otro n a 
ñ o . T o r r l j o s , 80. T e l é f o n o 55136. (.V) 

O C A S I O N . Comedor buen uso. Sant iaeo s 
entresuelo derecha . (2) 

U R G E v e n t a a p a r a t o T e l e f u n k e n , nuevo 4 
l á m p a r a s , a l t e r n a , 150 pesetas, otro con-
t inua . Ir landeses , 10, segundo. ( i") 

O C A S I O N cuadros Z u l u a g a , O n r o l l ó n R n 
mero de T o r r e s y otros. C í a v i l , 6. O r i a 
y Gal lndez . ^ 

V E R A N E O S A v i l a . V é n d e s e c a s a con huer
ta , estanque grande, dependencias, 30 000 
pies terreno; 30.000 pesetas. B u e n a o T 
s i ó n . T e l é f o n o 56774. -ouena oca-

VIENA 
P A N V i e n a Integra l . V i e n a Cape l lanes G é -

nova, 2; S a n B e r n a r d o , 88. 7Ú\ 

E N S A I M A D A S , suizos, "croisants", torte
as . V i e n a Cape l lanes . F u e n c a r r a l l i l -
Tintoreros , 4. • 

P A S T E L E S pastas , dulces. V i e n a C a p e l i a -
nea. Prec iados . 19; M a r q u é s U r q u i j o S ; 

I O I I D A N A . Condecoraciones , b a n d e n 
padas, galones, cordones y b o r d a d o ¿ de 
uniformes. P r í n c i p e , 9, M a d r i d . (23) 

C ? S S ? Í d I I 8 J S l a T r a P a - í a b r i c a d o en el 
Monasterio Cisterc iense , en Venta de B a 
ñ o s . D e p ó s to p a r a M a d r i d y su provln-
n Sefe;und° I ñ i ^ - A l m a c é n do CoS 
males . Z o r r i l l a , 7. T e l é f o n o 12465. ( V ) 

C A L L I S T A - C l r u i a n a , L e o n o r P e ñ a S a n 
Ono/re, 3. T e l é f o n o 18603. (3" 

• . ' íMVWAKIA pagando bien p l a z a c a m a r e 
ro c a f é , c e r v e c e r í a , hotel, c o n s e r j e r í a 
S Ü S erenci&8-habl0 francé8-

m 
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que votan las mujeres 
El intercambio entre Dios y el hombre comenzó y a en los tiempos 
primitivos. L a conversión del mundo romano es un hecho que de

muestra el carácter sobrenatural del Cristianismo 

Instrucción del padre Ibeas en los Ejercicios de Santa Bárbara 
L a religión- comenzó el P. Ibeas—no 

es solamente un sentimiento vago de la 
divinidad. Sus problemas fundamentales 
persiguen siempre al espíritu humano. 
¿De dónde vengo? ¿A dónde voy? yué 
tengo que hacer en este mundo? E l en-
tendimiento necesita un* explicación, la 
voluntad necesita una norma, el corazón 
necesita amor, la sensibilidad y la ima
ginación necesitan belleza. Por eso una 
religión que responda a las necesidades 
y anhelos e inquietudes del espíritu hu
mano debe ser una lilosofía, una moral, 
un arte. 

L a razón nos dice que el hombre de
pende de la causa creadora, que ésta 
ha debido darle, como a los demás se
res, la ley de su existencia y le ha con
cedido el beneficio de existir. Lo que ex
plica esa relación de dependencia es el 
dogma; lo que explica la ley de su vida 
es la moral, lo que expresa el agrade
cimiento al Creador es el culto y el 
amor. Para que todo eso sea realidad 
en las sociedades humanas. Dios debe 
comunicarse con los hombres por influjo 
mental, por impulso moral, por relación 
afectuosa. 

E n los tiempos primitivos 

Este intercambio entre Dios y el hom
bre, que es la esencia de la religión, ha 
comenzado en los tiempos primitivos. 
Así la creencia monoteísta aparece co
mo primera revelación de Dios. E l he
cho histórico del monoteísmo primitivo 
está hoy demostrado por la historia de 
l§8 religiones. Antes de la especulación 

¿Jfcsa; griega, india y china, no había 
^Pio monoteísmo. E l animismo empezó 

después a idealizar las energías natu
rales y acabó por divinizarlas. Luego, 
.as especulaciones filosóficas divinizaron 
las ideas; las grandes empresas nacio
nales divinizaron los héroes y crearon 
loa dioses; por último, la superstición 
pobló el mundo de entidades divinas, 
dioses y diosas, animales sagrados, fe
tiches y genios; en fin, el politeísmo en 
todas sus formas, en el cual, oscurecida 
por completo la Idea del Creador, todo 
vino a ser adorado menos Dios mismo. 

Sin embargo, como el hombre es esen
cialmente un ser religioso, aun en esa 
degradación, el mundo se cubrió de re
ligiones, pues a pesar de los pesares, el 
hombre en sociedad no puede vivir sin 
ellas. ¿Pero es verdad que todas las 
religiones se adaptan a las necesidades 
del hombre y resisten al análisis de la 
razón? Que todas tienen algo de ver
dad es Indudable, porque el error abso
luto repugna evidentemente al hombre 
normal; además, contienen verdades fun
damentales. ¿Quién puede negar, por 
otra parte, que el paganismo, Grecia y 
Roma, ha producido hombres de alto 
valor moral? 

¿No hay actualmente y ha habido 
antes en el Islamismo almas santas 
enamoradas de Dios y de la virtud? 

^.-í. Cuántos hombres, creyentes de bue
na fe, naturalmente buenos, no hay en 
todas las religiones? Sin embargo, si 
todas las religiones son verdaderas, es 
preciso convenir que todas son falsas. 
Entre lam religiones, sólo el Judaismo, 
el mahometismo y el cristianismo me
recen el nombre de tales. E l judaismo 
es la base del eristlanismo; el maho
metismo es mezcla incoherente de am
bos. 

E l judaismo, como representante y 
propagador de monoteísmo y profeta 
del cristianismo, tiene un carácter ex
cepcional, reconocido por todos. No se 
explica, sino por una revelación sobre
natural, que el pueblo hebreo haya con
servado la idea del verdadero Dios en
tre naciones idólatras. La razón huma
na rechaza el panteísmo índico y el 
monoteísmo islamita. 

El Crist ianismo ha t rans

formado al mundo 

Queda el cristianismo como religión 
única que ha sostenido durante tantos 
siglos los ataques del poderío de las 
na< iones paganas y el análisis impla
cable y minucioso de la filosofía y de 
la ciencia. En este sentido estA en opo
sición y superioridad absoluta. Sus dog
mas han ejercitado y satisfecho las 
mayores inteligencias de la humanidad; 
su moral ha transformado el mundo pa
gano, a posar de las resistencias hu
manamente invenribles de las costum
bres, de los intereses, de la política, de 
las pasiones y del poder omnímodo del 
inmenso imperio romano. 

L a historia de la humanidad se di
vide en dos épocas: preparación del 
cristianismo y establecimiento del mis
mo en el mundo. Su fundador es el eje 
de la historia universal; todos los acon
tecimientos humanos se sitúan antes de 
Jesucristo y después de Jesucristo, a él 
se refieren, como si sólo él les diese 
un sentido histórico. Su poder de civi
lización ha producido las naciones más 
cultas y progresivas del planeta. L a 
doctrina .cristiana acerca de Dios y del 
hombre ha hecho desaparecer todos los 
errores y religiones y culto» inacepta
bles para la razón humana. Su moral 
es la moral de los pueblos civilizados. 
E l estoicismo, lo mejor de la moral 
antigua, acabó en el superhombre que 
es la negación del resto de la humani
dad; el budismo, tan elogiado por al
gunos como doctrina moral, acabó en 
el nirvana que es la destrucción de la 
humanidad entera. 

Conversión de Roma 

Si nos atrevemos a comparar con Je
sucristo los fundadores de las principa
les religiones, Buda, Zoroastro, Confu-
cio, Mahoma, la superioridad es tan 
grande, aun humanamente hablando, 
que todos son ridiculos y grotescos a su 
lado. ¿Quiénes fueron esos llamados fun
dadores? Buda, un buen hombre que 
murió de una indigestión; Confucio, un 
buen ministro y comerciante. De Maho
ma no se puede hablar. Lujurioso, cruel, 
impostor y fanático perseguidor de sus 
adversarios. Su espada fué su ley. 

L a conversión del mundo romano por 
el Cristianismo es un hecho de tanta 
trascendencia que por sí solo demuestra 
el carácter sobrenatural de la religión 
cristiana. ¿Con qué medios lo convirtió 
el Cristianismo? Doce pescadores anal
fabetos e incapaces de enfrentarse con 
el politeísmo romano y con todo lo que 
éste representaba, acaban por conquis
tar para Cristo las muchedumbres y re
giones inmensas. Sesenta años después 
de nacido Jesucristo, San Pablo reco
rre las grandes ciudades del Mediterrá
neo fundando comunidades cristianas en 
las principales. Roma misma está ya 
minada por las nuevas doctrinas; pocos 
años después los procónsules escriben a 
los emperadores que no saben qué ha
cer con las muchedumbres de nuevos 
cristianos; los apologistas se enfrentan 
con la filosofía pagana, y ésta cae he
cha pedazos y acaba por dejar paso a 
la filosofía cristiana, que San Justino, 
Orígenes, Tertuliano y San Agustín es
tablecen de manera definitiva para las 
generaciones venideras. Con ello el Cris
tianismo aparece como el gran milagro 
de la historia, suponiendo que no tuvie
ra milagros. 

Dios, hombre y mundo 

Con una sistesis bellísima de la divi
nidad del cristianismo, cerró el P. Ibeas 
su magnifica instrucción. Sus pericxlos, 
cargados de ideas, venían a ser un can
to filosófico al sistema doctrinal que 
constituye la base ideológica e histó
rica del Cristianismo. Todo hombre pen
sador no puede menos de admirar y des
pués admitir como cosa divina este ma
ravilloso conjunto de verdades que abar
can Dios, hombre y mundo, elaborado 
con tanta sabiduría y estabilidad que 
no sólo ha resistido el embate secular 
de todos los sisttemas filosóficos y reli
giosos, sino que los ha eliminado para 
siempre de la conciencia universal. Asi 
se explica que el P. Ibeas, curiosísimo 
investigador de sistemas, exprese con 
frases cálidas de profunda convicción 
esos caracteres divinos de la doctrina 
cristiana; tan sublime en su grandeza, 
tan indestructible en su contextura, tan 
conforme con las más altas eapecula-
ciones de la razón humana; tan amable 
y consoladora para las ansias de amor 
e inmortalidad de nuestro corazón. 

L a inmensa mayoría votó a los can
didatos de las derechas, frente 

a los socialistas, que fue-
rofi derrotados 

S e t ra taba de proveer los cargos de 
juez y f iscales municipales en 

tres pueblos de Sevilla 

DOS DE E S T O S ERAN DE ANTIGUO 
F E U D O S D E L SOCIAL ISMO 

S E V I L L A , 29.—En Castillo de las 
Guardas se celebraron el domingo elec
ciones para proveer el cargo de Juez 
municipal. Los elementos progresistas 
presentaron una candidatura apoyada 
por todos los elementos de orden, y 
frente a ella se presentó otra apoyada 
por los socialistas. 

Por el alcalde, que es socialista, se 
cometieron toda clase de coacciones, 
pues incluso se llegó a encarcelar a 
varios elementos de orden, al objeto de 
dificultar la elección. A pesar de todos 
los atropellos cometidos, ha salido triun 
fante, por una gran mayoría, el can 
didato progresista. 

Por primera vez han tomado parte 
en la votación las mujeres y, en su in
mensa mayoría, han votado por el can
didato de orden. 

También se celebraron elecciones en 
Brenes y Gilena, para elegir fiscal mu
nicipal. En las dos pueblos triunfaron 
los candidatos progresistas, apoyados 
por todos los elementos de derecha, y 
en contra, asimismo, de la candidatu
ra socialista. E l censo femenino, en es-
toa dos pueblos, se ha volcado tam
bién en favor de los candidatos de 
orden. 

Es de notar que Castillo de las Guar
das y Gilena venían siendo de antiguo, 
feudos del socialismo andaluz. 

El Estatuto tangeríno 
TANGER, 29.—Coincidiendo con el 

viaje a Londres de tres destacados 
miembros de la colonia inglesa de Tán
ger, se observa en ésta alguna activi
dad política en determinados sectores. 
Este viaje, según un periódico Inglés ha 
asegurado, se halla relacionado con la 
próxima revisión del Estatuto tangerí
no, pues dado el incremento tan extraor
dinario que aquí han alcanzado los In
tereses británicos, se impone una revi
sión del Estatuto en lo que se refiere 
a las condiciones en que se hallan los 
ingleses, considerando que su partici 
pación en el régimen local no guarda 
proporción con la cuantía de dichos in
tereses. Se asegura, también, que Por 
tugal, por su parte, estima que se halla 
en condiciones de inferioridad respecto 
a Italia, ya que la colonia y loa inte
reses Italianos no son mayores que los 
portugueses, a pesar de lo cual, los ita
lianas gozan de mayor representación 
dentro del régimen local. 

Contribuye a dar cuerpo a todos es
tos rumores y comentarios el viaje del 
ministro inglés a Roma. 

L a colonia española confía en que el 
Gobierno de su pala sabrá estar alerta 
en los momentos actuales para defen
der sus intereses morales y materiales 
y evitar que. como otras veces, la nue
va revisión del Estatuto sea motivo de 
una nueva merma de los derechos es
pañoles en Tánger, harto menguados 
ya en favor de quienes ni por el nú
mero de su colonia, ni por la cuantía 
de sus intereses materiales, pueden pre
sentar el mismo haber que nosotros. 

EL DlSCllllSfl DE BESTEIRO, K-HITO 

J u e v e s 3 0 d e m a r z o d e 1 9 3 3 

Bodas de plata del doctorjN o t a S b 10 C k 
Meló con el Episcopado D 

El desfile de los fieles para besarle 
el anillo duró hora y media 

V A L E N C I A , 29.-Con motivo de sus 
bodas de plata episcopales, el doctor 
Meló ha celebrado « V ^ X T o n 
nión en sü capilla de ™ * c \ ^ \ ™ 
los seminaristas, presididos P«r «u ^ 
tor, el Obispo auxiliar, e cua ha o ^ 
cido al Prelado el obsequio del Sem n 
rio, consistente en una ¡ - " ^ 9e 
de la Purísima. A las ^ ^ ^ ¡ 1 
ha dicho una misa de medio PontiIlca1' 
y'af finalizar, el doctor Meló profundó 

— ^ S ^ ^ e s -
.,„ ministerio. A s'S" f? Z g S S l S . 

t X ü ^ Z ' t ^ par. b ~ . -
han cubierto de t ^ i n m ' i M ^ 
i» A la una y media se na ceieurau 

- . I . intima a la que han aslitl-
una comida Intima a la q Tortoaa. 

d ñ e t o f B i l h t e ^ a u x n r de Va.encla. 
fe f /ehor He^Lidez Villa, ex diputado 

Lili ht1 v* í 
. * ha partido la iniciativa de una 
^ n a ñ a pro-amnlatla. En la actuali-

íf. mítines y tO l« S,n embar. 
mordamos que ante, del adveni

miento de la mpúMfc* la amnistía era 
bandera de todos loa adverBarlos de ia 
Monarquía, tremolada inmediatamente 
desnuéa de nmlquicr represión. Amni.s-
ia se gritaba al día lifUtalU d« !„ 
le'Jaca y a Ift» veinticuatro horas de 
cualquier motín. En cambio, ahora, pa-
san los meset, »• «uceden las persecu. 
clones y nadie se acuerda de pedirla. 
Ka máJ, un* de la* razones alegadai 
contra el cambio de Gobierno, por ua 
capitoste socialista, era el temor a que 
un nuevo Gobierno conceda la amnis-
tía. , 

n reapuesta, que suman 
ares las personas proce-
«n en la emigración o que 
ircel por delitos políticos. 

La Iniciativa de las mujeres sevilla
nas, que será secundada por las muje
res españolas, viene a subsanar un ol
vido que resultaba injusto. 

» « • 

UNA propoilclón, firmada por dipu
tados de las minoi' 

Digan 
varios ( 
sadas, q 
están en la 

(Y esto con qué se come? 

C R O N I C A D E S O C I E D A D 
Ayer, a las cinco y media de la tar

de, empezó en el teatro de la Zarzuela, 
completamente lleno de gente conocida, 
la función de gala organizada por los 
Estudiantes Católicos. Se representó la 
obra, sin calificativos, que no necesita. 
"Teresa d« Jesús", del ilustre Marquina, rúrgica. como consecuencia de un ata-

ñorlta María Teresa Maestre Fernán
dez de Córdoba, hija de la señora doña 
Dolores Fernández de Córdoba, viuda 
Je Maestre y sobrina de los marqueses 
de Grañina y de Gómez de Barreda. 

r=Acaba de sufrir una operación qui-

Monumento a Concepción 
Arenal 

F E R R O L , 29.—A iniciativa de la So
ciedad Toxos e Froks se pretende le
vantar en esta ciudad un grandioso mo
numento a la ilustre ferrolana Concep
ción Arenal. Para realizarlo se solicita
rá el c.oncur.so de los Ayuntamientos, 
Diputaciones, etc., d* Galicia y de los 
Centros Gallegos establecidos en Amé
rica. AdemAs se están organizando di-
vesros festivales. 

Los Estudiantes Católicos 
de Valencia 

Piden al ministro que conceda la 
autonomía a la Facultad de 

Filosofía y Letras 

V A L E N C I A , 29.—Los Estudiantes Ca
tólicos de la Facultad de Filosofía y Le
tras han elevado una instancia al mi
nistro, en la que piden que se conceda 
la autonomía a la Facultad para orga
nizar los estudios y que, dado el ca
rácter de la cultura valenciana esen
cialmente mediterránea se llegue inclu
so a la Implantación de una Licencia
tura en Filología clásica. 

Gabriela Mistral acepta el 
Consulado en Madrid 

que asistió a la representación y que 
hubo de saludar al público en &1 final 
de varias "estampas", entre ovaciones 
clamorosas a los intérpretes y al autor. 

De la obra no nos toca a nosotros de
cir nada, y de la interpretación, po
dríamos ahorrarnos todo comentario, di
ciendo con el ilu&tre autor, que bien po
día la Compañía de aficionados de ayer 
salir en peregrinación artística por Es
paña, a hacer la competencia a la com
pañía que bajo su dirección, está na
ciendo admirar las bellezas de la obra. 

"Teresa de Jesús" o Juanita Espinós, 
hija de un artista y artista ella; Mer
che Martin Artajo, en "Doña Beatriz 
de Espina", digna pareja con la ante
rior; Teresa Gavilán, insuperable en sus 
dos personajes; Mary Cerero, Feli Mar
tin Artajo, Manuela de Rojas, Con
suelo Saavedra, María Teresa Chico de 
Guzmán, Carmen Gil Delgado, Ana Ma
ría Mendoza, Josefina Gabilán. Virgi
nia Espinosa de los Monteros, Asunción 
Rodríguez Pascual, compusieron un con
junto maravilloso. 

De ellos, Ruiz de Larrea, tan conoci
do en nuestros aficionados, hizo ma-
gistralmente "fray Gracián"; Luca de 
Tena, el "padre Daza"; Mariné, el sa
lado caricato de "Blas el Recuero". 
Mendoza, Aguado, Llaguno, Gómez Ace
bo, Zaldo, Seia de la Viesca. Espinosa 
de los Monteros, muy bien. 

A continuación se representaron un 
grupo de "Estampas del Nuevo Testa
mento", formado por los cuadros; Je
sús con los doctores en el Templo. Vida 
de la Sagrada Familia de Nazaret, Ser
món de la Montaña y La Resurrección 
de Lázaro, que fueron muy aplaudidos 
por la propiedad y buen gusto con que 
fueron representados. 

L a falta de espacio nos impide ser 
más extensos en el comentarlo, asi co
mo dar nombres de las personas que 
asistieron, complacidas por el éxito de 
la fiesta, a la función organizada por 
los Estudiantes Católicos. 

= U n día de estos se celebrara el bau
tizo de la hija recién nacida de los 
marqueses de la Eliseda. Se le pondrá 
a la pequeña el nombre de Imelda. y se
rán padrinos el abuelo paterno, duque 
¿el Infantado, y la abuela materna, con
desa de los Andes. 

=rPor doña Josefa Ramírez de Are-
llano, viuda de López Delgado, y para 
su hijo don Eduardo López y Ramrez' ••—• 

JL"2!Tt f r " i a H g r " i DIBUJOS DE PfllRET A CIEN FRANCOS 
nadma, na sido pedida la mano de 

que de apendlcltis, la bella señorita 
Africa de Hoces. 

—Se han trasladado de Paris a Bia-
rrltz los vizcondes de Villarrubio. 

= E n un sanatorio ha sido sometido 
a una delicada intervención quirúrgica 
el abogado del Consejo de Estado y cul
to escritor, don Leopoldo Calvo Sotelo. 
E l estado del enfermo es satisfactorio, 
dentro de la importancia de la operación 
que ha sufrido. 

E l marqués de San Juan 
Nepomua'no 

En La Coruña acaba de fallecer el 
excelentísimo señor don Manuel de 
Arredondo y Quintana, marqués de San 
Juan Nepomuceno. Pertenecía el fina
do a una noble familia montañesa. Ha
bía sido presidente de la Diputación de 
Santander. Descanse en paz y reciba 
su familia nuestro pésame. 

Otras necrológlciu* 
Mañana hace años que murió don 

Amancio Sánchez de Amoraga y Ruiz 
de Asín, caballero de Calatrava y maea-
trante de Ronda, por cuya alma se di
rán misas en Madrid y otros puntos. 

—También mañana se cumple el se
gundo aniversario de la muerte del ex
celentísimo señor don Manuel de Egul-
lior y Llaguno, conde de Albox, en su
fragio de cuya alma se dirán misas en 
Madrid y Limpias. 

A los respectivos familiares renova
mos nuestro pésame. 

^ v i n c i a i de Burgos y Pagino que fué 
de su eminencia en el « M W ^ f « • " 
consagración. A las ^ 
Seminario, hubo un ^ S t i ^ T m o í 
la "Schola Cantorum^ integrada poi 
130 voces, que interpre aron obraa de 
Rlpollés, Gómez, Palestrlna, Victoria 
Herreros y otros. h-

Ha asistido numeroso publico, que ha 
aplaudido con gran entusiasmo al doc
tor Meló, el cual dió las g " c i " Por/ .^ 
tos continuos actos de adhesión a la 
Iglesia. ^ 

Los destrozos causados 
en la Cruz del Pedroso 

S E INTENTARA SU R E C O N S T R U C 
CION, AUNQUE E S MUY DIFICIL 

S E V I L L A , 29.—El vocal de la Comi
sión de Monumentos, don José Montero 
Navas, ha redactado el informe que en-
viará a la Comisión respecto a loa dea-
trozos causados en la Cruz del Pedroso. 
Manifiesta que ea una verdadera infa
mia lo que han realizado algunos indi 
viduos, pues la Cruz era una joya del 
arte español plateresco, y sólo hay dos 
o tres semejantes en el mundo. Añade 
que se recogerán los pedazo» disemina
dos por los alrededores del emplaza
miento de la Cruz para ver de recons
truirla, cosa difícil, pero que se Inten
tará, pues no debe perderse una joya de 
esa naturaleza. 

Los cinco Individuos que detuvo la 
Guardia civil por haber merodeado por 
los lugares de la Cruz y haber encen
dido una hoguera en sus inmediacionef 
han sido puestos en libertad, por esti
mar el juez que no tiene pruebas n: 
indicios suficientes para retenerlos en la 
cárcel. 

se derogue la ley 
pública, mientras dure 
toral. 

Esto que parece tan 
que pedirlo, sin aeguri 
lo, en plena sazón dem 
la soberanía popular es' 

Y hay que pedir a lo 
en nombre de esa sol 

Acción Católica 
la Mujer 

de 

SANTIAGO D E C H I L E , 29.—La poe
tisa Gabriela Mistral ha aceptado el 
puesto de cónsul en Madrid. 

ALCOY, 29.—En los locales de la Ac
ción Católica de la Mujer ha dado la 
primera conferencia de las tres orga
nizadas por aquella asociación, doña 
María Lázaro, que disertó sobre el te
ma "La cultura en la mujer". L a con
ferenciante hizo observar que achaca
mos nuestros males a causas exterio
res, cuando el mal radica precisamente 
en el corazón. Señala cuáles son los de
beres de la mujer en la sociedad. Y ter
minó haciendo una glosa del pasaje sa-
maritano para sacar la consecuencia de 
que la mujer debe ser el samaritano que 
lave y cure las heridas morales que pa
dece la sociedad actual. 

la 
bella señorita Dolorcltas Vlgil y Fer
nández de Córdoba. La boda será en el 
próximo mes de julio. 

—Por los señores de Gaitán de Aya-
la y para su hijo el joven abogado bil
baíno, don Felipe Gaitán de AyaJa, ha 
sido pedida la mano de la bellísima se-

PARIS, 29.—"El rey de la moda" 
Paul Poíret, uno de los más famosos 
modistos, ha caldo tan bajo a conse
cuencia de la crisis actual, que se ha 
tenido que dedicar a dibujar modelos 
de trajes en una barraca de circo a 
cien francos cada trabajo. 

tiende a que 
isa de la Re-
periodo elec-

emental, hay 
de obtener-

Itlca, cuando 
m su apogeo, 
ue gobiernan, 
mía popular, 

que permitan a su dueña y señora, la 
mínima libertad que necesita para que 
sepa que es soberana. 

Porque ai no, ni se entera. 
• • • 

N I se entera que es soberana ni les 
importa una higa a los que admi

nistran el Poder. 
Ahi están los pronósticos de "El U -

beral" sobre las próxima» «lecciones, 
para demostrarlo. 

Nos asegura que carecen de interés. 
¿Por sus resultados? No. 
¿Por el número de loa que van a ser 

elegidos? Tampoco. 
¡Por la calidad de los «lectores! 
Porque lo más que puede ocurrir es 

que voten como el 12 de abril de 1931. 
"Y si entonces no contaron para nada 
esos Ayuntamientos, menos contarán 
ahora", dice " E l UberaT. 

Estos son los respetos que guardan 
los demócratas convencidos al sufragio. 
Al referirse a los Ayuntamientos luga
reños, " E l Liberal" repite aquello de: 
"afortunadamente todas las victimas 
eran de tercera". 

K L momento más glorioso de estas 
Cortea, a Juicio de Margarita Nel-

ken, fué el dia de la aprobación de la 
Constitución, "mejor que la de ningún 
otro país del mundo, salvo Rusia". 

Para ella. Indudablemente. 
Tampoco le fué mal en los años in

dignos de la Dictadura, pero no admite 
comparación con los tiempos presente». 

En 

República. 

msura que 
el primer r 
ia el santo 

Las colonias portuguesas 
(De nuestro corresponsal) 

LISBOA, 29.—El Gobierno portugués 
ha publicado una nota, según la cual 
también el Gobierno Inglés, por ínter 
medio de su embajador en Lisboa, ha 
declarado al Gobierno portugués que no 
tienen el menor fundamento las noticias 
propaladas por los periódicos extranje
ros acerca de las colonias portuguesas 
en las conversaciones sostenidas en Ro
ma.—Córrela Marques. 

» * « 
L a Embajada de Portugal nos envía 

la siguiente nota oficiosa: 
"La Embajada de Portugal está auto

rizada a declarar que son absolutamente 
destituidas de fundamento las noticias 
relativas a las Colonias portuguesas, 
publicadas en algunos periódicos extran
jeros, a propósito de la reciente Confe
rencia de los señores Macdonald y Mu-
ssolini, en Roma. 

Tanto por parte dei Gobierno Italiano 
como por parte del Gobierno Inglés, ha 
sido asegurada al Gobierno de Portu
gal la falsedad de dichas Informaciones, 
relacionadas con el proyecto de Acuer
do que fué objeto de la referida entre
vista. Madrid, 28 de marzo de 1933." 

Malditos "caverneros". 
• • « 

U"VTOSOTROS no hemos defendido 
i A l los atropellos de las hordas con

tra los monumentos artísticos", replica 
"El Socialista" a lo que dijimos sobre 
su inclinación a favorecer a los bárba
ros que incendian templos o destrozan 
cruces. 

A lo que escribió en noviembre, ya 
le respondimos en su dia. 

A sus distingos de ahora sobre si es 
artístico o no lo que se destruye, 1c 
diremos que en estos dos años grupos 
de vándalos han aniquilado verdaderas 
joyas artísticas, monumentos naciona
les, templos primitivos, tesoros pictó
ricos, imágenes de valor incalculable, v 
le desafiamos a que nos diga dónde y 
cuándo consignó su protesta contra es
tos desmanes y ultrajes. 

En cambio, nosotros reproduciremos 
lo que ha escrito en descargo, defensa 
y elogio de los vándalos que Incendia
ban y destruían 

Esto es lo que dijimos, lo que soste
nemos hoy, lo que probaremos siempre. 

Lo demás es hablar del Renacimien
to... y subirse a la copa. 

• • • 
PARA ayer 29 estaba anunciada la 

representación en un teatro de Pa
ris de un drama del señor Azaña. 

Alcanzará un éxito. 
No en vano lleva tanto tiempo ensa

yando desde el Gobierno. 
A. 

F o l l e t í n d e E L D E B A T E 22) 

C L A U D E V E L A 

R A Y O D E L U Z 
( N O V E L A ) 

(Tradurrlón expresamente hecha para 
E L D E B A T E por Emilio Carrascosa) 

La señorita de Mazeull se detuvo sofocada, con los 
ojos humedecidos. 

—No me fué posible oír más-pros iguió la joven—, 
ni lo pretendí, porque la angustia me ahogaba. ¡Oh, 

[Mamicio, qué de.rgiacinda soy! ¿Te parece? ¡Mi tío, 
il propia madre dispuestos a entregarme así, podría

mos decir que a venderme!.. (Dioa mío, Dios mío, qué 
don más horrible! 

- Cálmate, criatura-suplicó Mauricio un tanto in
quieto por aquella exaltación nada habitual en la Jo-
ven_. Demasiado te consta lo tiernamente que tu ma
dre te ama; jamás tratará de Imponerte un matri
monio, de casarte contra tu voluntad, puedes estar se
gura de ello. Y después de todo, la idea de una boda 
con Mr. KniKhton no es tan extravagante como tú 
pieníias. 

—¡Cállate ahora m.smo!—gritó exasperada la seño
rita de Mazeull—. Te prohibo terminantemente que 
me hables de aemejante cosa, a menos que quieras 
disgustarme... Si tú le conocieras, otra seria tu ma
nera de peoaar. Pero, ademáa, y esto es un detalle 
importante, ¿qué sabemos de él, de su pasado? 

—Nada, ciertamente — corroboró el señor de Boia-
ilfere-, a pesar de lo cual parece un correcto caba

llero, como lo demuestra el hecho de que cuantos tie
nen ocasión de conocerlo lo encuentran extraordinaria
mente simpático y de una cierta originalidad que pre
dispone en su favor. 

Isolina de Mazeull, con los párpados bajos y las pu
pilas clavadas en el suelo, parecía abstraída en hon
das reflexiones, come» si tratara de contemplarse inte
riormente, y aunque el aire que entraba por el en
treabierto ventanal era tibio, se estremeció cual si se 
sintiera escalofriada, y murmuró quedamente, inclimln-
dose al oído de su amigo: 

—Mauricio, voy a hacerte u n a confesión absoluta
mente sincera. 

E l joven se la quedó mirando un Instante. 
—Te escucho—dijo. 
—Yo soy valiente, y hasta brava, y aun temeraria 

si llega el caso; ¿no lo crees así? 
—Más de una prueba has dado de ello. 
—Pues bien; Mauricio, yo tengo miedo de ese hom

bre... Sí..., me da... miedo... 

Un golpe dado discretamente en la puerta del es
tudio sobrecogió a 1 o s jóvenes, que cambiaron una 
mirada. 

—¡Adelante!—exclamó Solina. 
Descorriéronse las cortinas y entró Moukdar, cuyo 

rostro de ébano desaparecía por completo detrás de 
un enorme y artístico ramo de orquídeas e iris ne
gros, cultivados en las estufas del primer floricultor 
argelino. E l sedoso y transparente papel que envol
vía el extremo inferior del ramo llevaba prendida con 
un alfiler una tarjeta; pero la señorita de Mazeuil no 
tuvo necesidad de leerla para saber de quién era el 
nombre estampado en la cartulina. Los ojos de la 
niña se inundaron de angustia, y, como no acertara 
a serenarse, ae ^olvló hacia Mauricio, al mismo tiem
po que exclamaba: 

—¿Ves? Y a llegó la inoportuna visita qm de tan 
pésimo humor me pone siempre. 

—Si, es el americano, amlta—corroboró el senega-
lés, quien, por la familiaridad con que le trataban, 
se creía autorizado a intervenir en todas las conver
saciones. 

E l rostro de Isolina se animó de pronto con un ges
to, más que regocijado, resplandeciente; una sonrisa. 
Impregnada de ironía, distendió sus labios, y sus ojos 
brillaron con acerados reflejos. L a joven separó d e 1 
monumental ramo algunas flores, colocólas en una an-
forita de cobre y ae la entregó al senegalés. 

—Toma, Nounou-Mouk — le dijo—, pon esto en la 
mesa preparada para el té y dame el ramo, que voy 
a llevárselo a mamá. 

Cuando el negro hubo desaparecido para cumplir la 
orden, la señorita de Mazeuil añadió, dirigiéndose a 
Mauricio: 

—Como la pobre mamá no podrá acompañarnos a 
merendar porque su estado de salud no se lo permi-
te, es justo que se recree con las flores... Además 
"él" pensará que no hago el menor aprecio de su 
oloroso obsequio... y PRO saldré ginando. ; Quí> te pa
rece mi táctica? Porque ahora si que la'tengo aun
que no se parezca en nada a la que me atribuyen 
mis caritativas amigas. 

—Tu conducta acaba de convencerme, una vez más 
—respondió el señor de Boiasiére- , de algo que ya 
sabía. Viene a demostrarme que los hombres estamos 
expuestos a ser victimas en cualquier momento de 
la duplicidad y del fingimiento de las mujeres. ¡Es 
nuestro sino! 1 

E n aquel momento la voz de un hombre que can
taba no lejos penetró en el estudio en alas de la bri-
M marina que las algas perfumaban. Pronunciados len
tamente, los versos que tan bien conocía Isolina sorpren
dieron a Mauricio, que fué traduciéndolos literalmente: 

"31 necesitas una casa, 
debes pagarla. 

Si deseas un libro, 
debes pagarla,'. 

—¿Qué es eso... tan raro?—le preguntó el abogado 
a su amiga, de cuyas pupilas había huido ya la fu
gitiva alegría que las alumbrara durante un momento. 

L a señorita de Mazeuil pasóse la mano por la fren
te con gesto de cansancio. 

—¿Esa melopea que estás escuchando? Es la can
ción favorita de Mr. Knlghton... Probablemente regre
sará de uno de sus paseos marítimos, que es cuando 
canta... ¡Oh! Esos versos, de tan odioso estribillo; esos 
versos, que parecen hechos para él; esos versos sue
nan a Intolerable amenaza, martillean en mis oídos a 
todas horas y tienen la extraña propiedad de sacar
me de quicio, de ponerme fuera de mi. 

—Te veo en un estado de nerviosidad y de exci
tación que me inquieta—exclamó Mauricio, sincera
mente preocupado por aquella actitud de su amiga, 
inexplicable en un espíritu tan equilibrado como el de 
Isol ina- Es de una puerilidad infantil que vayas a 
martirizarte con pensamientos y con ideas que debie
ras dar al olvido; que te vayas a dejar preocupar por 
cosas como jas que acabas de contarme y que no me
recen la pena. ,.Qué hay en todo ello de temible, o 
de peligroso siquiera? 

—¡Oh! Ya sé—replicó irónicamente la seflorita de 
Mazeuil que no se cierne sobre mi ninguna amena
za tangible, palpable... 

Y en voz más baja repitió, como hacia un momen
to, y con una Indefinible mirada de angustia en sus 
grandes ojos sombríos: 

—¡Pero le tengo miedo!... ¡Me asusta ese hombre' 
L a joven hizo un violento esfuerzo para serenarse 

para componer un rostro sonriente que no alarmará 
a su madre, y dejó a Mauricio embebido en la lectu
ra de su novela "Corazón en pena"; quería distribuir 
las flores por el cuarto de la señora de Mazeull-
necesitaba vestir a Fel. que acababa de despertara 
de la siesta, y tenia necesidad de arreglarse un poco 
para el té. Algún tiempo después, aun no habían dado 
las cinco, volvió al estudio en busca de su amigo; lu-
cía un «eflcUlo traje de tul azulado, que realzaba IU 

espléndida belleza y le prestaba a su figura una su
prema elegancia; la acompañaba Fel, a quien traía de 
la mano. 

—¡Mira quién está aquí!—le dijo al chiquillo. 
E l arrapiezo prorrumpió en una incontenlda excla

mación de alegría y ae precipitó en los brazos de 
i Mauricio. 

—¡Rlri! ¡Oh, Riri, qué contento estoy porque has 
j venido!... Jugaremos un partido de fútbol mientras es-
i tá de vlaita ese antipático seflor que va a venir... 
I ¿Quieres? 

—¡Lllou! —le amonestó severa su tía— Ya sabes 
i que te he prohibido terminantemente que hables asi 
| de Mr. Knighton. al que debes guardar todos los res-
I petos que merece. 

—Tita, te aseguro que es un señor malo... ¡Y si 
no, fíjate en que "Luzbel" le gruñe furioso en cuan
to lo ve! 

- E s o s son razonamientos que no tienes por qué ha
cer. Todos los perros les gruñen a las personas a 
quienes no conocen. No te consiento que trates de 
esa manera a una visita de casa, y espero que no 
tendré que repetírtelo. 

Tras la reprimenda, Isolina acercóse a Mauricio de 
Boissiére y deslizó en sus oídos; 

— Y a estás viendo la instintiva repulsión que con 
sólo su presencia causa en espíritus exentos de ma
licia, como el de un niño. 

—Pero confiesa-replicó el joven abogado—que esa 
repulsión Instintiva no tiene valor de prueba..., por 
lo menos en Derecho. 

Apenas habla terminado de hablar Mauricio de Bois
siére, cuando se oyeron pasos que venían de la escale
ra, y un Instante después abrióse la puerta del estudio 
para dar paso al coronel de Journac, que precedía a 
mlater Knlghton; detrás de elloe apareció Moukdar, que 
comenzó a hacer las máa graciosas gesticulaciones en 
una mímica tan original como expresiva, para darle • 

(Continuará.) 
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